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Mai számunk főbb közleményei:
Vexerczikk : Az elfelejtett szent-korona, 
A Tribnnisták román világításban 
A khinai bonyodalom.

A transzváli háború.

Állami erdeszek nyomora.
Sok hü-hó semmiért.

A karlsbadi lóversenyek eredménye. 
Tárcza: A gyermekek Irta : Oberon. 

Regény : Az öröm vallása.

Az elfelejtett szent korona.
(i.) A magyar szent korona most egy 

hónap múlva lesz kiienczszáz esztendős. 
Drága és semmivel föl nem mérhető klenő- 
uiuma ez a magyar nemzetnek. Szimbóluma 
ez szuverenitásunknak, s jelenti, hogy minden 
más nemzettel szemben egyforma hely és 
egyforma tekintet illet meg bennünket. Egy 
nagy históriai kincs, a melylyel szemben 
;■ indenki érzi, hogy azt se darabokra tör­
delni. se más fejedelmi diadémba beolvasz­
tani szentségtörés nélkül nem lehet.

És szimbóluma alkotmányunknak, a mely­
nek az alaptétele, hogy minden jog forrása 
a maga törvényes formája szerint kijelen­
tett nemzeti akarat. Nálunk nincsenek re­
zervált felségjogok, s a királyi hatalom 
minden ízében a nemzeti hatalom átruhá­
zván alapszik. A szent korona szimbolikus 
jelentésében egyesül a magyar állam és a 
magyar nemzet fogalma. S közjogunknak 
alapvető tétele, hogy minden magyar em­
ber „membrum sacrae regni coronae“, tagja 
a szent koronának, tehát nem csupán „alatt­
való-, a ki engedelmességgel tartozik, hanem a 
nemzetnek akarattal biró tagja, a kinek 
joga van a közdolgokra befolyást gyako­
rolnia. Jelképe egyszóval a szent korona 
annak, hogy a mi alkotmányunk szerint a 
nemzet és az állam egy fogalom. A szent 
korona a mienk és mi vagyunk a szent 
korona. Éh a szent korona — a magyar 
terminológiában és a magyar lélekben — 
ez jelenti a magyar államot.

S íme ez a szent korona most kilencz- 
sz, z esztendős lesz, a nélkül, hogy bárki 
ezt hivatalosan észrevenné. A magyar ki­
rályt senki se figyelmeztette rá, milyen 
dicsőség volna csillognia azzal, hogy az ő 
fején vau Európa legidősebb koronája. S 
r magyar nemzetet senki se hívja össze 
annak u szent jelvénynek az ünnepére, a 
melyben századok felfogása a magyar ki­
rályság s a magyar alkotmányosság esz­
méjét oly csodálatos harmóniában tudta 
eeyesiteni. Mintha csak épen most, ezen a 
juhi aris napon szakadna meg a varázs, a 
mely a szent koronához eddig fűződött. 
Mintha épen most kellene fölfedeznünk, hogy 
a kik a szent koronában jog szerint egyek 
vagyunk, az érzésekben nem tudunk egye­
sülni meg ama szent klenódium közös 
megünnepléséig sem, mely valamennyiünkre 
nézve a hatalomnak, a jognak, a szabad­
ságnak közös forrása.

Vádoljuk tehát a magyar kormányt, hogy 
a szent korona kiienczszáz esztendős jubi­
láns ünnepének megülésére minden készü­
letet elmulasztott. Ünnepre, a mely nem 
egyéb léha czafrangnál, nincs semmi szük­
ségünk. De olyan ünnepet, melyben a vi­
lághistória egy gondolatát, a magyarság 
kultúrái és politikai hivatásra való predes- 
tináczióját foghatjuk meg, nem volna sza­
bad nyomtalanul elröppenni engednünk. 
Szinte hihetetlen dolog már maga az, hogy 
nálunk mennyire elhanyagolják a Szent 
István ünnepét, mikor a nemzet együtt ün­
nepel apostolt és királyt s lelkében a 
vallási és dinasztikus eszmék összeolvad­
tak. Ha volna módja ilyen alkalommal él­
nie, mit csinálna vájjon a németek csá­
szárja ? És a mi kormányunk íme észre­
vétlenül engedi leperegni még azt az esz­
tendőt is, a mikor a magyar királyságnak, 
a magyarság állami és nemzeti szuvereni­
tásának szimbóluma, a szent korona, a be­
töltött kiienczszáz esztendőt jubilálja.

Igazán érthetetlen dolog ez, s annál bán- 
tóbb, mert a legális országos ünneplés elma­
radása egy félszeg ünneplés rendezésére adott 
alkalmat. Értjük ezzel azt a demonstrácziót, 
mely püspöki protektorátus alatt készül, állí­
tólag a magyar katholiczizmus 900 eszten­
dős fennállásának megünneplésére, valójá­
ban azonban a néppárt politikai czéljaiuak 
propagálására. Teljesen igazat adunk a 
kormánynak, ha ebben az ünnepben való 
hivatalos ré zvételét megtagadja. Hiszen itt 
voltaképen nem is ünnep készül, hanem 
egy nagyhangú felvonulás, s nem arról van 
szó, hogy a nemzet egy nagy történelmi 
érzés áhítatában egyesüljön, hanem épen 
ellenkezőleg arról, hogy a nemzet egyes 
részeinek egymással való szembeállításába 
a felekezeti szempontokat mint politikai 
szempontokat vigyük be. Úgy, a hogy csi­
nálják, egy sajnálatos megbotlása ez az 
ünnep a rendezésre vállalkozott magas klé­
rusnak: de a felelősség egész súlya mégis 
csak a kormányt terheli, mely egy nagy, 
egyetemes nemzeti ünnep rendezésével nem 
vette az elejét az efféle provokativ kisiklá­
soknak.

Senki egy ilyen ünnepből Magyarorszá­
gon ki nein vonhatta volna magát. A szent 
korona ellen tüntetni eddig még a legádá­
zabb nemzetiségi gyülülküdöknek sem jutott 
az eszébe. Arról, hogy egy ilyen ünnep az 
udvarnál ellenzéssel találkozott volna, ko­
molyan beszélni sem lehet. A mit a szent 
korona magába kapcsol, a dinasztikus és 
a vallásos érzés: ö felségében mind a 
kettő sokkal erősebb, semhogy a legnagyobb 
örömmel ne fogadta volna, ha kormánya 
figyelmezteti, hogy a mit tején visel, a 
Szent István koronája, annál se régibb, se 
fényesebb, se biztosabb Európában nincsen, 
s hogy az immár 90U esztendős.

Országos ünnepet kellett volna tehát 
rendezni a nagy nemzeti szempontok sze­
rint, és súlyos mulasztás volt a kormány­
tól úgy átengedni ezt u tért, hogy a szent­

korona 900 esztendős jubileuma ne a nem­
zeti erők egységét, hanem a felekezeti tor­
zsalkodásokat pecsételje meg.

Az ilyen kötelességek teljesítése elől nem 
illik Rátótra menekülni.

Budapest, j alius 12.
Tömeges nyugdíjazások a honvédségnél.

A honvédfőparancsnoksági adlátus : Boila Kálmán 
altábornagy nyugdíjazása most már befejezett do­
log, s a nyugdíjazás még az őszi előléptetések 
előtt meg fog történni. Bella altábornagy a jövő 
hónap elejétől már hosszabb szabadságra megy s 
többé nem is tér vissza a főparancsnoksághoz. 
Helyét, mint biztos forrásból értesülünk, Jekei- 
falussy Lajos altábornagy a közös hadügyminisz­
térium osztályfőnöke fogja elfoglalni. Jekelfalussy 
altábornagynak honvédfúparancsnoki adlátussá 
leendő kinevezése még a delegáczió alkalmával 
ment határozatba, a mikor Jekelfalussy József 
főherczegnél is több Ízben volt kihallgatáson. Az 
utóbbi időben a magasabbrangu honvéd törzs­
tisztek közölt is tömeges nyugdíjazások történtek. 
Nyugdíjaztak üt ezredest és 7 alezredest meg néhány 
őrnagyot. Ezek helyét az ezred és zászlóaljparancs­
noki állásokban a közös hadseregtől átJrljezett 
törzstisztekkel és századosokkal töltötték be. Ezek 
a tömeges nyugdíjazások amaz elvi megailapodás 
alapján történtek, hogy ezredesi és ennél maga­
sabb parancsnoki állasokra csakis oly tisztek n c- 
vezlietök ki, a kik hadi iskolát végeztek. Az ö,zi 
gyakorlatok után ismét tömeges nyugdíjazások 
várhatok a honvédségnél, hogy az időközben át­
helyezett magasabb rangú közös hadseregbeli 
tiszteknek helyet csináljanak. Már megemlékez­
tünk azokról a változásokról is, melyek a csendör- 
ség vezetésében készülőben vannak. E hírünket 
annak idején a félhivatalosak megczáfoltak. 
Most már mint befejezett tényt említhetjük, 
hogy a honvédelmi minisztérium XVI. ügyosztályá­
nak vezetője, Keinle Gabor csendőrezredes e szol­
gálati alkalmazása alul már fel van mentve és 
addig is, mig nyugdíjazása iránt való kérvénye 
elintézést nyer, szabadságolták. Ugyancsak be­
fejezett dolog a csendőrség helyettes felügyelőjé­
nek. Steiner György tábornoknak a nyugdíjazása 
is. Steiner már hosszabb idő óta szabadságon van. 
A csendőrségi ügyosztály uj vezetőjének, valamint 
az uj csendőrfelügyelő helyettesének kinevezésével 
fog eldőlni a mostani csendőrségi felügyelő 
Jablánczij Sándor altábornagynak az ügye is. a 
ki, mint már említettük, a magyar királyi testőr­
ség kapitányává van kiszemelve. A csendőrségi 
felügyelő-helyettest a honvédség tábornokai közül 
fogjak kinevezni, a ki aztán utódja lesz a mostani 
felügyelőnek. ____

A kormány és a kereszténység jubileuméi. 
Egv helybeli lap tegnap azt irta, hogy Seél. 
Ignácz belügyminisztériumi államtitkár aláírásával 
a napúkban bizalmas rendelet ment a lűi.-pán- 
ságtioz, meghagyván nekik, hogy a magyarországi 
kereszténység jubileumán hivatalosan ne vegyenek 
részt. Ezt a közleményt tegnap félhivatalosan 
megczáfoltak. Minthogy azonban az illető lap e 
czdfolat daczára is föntartotta hírét, Széli Ignác* 
államtitkár ma levelet intézett a lap szerkeszt.y- 
hez, kijelentvén, hogy olyan bizalmas rendelet 
egyáltalán nem ment ki a belügt i minisztérium­
ból s tiogy a közlemény közönséges falziíikáczió.

A burátok pénze. Tegnap megírtuk, hogy a 
francziskánus-barálok reformjának első eredménye 
az volt, hogy a mi kis megtakarított pénzük a 
derék magyar szerzeteseknek volt, azt elvitték 
Rómába. Hirt adtunk arról is, hogy miután a 
szerzet alapításának szabályai szerint szigorú sze­
génységre van kötelezve, a mi ingatlan vagyonnak 
Magyarországon a tulajdonába jutott, azt most 
aprankint eladják s az árát szintén elviszik Ró­
mába. A vagyont ezentúl nem az egyes rend­
házak kezelik, hanem a rend generálisa, a ki 
azután Rómából annyit juttat az egyes rendhá­
zaknak, a mennyiből annak a tagjai éhen nem 
halnak. Erre a közleményünkre a P. Ll. mai esti 
lapjában valami czáfolat-féle jelent meg. Lesz 
még módunkban ezzel a kérdéssel foglalkoznunk, 
s részletes adatokkal is bizonyítanunk, hogy a mit 
irtunk, az teljes tartalma szerint igaz. Egyelőre 
beérjük azzal, hogy hírünk megerősítésére fel­
használjuk magának a czáfolatnak egy ténybeli 
beismerését. E szerint ugyanis valóság az, hogy 
a budapesti IV. kerületi rendház újpesti birtoká­
nak eladására nézve az alku folyamatban van. 
Az ügylet lefolyását mindenesetre figyelemmel 
fogjuk kisérni s bevárjuk, hogy a befolyó vételárt 
melvik hazai pénzintézetnél és ki helyezi el. Egyéb­
ként, a mint már megmondtuk, lesz módunk és 
alkalmunk is, hogy erről a kérdésről legközelebb 
egyéb adatainkat is nyilvánosságra hozzuk.

Jiánffg nem megy Ny Urára. Hire járt,
hogy báró Báit/fti Dezső Thuróczy főispán jubi­
leuma alkalmából elmegy 2\ydrára. Félhivatalo­
san ina azt jelentik, hogy ez a liir valótlan.

A politikai helyzet Ausztriáiéin. Körber 
osztrák miniszterelnök holnap Ischlbc megy a ki­
rályhoz és hir szerint több napig marad ott. Azt 
hiszik, hogy ez alkalommal fontos határozatokat 
fognak hozni. Mindenekelőtt a parlament házsza­
bályairól van szó, melyeknek tervezetét Körber 
miniszterelnök már készen viszi magával lseidbe. 
Azt is beszélik, hogy Körber a parlamentet ősz­
kor újra, még pedig utoljára hívja össze. Ha ez 
az utolsó kísérlet se sikerülne, akkor a parla 
mentet fel fogják oszlatni és az „erős kéz“ rend­
szerét fogják inauguralni. Hogy ez az erős kéz 
Körber lesz-e, vagy valaki más, azt még nem 
tudjak.

A Tribnnisták román világí­
tásban.

A Temesvárit megjelenő „Controla“ czimü román 
lap futólagosán foglalkozik a románoknak 1 iá48 
óta tanúsított politikai magatartásával és „Felül­
múlhatatlan politikai szédelgők“ czirn alatt minden 
rezerváczió nélkül megmondja véleményét azokról, 
a kik a román nép vitális érdekeit könnyelműen 
kezelték, magút a román népet pedig a magyarok 
ellen uszították. Az érdekes czikk a következő:

„1848 uta, a mióta a magyar országgyűlés tör­
vényesen eltörölte a jobbágyságot és egyúttal 
dekretálta a román nép szabadsagát és egyenlövé- 
tetelét, azóta igen sokan emelkedtek a román nép 
kebeléből, a kik a nép élére tolakodtak, hogy 
politikában boldogítsak és vezessék. E fér­
fiak között a legtöbb ügyefogyott és rossz ember 
volt es minthogy a szédelgők és hülyék csoportja
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a román politikában igen nagy volt, a románok 
politikájukkal nevetséges és siralmas helyzetbe 
jutottak és abban vannak ma is. Úgy, hogy há­
rom millió polgár, a ki románul beszél és kétezer 
év óta a római császárok utódainak állítják ma­
gukat hazánk területén, nem bir több politikai 
sulykai, mint 150.000 erdélyi szász. Az 1848., 
I860., 1804, I860., 18GS-iki események sokkal
ismeretesebbek azok előtt, kik bármily csekély ér­
deklődéssel viseltetnek a román nép élete és po­
litikai munkássága iránt, sem hogy ezekről be­
szélni kellene. Az akkori hősök ismeretesek és 
ocsmány sáfárkodásuk még élénk emlékezetünk­
ben van. Örökké a németek eszközei voltunk, a 
kik öntudatosan és következetesen megvédelmez­
ték nemzeti szabadságukat és országuk független­
ségét. A németek mindeme fortélyai mellett ez a 
maroknyi magyarság, mely izoláltan és elhagyatot­
tan él, felemelkedett a fejlődés és életrevaló­
ság oly fokára, a mely csodálatba ejti az egész 
világot, mig mi románok eljutottunk a kifacsart 
czilrom, meg a koldustarisznya sorsára. A vak­
ságnak és spekuláczionak eme politikáját ma né­
melyek büszkeséggel roman nemzeti politikának 
mondják.

A sajtóirodalom e hagyományos politikának 
képviselői megérdemlik, hogy ujjal mutassák meg 
őket. A brassói „Gazeta Transilvania“ úgy jelenik 
meg. mint egy vak vén asszony, a ki már nem 
tudja, hogy miért van a világon. A nagyszebeni 
„Tribuna“ egészen felfordult azóta, a mióta ha­
sábjain a nemzeti erkölcspolitikai tanokat a jatiani 
hamis váltók szomorú hőse prédikálja. Ezekhez 
csatlakozva, fölülmúlná és megölné őket egy ka­
nál vízben az aradi „Tribuna Papurului“, melyet 
az örökké ébren levő nagyváradi vikárius felügye­
lete és Goldis patronálusa alatt szerkesztenek.

Azok, a kik c lap körül csoportosulnak, a 
politikai szédelgés dolgában fölülmúlják az összes 
szédelgőket együttvéve, a kik a magyarországi 
románság boldogitasara tolakodtak. Ezt bizonyítja 
az újabban megjelent öt vezérczikk, melyben a 
gyülőlségnek és hazugságnak szitói ismert gaz mó­
don igyekeznek kimutatni, hogy a ilocsonyiat 
antidinasztikusok és hogy Gál! József és hívei 
renegátusok és hogy Metianu érsek a román nép 
ellensége. Egy szóval kimutatni, hogy mindenki 
akasztófára való, vsak ők, a kik a „Tribuna 
Poporului“ körül vannak, tisztességes politikusok, 
igazi és őszinte baratai a román népnek, a ro­
man hagyományos nemzeti politika önzetlen fen- 
tartúi, kik níocsoktalan kézzel dolgoztak a román 
nemzeti programm megvalósításán.

Felemelt homlokkal állítják ezek az emberek, 
mint a kik a liga állal inasnak szánt ezer frankot 
zsebrevagták, hogy ők a kizárólagos és felcserél­
het ellen mandatariusai a román népnek a nem­
zeti komitében, hogy azok, a kik Goldist megvá­
lasztottak püspöknek, jó románok és hogy Móniira 
Vazul, az ismert román hős, az aradi románok 
politikai vezére és hogy Goldis püspöknek vannak 
oly tulajdonságai, melyeknél fogva nem fogja 
megakasztani a román nemzeti politika fejlődését.

Ezen kívül sok más valótlanságot és szembe­
tűnő elienrnondásí kürtői világgá a Tribuna Po­
porului. E lap emberei mindent a maguk szájíze 
szerint alkalmaznak és magyaráznak, a mikor 
Goldisrol van szó és pedig azért, hogy a világ

A gyermekek.
Irta : O'eeren.

A hogy kisírta magát, elszenderúlt.
A pamlagon fekve, kicsi fürtös fejét a vánko­

sokba túrta, mig apró teher kezei görcsösen szo­
rultak össze. .

Bársony zubbonykájának ujjúból a kilátszó 
csipke kissé szakadt volt. A nadrágja pedig, kü­
lönösen a térdén, poros.

— Néróval játszott — gondolta magában Annie 
kisasszony és tiszta kis batiszt zsebkendőjével 
óvatosan kezdte leporolgatni a íiu ruháját. Aztán 
a kicsi sápadt ajkak alig észrevehető remegéséoől 
s a kezek hideg=égéból azt következtette, hogy a 
gyermek fázik.

Odament a szekrényhez,kivett belőle eg\ nagy, 
puha fehér kendőt és óvatosan, nehogy telébied- 
jen, belegöngyölte a fiúcskát talpig, húg; csak a 
teje látszott ki. Aztán melléje térdelt és leste 
lélekzeivételét.

A kis íiu nyugodtan aludt, csak néha-netia 
hág. ta el ajkát " egy-egv halk, nyöszörgő hang, 
hasonió ahhoz, mint mikor a gyermek ordogukrol 
álmodik, ilyenkor kissé megrázkódott, de nem 
ébredt fel.

Annie kisasszony megnyugodva kelt fel, vette a 
hímzését és a lámpa mellé ült.

Majd egyszerre izgatottan emelte fel a fejet, 
Az ajtón kopogtak.
- Miss Annie - hallatszott egy vékonyka 

hang a kárpitok mögött — bocsásson be miss 
Annie, be akarok menni.

A kisasszony felkelt és ajtót nyitott, de kellet­
len arczczal nézte a félénken besompolygó kis 
czigány arczu gyermeket, a ki miután körül né­
zett, csodálkozva emelte két nagy fekete szemét a
nevelőnöre. ,.

— Ali nincs itt? kérdezte a legnagyobb almel- 
kodás hangján — én azt hittem ide jött — úgy 
láttám! — Most pedig megyek — tette hozzá és 
gyorsan megfordult.

A nevelőnő kézen fogta.
— Várjon csak Adrienne. Alit keresi ? Itt van. 

Nézze, ott fekszik a pamlagon. Sirt, aztán el­
aludt. . ,

A kis leány ijedt arczczal nézte azt a pamlagon 
fekvő fehér tömeget, de nem mert hozzá kö­
zeledni. . ...

— Jöjjön csak — nógatta a kisasszony, miköz­
ben a vallat érintve szelíden előre t"La. A ;yer-

mek makacskodva vetette meg labait a szőnyegen 
és nem mozdult.

A nevelő éles tekintete merően vizsgálta fel­
háborodott, szép, de különös arczát.

— Miért sírt Aladár ? kérdezte tőle sokkal ke­
vesebb szigorúsággal, mint a mennyihez hajlama 
lett volna.

A leányka tágra nyitotta a szemét.
— Hal nem mondta el Ali? kiáltott föl, de 

mintha haragjában valami titkos öröm csendült 
volna meg.

— Nem mondta el. Nagyon keservesen sirt. 
Nem akartam fakgatni. De maga Adrienne mondja 
el szépen az egészet. Együtt játszódtak Néróval, 
nemde? Ali megint fel akart ülni a hutára ? Így 
történt ugyebár ? Vagy máskép ? Az igazat mondja 
Adrienne!

A kis leány fülig pirult és tétovázva szólt:
— Nem. Nero nem volt ott.
— Tehát csak kitten! És játszották? Mit ját­

szottak? Összevesztek megint?
A kis leány hallgatott.
— Miért nem felel gyermekem ? lássa ez nem 

szép Nem is illik. Maganak szépen, igazán el kell 
mondani mindent.

— De — de —
— Mit de?
— Megbünteti miss Annie Alit, ha elmondok 

mindent ?
— Ha megérdemli, természetesen megfenyítem.
— Nos, akkor nem szólok semmit — mondta 

a kis leány határozottan és az ajtó felé indult.
A nevelőnő útját állta.
— De Adrienne, ez a viselkedés!
— Eresszen, miss Annie. Mama értem küldött. 

Kocsin megyünk haza Zsófival. Már vár én rám. 
A Zsófi nagyon jó és kedves. Nem szigorú és Ali 
is szereti.

— Elmondom majd a mamájának, hogy illet­
lenül viselkedett, Adrienne.

A kis leány visszahőkölt.
— Azt ne tegye, miss Annie, azt ne tegye — 

könyörgőtt majdnem siró hangon. — Én csak 
nem akarom, hogy Alit büntessék. De én nem 
vagyok rossz és Ali sem rossz. Engedjen haza. 
Mi nem tettünk semmi rosszat.

_ Lehet. De előbb tudnom kell, hogy mit 
tettek, addig nem ítélhetek — szólt szigorúan a 
miss. — Maga jó kis leány, Adrienne. Tehát en­
gedelmeskedni fog nekem. Látja a mamája . . .

_ Óh a mama — vágott közbe élénken, 
majdnem szenvedélyesen a gyermek. — Csak

mondja el neki ! ö nem fog azért haragudni, tu­
dom bizonyosan. Meg log dicsérni, miss Annie ! 
De az ám !

— Az imént mégis megrémült, mikor azt 
mondtam, hogy majd elmondom neki.

— Igen. Akkor. De most már nem. Különben 
— tette hozza hirtelen elszántsággal — ha épen 
tudni akarja, megmondom. De — Ali nem tehet 
róla — megvertem. Én vertem meg az öklömmel, 
aztán fellaszitottam, hogy elesett és megütötte a 
lábát. Most tudja.

Miss Annie elképedt.
— És miért tette ezt, Adrienne?
— Mert megérdemelte.
— Ez nem felelet. Az okát akarom tudni.
— Nem miss Annie, azt nem mondom, ne 

bántson már. Haza kell menni. Zsófi vár. Es 
mama haragudni fog. Mindig haragszik, mióta a 
feje faj. Azért is nem volt itt mar régen. Mert 
beteg. Ezt i/.ente Ilona néninek is. De elfelejtet­
tem megmondani. Ha Alit bántja miss Annie, én 
sem jövök el többet. S akkor Ali szomorú lesz 
megint és nem fog játszani. Aladár bácsi is szo­
morú, mióta a mamanak a feje fáj. Azt hiszi, nem 
tudom?

A nevelőnő hátra lépett. Hirtelen pirosság öm­
lött el az arczán; mintha véletlenül, egész vélet­
lenül valami nagy és megfejthetetlennek látszó 
rejtély nyitjára, akadt volna, egy pillanatig ámult, 
azlan félig ijedten, félig örömteljesen kiáltott fel:

— Hat ezért!
— Igen ezért — adta meg a választ az ön­

kénytelen felkiáltásra a gyermek.
S most már büszkén folytatta: Csak játszottunk 

nagy embereket. Én voltam a mama, Ali meg 
Aladár bácsi. Aztán mikor már ott tartottunk, 
hogy Ali letérdelt, akkor nagyon megijedtem. De 
Ali erővel folytatni akarta és igazaban meg akarta 
csókolni. Én nem engedtem magamat. Azt mondta, 
hogy úgy csináljuk, a hogy a mama meg Aladar 
bácsi. Mert az Ali papaja is letérdelt a főidre. A 
mama meg sirt. De én nem tudtam sírni, úgy 
mint a mama. Alinak könnyű volt. Neki nem 
kellett sírni. Akkor aztán megharagudott és ki­
rántotta hajamból a szalagot. Itt van. Erre én 
megvertem. Ő sirt és ideszaladt. Én nem mertem 
utánna jönni, mert nagyon féltem. Azt hittem, 
hogy elárulja, hogy én bántottam. De aztán na­
gyon sajnáltam és ki akartam békülni vele. Azért 
jöttem ide. Ugy-e nem fogja bántani miss Annie? 
És nem fog szólni Ilona néninek, sem a mamá­
nak. Mert akkor aztán megtiltják, hogy idejöjjek.

S akkor mi lesz ? Óh Annié kisasszony! Én úgy 
szeretem magát is, meg Alit is ! Ugy-e nem fog 
szólni, édes jó miss Annie ?

Két kis gömbölyű karjával leikapaszkodott a 
sápadt nevelőm! nyakába, ott folytatta sírva, 
őszintén, félig megnyugvással :

— Édes miss Annie, ne haragudjon ránk. Hi­
szen csak játszottunk! És engedje, hogy máskor 
is eljöjjek, meg hogy Ali is eljöjjön tnihozzank. 
Aladar bácsi is eljön, pedig a mama megtiltotta 
neki. És pedig a mama is haragudott Aladár 
bácsira. Lassa, Miss Annie, lássa!

Mintha ezzel minden érvelését kimerítette volna, 
elhallgatott és meggyőző bizalommal nézett a kis­
asszonyra.

Az pedig reszketve attól, a mit hallott, nyug­
talanul hallgatózott kifelé, aztan sietve, izgatottan 
kérdezte a gyermektől:

— A kabatknja hol van? Csak siessen. Hol 
van Zsófi! Csak menjen Adrienne. Legyen 
nyugodt.

— És Ali? Nem fogja bántani ?
— Nem, nem, dehogy! — és tuszkolta a kis 

leányt kifelé az ajtón.
— És nem fog szólni senkinek arról, a mit 

szóltam ?
— Isten mentsen! — susogta magában a miss 

és bezárta a leányka mögött az ajtót. Még hal­
lotta a folyosón a kicsi labak gyors kopogását, 
aztán csend lett. Miss Annie ismét a pamlagboz 
lépett és megigazította a fiú testén a kendőt. A 
kis Ali arcza egeit. Ajkai nyitva voltak. Üssze- 
szoritott ökleivel ügyetlenül hadonázott, a lábait 
egymáshoz súrolta. Közbe-közbe értelmetlen dol­
gokat beszélt.

— De! — akarom! Sírj! Most sírni kell! De 
tudsz. Csak sírj! Nem sírsz? Nem? Én vagyok 
apa. Mondd: Aladar! Mondd: távozzék!

Dühös mozdulatot tett kezével. Aztán egyet 
nyögött és tovább aludt.

— Mit beszél ez a gyermek ? — hallotszott a 
nevelő háta mögött.

Sovány, beteges kinézésű, csúnya asszony ha­
jolt az alvó gyermek fölé és szeretettel simo­
gatta a megizzadt, összecsapzott szőke für­
töket.

— Mintha láza volna, miss Annie — mondta 
aggodalmas hangon, a kisasszonyra nézve.

— Óh dehogy—sietett az megnyugtatni — csak 
kissé kimerült a sok játéktól. A kis Adrienne 
volt itt.

— Ah! Még mindig beteg az édesanyja ?

— Még mindig.
— Ó is a fejével, ez az erős, egészséges as­

szony ? Szegény ! Majd meglátogatom. Ámbár még 
magam is nagyon gyenge vagyok. Miss Annie, a 
gyermeket le kell lektetni!

És kivánszorgoit a szobából lassú, nehézkes 
lépteivel, a gyenge, örökösen ideges asszony. A 
kis Ali pedig még akkor is susogta boszus, almos 
hangján:

— De sírj. Akarom. Most mondd, hogy távoz­
zék! Távozzék! Örökre! Mondd! . . .

AZ ÖRÖM VALLÁSA.
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Irta: TIMÁK GZAHIS2LÓ.

- Miért jött nőül hozzám : -— kiáltott most 
egyszerre kikelve magából Simon — holott 
tudta, hogy már másé volt ? Én, épen én vol­
tam az, a kit kiválasztott magának, hogy 
gyalázatát tisztességes nevemmel takarja, hogy 
szerelmemet szégyennel borítsa ? Csöndesen es 
nyugodtan éltem eddig. I.elkemet nem zavarta 
semmi s ha önt megszerettem is (ellenére fér­
fiasságomnak és ellenére mindannak, a mi 
eddig munkára serkentett) majd csak legyőz­
tem volna magamat, ha ön elutasít. Hisz nem 
kellett volna fölfednie magát. Nem kellett 
volna vallomást tennie bukásáról; csak egy­
szerűen el kellett volna utasítania és én visz- 
szatértem volna az útra, a melyről im letán- 
torodtam. Nem, ön engem elég hitványnak 
nézett arra, hogy erre a szerepre jó leszek és 
nőül jött hozzám! . . .

— Szabadon akarom bocsátani — vágott 
közbe Amália — váljunk el. Ón jobbra, én 
balra és vége mindennek.

Simon erőt vett magán és szinte bánni 
kezdte, hogy szenvedélyének nem tudott job­
ban parancsolni.

— Csakhogy most már késő — szólt azután 
erőltetett nyugalommal — ön már (saját elha­
tározásából, hisz nem kényszeritettem rá) az 
enyém lett. Viselnie kell a következményeket, 
a minthogy én is viselni fogom.

— így hát nem akar válni ?
— Nem.
— Gondolja meg jól Ez az első ajánlat, a 

melyet önnek teszek — monda Amália és a 
fenyegető hang csodás elfen **tben állt hóm o- 
kanak derü.t finyóveL
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ne emlékezzék arra, hogy épen ők voltak Man- 
grával együtt azok, a kik legtöbbet küzdöttek nem 
is oly régen Goldis ellen. Az egyházkongresz- 
izusban minden helyen, minden alkalommal 
i legrendsieresebb és legsyalázatosabb táma­
dást otromba módon ők intézték Goldis 
ellen. És miután szükségét érzik annak, 
hogy magukat rehabilitáljak, ámítani akarj;,k a 
világot mindenféle öndicsekvéssel, mikor már a 
világ régen tudj#, hogy ők rövid idő alatt annyit 
terrorizáltak, annyi visszaélést és fl.,grans sértést 
követtek el, mint a mennyi az előtt hárem év­
tized alatt sem fordulhatott elő.

Eljön az idő, mikor ezeket részletezni és illusz­
trálni fogjuk. Konstatáljuk tehet, hogy annyi 
perverzitás, rosszlelküség és igazi szédelgés, mint 
a mennyi a román politika jelenlegi vezetőinél 
van — nem volt soha a románok között.11

Budapest, juiius 155.
A közigazgatást tanfolyam kormány biztosa"

A beliigym niszterium vezetésével megbízott kir. mi­
niszterelnök. az 1900. évi XX. törvényczikk értelmében 
felállítandó községi közigazgatási tanfolyamok egységes 
szervezésével járó helyszíni teendők ellátnia, valamint a 
tanfolyamokra való szakszerű feüiyelet közvetlen gya­
korlása rz' íjából, dr. R"ffy Pál országgyűlési képviselőt
« évi i »«.rtamra korai nybiztcsi hatáskörrel ruházta csak gúnyból neveztek el ily hangzatosán) megélni nem

ludvri. vagy szülei nyűken eiőslíödött. taizj óröKsegének 
hágott nyakara, vagy az adósság nőtt az 6 nyakára, de 
a pálya mindenféle- képen az ilju nyakat törte.

Ez az állapot rendesen még az erdéazi oklevél meg­
szerzése után is tartott 1 — 2 évig, s Így összesen 3—4

f-1, ugvanót egyúttal a Budapesten szervezendő tan- 
to'yam vezetésévé!, ezintén egy évi időtartamra, megbízta.

A kenyérmezei oláh népggülés. Gyulafe­
hérvári levelezőnk táviratozza, hogy a „Kenyér­
mezőn* ma nagy népcvülés voll. Az oláhok ve­
zetői már régen tervezgették ezt a népgyülé-t, de 
ismeretlen okoknál fogva mindig elhalasztották. 
Ma Alkenyér, Sibot. Balamir, Bábolna. Szászvá­
ros, Kudzsir, Vajdtjei községek és környékének 
román lakossága, mintegy parancsszóra összegyü­
lekezett a „Kenyérmezőn.“ A vezetőség élén. a 
forrna kedvéért, a liunyadmegyei roman nők 
egyesületének elnökei állották, kik a menetet a 
régi posta nevű helyiségre indítóiul;. A menet 
pontban 12 órakor indult meg a kijelölt helyre, a 
hol azulan megvárták a későbbén megérkezett 
csapatokat is. Az oláhok e gyűlésen ekszczellaitak 
román nemzeti lanczokkal és elénekelték az ösz- 
szes román nemzeti, nép és lazító dalokat az 
egyes községek vezető tanítóinak felügyelete alatt. 
Az oláh leányok román nemzeti kosztümben el­
énekelték a „Romania mama dulce“ és a „Hóra 
sinai“-t. Néhány kisasszony iiegeánkiséret mellett 
elénekelt még néhány klasszikus darabot is. A 
szászváros! román gazdasági egyesület, érthetetlen 
czélzattal ugyan, de különböző ürügyek alait több 
jelentéktelen jutalomtárgyat es nagyobb pénzju­
talmakat osztott ki. Az. olahok giasszalasa nem 
ismert határt és a magyarokkal szemben minden­
kor tanúsított gyűlölködésüknek is kitejezésí a-.'ak. 
Az egész gyula eredmtnye, oláh szövés szerint, 
nagy verekzd-s volt- Különben a korifeusok íu- 
czélja egyedül az, hogy u hunyadmegyei román 
nők egyesületének a pénztárát megiőmjék, az 
oláh népét a magyarok ellen fcluszitsák és meg­
mutassák, hegy nekik nem parancsol senki. A 
Kenyérmezőn ma lefolyt oláh gyíies ezt reiuden 
tekintetben ijeaolja.

MBek Lajos beszámoléje. AliPek Lajos, a 
szegvári kern el Kossuth-párti képviselője, a napokban 
tartotta besiemoléj.vt s ez alkalomból meglátogatta ke­
rülete Hbb köztégeii, melyek mindegyikében nagy lel­
kese leesel fogadtak.

cziójuk van, és meid azt látjuk, hogy az állam­
erdészeti szenieivzet helyzetén egy kis jó akarat­
tal, egy kis igpzgágérzettel nagyot lehetne lendí­
teni. legalább türhetővé tevén ezeknek az embe­
reknek az exisztencziáját.

A panaszos levél igy szél:

Ttkitttíies szerkesztőség!
Gyakran tapesitaltam, hogy a tisztviselői kar érdeké­

nek istépolására becses lapjának hasábjai mindenkor 
nyitva átlanak, engedje nmg tehát, hogy jeientsg, egy 
valóban sanyarú viszenyok közt élő lisatviseloi osztály 
érdekeken foréulinvsak sz Egyetértéshez.

Az állámerdéer.et személyzetnek sorsa az, rrHy kéré­
sem megieditisire sarkai, kérve, hogy becses lapjában 
ezeknek az igénytelen soroknak helyt adni eiiveskednék.

Az a nagy mozgalom, mely az 1898. évi XIX. f.-cz. 
múlt évben tört nt életbe léptetése alkalmával az erdó- 
ga7ibsá$i érdekek oly nagymérvű felkaroláséval a tiszt­
viselőkre szinte rtvisrllietlen súlyú terhr-'kel rakott, csak 
részben V-rjédt ki a tiezlviselők anyagi helyzetén -k javí­
tásira is, a mennyiben ezeknek egy nagy része jeleni-g 
is tengődre, raéj hs tesltel-lélekkel akarna, sem tud 
biv.-.f isenak oly mértékben megfelelni, mint a hogy az 
szükséges s a mint azt szeretőé.

Év-kkel ezelőtt ezen a paly.n, egyik botdogemlékü 
szsk.lufiu behozta az ugyuevszrlt műszaki dijnoki in­
téző éovt 5 a szegény, setmeczi aksdéniiai végze.tt ifjú 
a napi 1 forintból, s a külső munkálatban töltött 
napok után járó 42 kr. 'ópénzből (mini valószínűié*

ÁllftMÍ erdészek nyoaora.
Panaszos levelet koptunk ina a magyar állam 

egyik alkalmazottjától, a ki mint erdészed liszt- 
viselő működik s a ki a leveleden igazan meg­
döbbentő dolgokat mond el az állami erdészeti 
személyzet súlyos hely. zetéről.

Hogy allami liszt viselőink legnagyobb része 
kétségbeejtöen nyomorúságos helyzetben él, rég 
tudjuk. De azok a panaszok, melyeket a levél 
Írója mond el. különösen megdöbbentőek azért, 
mert kimutatják, hogy az államnál még mindig 
csak azok boldogulnék igazán, a kiknek protek-

— Meggondoltam^
— Jó, barátom Ön mondta, hogy viselni 

fogja a következményeket. Viselje hát. Szere­
lem nélkül lettem a nejévé. Szerelem nélkül 
maradok az tovább, miután 5n akarja. Hogy 
miért lettem az öné, az az én dolgom De hát 
kérdezte-e, hogy szeretem-e ? Viszonzom-e azt 
a hö érzést, a melyről nekem beszél? Nem 
megegyezés volt-e apám és ön között ez a 
házasság? Mit kívánt tehát tőlem? Szerelmet? 
Ah, uram! Ez nem olyan mindennapi dolog, 
a melyei adás-vevés utján meg lehet .sze­
rezni! Ha én hajlákoeyaak véltem önt és 
csalódtam, öo beeeem ez irányban százszor 
fog csalódni.

— Nem fogok csalódni — feleié ismét csak 
nyugodtam Simon — vigyázzon rá. kérem és 
vésse jól emlékezetébe. Áz én feleségem lett. 
Ez nemcsak jogokkal jár. de a miét már az 
első napon említettem,kötelességekkel is. Első 
kötelessége (,t hitvesin kívül, a melyről még 
mindig nem akar tudomást vésni), hogy a 
tiszteletről meg ne feledkezzek, a meiyiyel 
nevének, nevemnek tartozik. Bennem, azt hi­
szem, félelmes erők tanyáznak. Róluk nekem 
is alig volt eddig tudomásom. Most tudatára 
ébredtem azoknak.

— Engem hiába fenyeget — szólt Amália 
fenhéjázó mozdulattal. — Életemet a magam 
természete szerint fogom berendezni, nem úgy, 
a mint önnek fog tetszeni.

— Én csak ismétlem azt, a mit mondtam és 
semmi fenyegést nem akartam hozzá fűzni. De 
bizonyos, hogy ha azok az erők, a melyek­
ről beszéltem, bizonyos mennyiségben össze­
gyűlve, feszeróvé változnak és explodálnak, 
lehet bennök annyi erő, hogy életem burkait 
összetépik és talán az önéit is. Nem azzal a 
tiszta szívvel lett az enyém, mint én az öné. 
Nőmmé reservatio mentalis-szal lett s föltétele­
zett bennem annyi vakságot és bárgyusigot, 
hogy férfiasságomról megfeledkezzem. Ezzel 
mérget csöpögtetett életem poharába. Meg van 
mérgezve ételem-italom. Érzem, hogy kilép­
tem abból a mederből, a melyen eddig halad­
tam. Velem fog ön jönni, akármerre veszem 
is utamat ezután. Jaj nekem, hogy nem érttet­
tem meg önnel mindent, de jaj önnek is, ha 
meg nem értett, vagy nem akart megérteni. 
E percztől fogva nem tekintheti játéknak az 
életet

Simon oly fenyegető arczkifejezéssel állt az 
asszony előtt, hogy az pillanatra megdöbbent

évig, s csuk i kellG protekczióval bíró néhány szeren­
csés ember rolt abban a iieljzetben, bogy Vi— 1 év 
alatt 500 forint segélydijas gyakorock lehetett. Ebben 
az állásban tengődött azután -- szintén az üdvös ha­
tású protekezió mellett 3 évig, a nélkül 5- 6 évig 
is, s már ekkor nyakig lévén az adósság hínárjában 
vagy szüleil teljesen kiszipolyozva, a 800 forint fizetéssel 
járó irdeszi állas elnyerése sem igen lendíthetett már 
rajta.

Az említeti magas, úgynevezett műszaki dijnoki állást, 
hál’ istennek, a viszonyok kényszerítő hatása alatt már 
eltörölték s a ma végzett ilju azonnal erdógyakornoki-a 
neveztetik ki, s ezzel sorsa az előbbiekéhez k-pest össze- 
hasonlithatianul kedvezőbbé vált.

A muh évben történt - s óriásinak nevezett — mozga­
lom, legalább részben, majdnem mindenkinek meg­
hozta a várt előnyöket, csak épen azoknak nem, kik­
nek sanyarú állapota azt maris égtlő szükséggé tette; 
vagyis a műszaki dijnokság keserű és kévés Kenyerei! 
rágódó egykori ifjúság van jelenleg is olt, a hol volt.

Heroin erdeszj'-lölt (6u0 frt fiz-tés) es mintegy 25 — 
30 erdőgyakornok, kik az államnál már mintegy 5—8 
évi szolgálatot töltöttek, s kiknek javarésze a 30 éven 
túl van, nem jutott semminemű kárpótláshoz akkor, mi­
kor az államnál egy napot sem működeit s a megyék­
től átvett tisztviselők nagy része «főerdészi» rangba ug­
rót!. hová ezek a szegény tisztviselők (az allami tisztvi- 
e :ök valódi mintái) a jelen viszonyok mellett csak mrtg 
az ezentúl szolgalatban töltendő 10- 15 év múlva, vagyis 
szolgálatuknak kórülb-lfll í()-ik évében ethrtnek el.

Az rrdógyakornokok erd»szj dűltek lettek ugyan, de 
uiivana.- a fizeb'-flk. mirt a ma végzett ifjúé, s igy a 
vb sz -sár még inkább feltűnik. L'ói.yök csak az, hogy 
na.yrészt önálló állásra nevezték ki őket ideig;- nes-n.

Hogy miként gondolja a magas minisztérium az általa 
hirdetett nagy eszmék keresztül vitelét ily mesterségesen 
elnyomott tisztviselőkkel kivinni, kik a sok küzdelem 
alatt önállóságukat is nagyrészt elvesztik, az valóba* 
érthetetlen.

A Idáméi bonyodalom.
A khinai eseményeknél most sokkal érdekesebb 

a hatalmaknak magatartása, melyet velük szemben 
tanúsítanak. A hatalmak sokat hirdetett nagy 
egyetértése gyenge lábon áll s már a status quo, 
a melyet Khinában fenn akarnak tartani, nem 
egyéb, mint a félelem attól, nehogy a nagy egyet­
értésből világháború fejlődjék ki.

Anglia már kiadta a jelszót, hogy csak úgy 
egyezik bele abba, hegy az intemaczionális csa­
patok Khinéban közös fívezárletet kapjanak, ha 
a hatalmak a fővezérlettel vagy Angliát vagy Ja­
pánt bizsák msg. Ellenkes-ő esetben követeli, hogv 
mieden hatalom önállóan járhasson el.

Miután a dolog ekepen élére van állítva, való­
színű, hogy sem Anglia, sem Japán nem kapja 
meg a fővezérleíet, s igy a hatalmak sokat emle­
getett egységes a kézi éji vajmi gyorsan kudarezot 
fog vallani.

Néhány napon keresztül Li-Hnng-Csang azt 
távintozta Európába a hatalmakhoz, hogy Pe- 
kingben a helyzet nem olyan kétségbeejtő, mint a 
hogy azt eddig jelentették, mert egyrészt a pe­
kingi mészárlások nem történtek meg, másrészt. 
Tűim hercz.eg felett győzedelmeskedett az ellen­
forradalom. Li-Hung-Csang távirata azonban már 
csak azért sern mondhat valót, mert ha Peking­
ijén a lázadók és a boxerel: tényleg szétoszlóban 
volnának, nem tudná az ember megérteni Tien- 
csin kedvezőtlen helyzetét.

Ma érkezeit távirataink a következők:

Berlin. Julius 12
Azokat a nyilatkozatokat, melyeket a washing­

toni khinai követség a washingtoni kormány előtt 
tett, azzal a bizalmatlanná ,g il fogadják, mint a 
melyet minden khinai forrásból jövő nyilatkozat 
érdemel. A jelentésnek számos pontja ellentmond 
az eddig ismert tényeknek. Mind a mellett a je­
lentésből azt lehet kivenni, hogy Khinában van 
egy érés párt, mely örömest kezet nyújtana a 
rend helyreállítására. A hizalmatlansag íöleg azon 
alapul, hogy a pekingi kormány nem engedi, 
hegy a követségek közvetlen híreket juttassanak 
Európába.

Frankfurt, Julius 12.
Azokról a szenvedőinkről, melyeket az európaiak 

Tiencsinhcn a bombázás alatt kiálltak, most érkez­
nek részletesebb jelentések. Tizennégy napig pin- 
ezékben kellett lakniok melyekből aztán különö­
sen a hölgyek egészen megöregedve és megőszülve 
kerültek ki. C-ak nagyon kevés ennivalójuk volt 
és többnyire lóhussal táplálkoztak. Sokan megse­
besültek, de csak egy halt meg Közülük. Az euró­
paiaktól elhagyott házakat az orosz katonák ki­
fosztották. Az orosz tisztek hiába iparkodtak ka­
tonáikat a fosztogatásoktól visszatartani. A foszto­
gatások csak akkor szűntek meg, mikor a tisztei 
két kozákot az utczan lelőttek

Berlin, juiius 12.
As a lovasezred, melyet Khiuába küldenek, 

.kelet-ázsiai nehéz lovasezred“ nevet fogja viselni. 
Ae ezred, melyet juiius 17-én fognak Fofsdambnn 
szervezni, július 21 én fog egy Lloyd-gőzősön 
Kelet-Ázsiába indulni. A lovasezred még a 'gya­
logos c-apatok elindulása előtt fog útra kclnj, 
mert kitűnt, hogy Tiencsin melleit a kémlelő szol­
gálat lovasság híján eddig nagyon gyarló volt.

Berlin, július IS.
A czirkáló hajóra] főnökének Takuból junius 

30-án kell jelenie-e szeiinl Tiencsint a kin: ai 
csapatok meg egyre bombázták. A helyzet állati - 
dó in komoly.

Hamburg, július 12.
A „Hamburger Börsenhalle* jelentése szerint a 

hamburg-amerikai hajózási vonal négy és az. észak­
német Lloyd hat gőzöst adott bérbe a haditenge­
részeti minisztériumnak. 12.000 katona, lúeisterek 
és más had is terei: Klímába szállítása végett.

Roma, juiius 12.
Azok a csapatok, melyeket Khinába küldenek, 

ma hagyták el helyőrségeiket, hogy Kápolybn 
induljanak. A lakosság mindenütt lelkesen üdvö­
zölte és megvendégelte a katonákat. Milánóban 
egy század berzaglierinek 20.000 szivart ajándé­
koztak. Nápolyban a csapatok tengerre szállásakor 
rokonszenves tüntetéseket fognak rendezni.

Brüsszel, juiius 12.
Ámbár Khinából az utóbbi napokban kedvezőbb 

hírek érkeztek, itteni kormánykörökben mégis nagy 
a bizalrnatlansi g. Hosszadalmas és fárasztó khinai 
háborút látnak előre és attól tartanak, hogy 
végül a khinai kérdés rendezésénél nemzetközi 
komplikáeziok fognak bekövetkezni.

Az itteni I,ormány ma tudomást nyert az Ana -a 
és Japán host a khinai kérdésben va ó eljárásra, 
venatkozélag köteti külőn egy-tményől.

Eécs, július 12.
Az itteni Austroasiatisch Kompanie ma a kö­

vetkező táviratot kapta Sanghajból : Khinai for­
rásból jövő hirek szerint a Pekingben levő euró­
paiak július 5-én még éltek s úgy látszik, hogy 
helyzetük nem egészen reménytelen.

London, juiius 12.
A Reuter-ügynökség jelenti Washingtonból teg­

napi kelettel: Az. idevaló khinai követ atadía 
Jfav külügyminiszternek a kiiinai államtanácsnak 
egy múlt hónap 29-én kelt közleményét, a mely­
ben az államtanács elhárítja magáról a felelősséget 
a zavargásokért. A közlemény ismerteti a Kóserek 
féktelen mozgalmát s azután ezt mondja: Az a 
körülmény, hogy Khina megengedte, hogy idegen 
csapatok jöjjenek Pekingbe, azt bizonyiija, hogy 
fönn akarja tartani a barátságos viszonyt az ide­
gen hatalmasságokkal Az idegen csapatok azon­
ban a helyett, hogy az idegen követségek védel­
mére szorilkozlak volna, az utczákon czirkallik. 
Folyton érkeztek följelentések, a melyek szerint 
eltévedi golyók valakit taiaitak. Sőt egy palotába 
is akartak behatolni az idegen csapatok. Ez, pro­
vokálta a khinai katonákat és a lakosságot. Go 
nősz emberek a keresztény hitre tért emberei t 
őldösni kezdték és az ideg°nek tulajdonai t ■!- 
gvujtottak. A kormány késedelem nélkül rrnde- 
leleket bocsátott ki a lazadó elemek elnyo­
mására, de egyszersmind elhatározta, hogy meg­
kéri az idegen követeket, hogy biztosságuk érde­
kében vonuljanak vissza ideiglenesen Tiencsinbe. 
Erről még tanácskoztak, mikor a csőcselek meg­
gyilkolta Kettelert, a ki előtte való napon irasban 
jelentelte be látogatását a csungli jamennél. A 
eeungii-jámen nem járult hozzá Kelieier bejelenté­
séhez. mert altéi tartott, hogy útközben kellemet­
lensége lesz. A törvénynyel nem lúrödő elemek 
egyre fenyegetőbb magatartást kezdtek tanúsítani. 
Az.t a tervet, hogy a pekingi diplomatákat khinai 
fedezet alatt elszállítják, végül elejtették, de a 
kiiinai rendőrséget utasítottuk, hogy jobb óvó­
int' -/kedéseket legyen. Takubari az idegenek 161- 
t . először. Klímának eszeágaban sincs hadat 
vi élni a nagyhatalmak ellen.Azailamtaiiac.-» végül 
HI..-IJ.1 Khina küliöldi köveiéit, hogy ezt a jelen­

kő-öíjék a kormányokkal és biz!oi.il-ak ókét 
róla hogy a khinai katona-ágnak kötelességévé 
tették a követségek megvéde.-é^ a végletekig es 
hogy a lázadókkal oly szigorúan fognak elbánni, 
a mint a körülmények csak engedik.

London, juiius 12.
A Reuter-ügynökség jelenti Tiencsinből 4-iki 

kelettel: A povt arihuri volt rendőrfőnök Tien- 
csinbe érkezett. Azt mondja, hogy a khinai de ki­
fosztották és fiát gyújtottak Niuesvangot. A khi- 
innak elpusztították a mandsnrvn vsutát és meg­
sarcolják Pert-A.rthur védetten környékét.

London, jut. 12.
A császárhoz hü Jung-Lu tábornok azzal bízta 

meg hadsegédét, hogy élje mey Twin h rétegét. A 
hadsegéd engedelmeskedett és éjnek idejen be­
osont Tutin herezeg sutoraba, de a herczeg föl­
ébredt és lármájára az. örök berohantak és letar­
tóztatták a merénylőt, a kit a herezeg sátra előtt 
lefejeztek. Tuán iiercze; a véres fejet eiküldle 
Jung-Lu tábornoknak.

London, juiius !2.
A Daily Express jelenti Tiencsinből 0-iki kelet­

tel: Ma khinai egy tábornok hat órai tiarcz után 
ismét bevette a Tiencsintól keletre lévő arzenált 
é- nagy veszteséget okozott a vódöcsapatoknak. 
A japani parancsnok gyors segítségei kért. Ugyanez 
a lap jeiuiiti Sanghajból tegnapi kelettel: Li- 
Hung-Csiing ma esáéz ri rendeletét hipott, a mely 
fölszólítja, hogy rögtön Pekingbe jöjjön. Juansikai 
tábornok allilóiag olyan híreket kapott Pekingboj,

a melvck szerint a különböző partos vezérei IÁ-Hun
zőtt elkeseredett ellenségeskedés támadt. Szun- Jdngbe. A
hianai pekingi egyetemi tanart, a császár mázán. de a kant
titkárát, egész családjával és háznépével, Össze­ föntartása
sen ha-van emb-rro! megölték a box°rek. Khins; Csang pe
hivatalnokok azt mondják, hogy Nies tábornok rázzák, ht
kivonta csapatait Tiencsinből és Peking felé tan, fölhasznál
hogy Csing herczegnek segifoégére legyen zz öz­ paiak szó
vegy császárné támogatásában. eredő hir

London, jaiius 12.
A Times jelenti Sanghaiból tegnapi kelettel: A 

port-arihuri orosz kormányzó ezt tnviraiozza:
Ninesvangió1. 12 mértfölAnyire 40 000 mandzsu la. 
tana >Vl E hónap 7-én egy kis orosz csapat ,.z 
orosz bérterülettől öt mértföldnyire találkozott 
ezekkel a mandzsukkal. Harc?, támadt közöl:A, 
a melynek lefolyásáról azonban semmit sem moaj 
a távirat. A nincsvangi idegeneket az orosz agya- 
naszád matrózai gőzhajókra szállítottak. A n,a> 
zsuk állítólag Jehol felé tartanak.

London, juiius 12

Shanghaibóljelentik, hogy Kiaocsauoban lázadás 
volt, mely alkalommal a nt met katonák sok . : 
megöltek.

London, juiius 12.
A Daily Expressnek egy shanghai-! távirata ki­

vonatosan közöl egy odaérkezett dekrétumot, a 
mely azonosnak látszik azzal a nyilatkozattal, a 
melye' a washingtoni khinai követ Hay külügy­
miniszternek átadott, de ezenkívül még i Követ­
kező figyelemreméltó pont van benne:

Minden lehetőt »'követtünk, hogy a még meg­
levő követségeket megmentsük, de ha lehetetlen­
nek lal.-ljuk ' ere k a védelemnek a folytatását, 
érthetővé keli tenni a hatalmasságoknak, h srv 
ezért szemrehánvá - nem érhet bennünket, ml 
lakosságunk ham■■■:• n prol-napra nüveksz-v abb ax 
a -.ydrtékhe):, ho , yrr: i-Jdi idegen • ■ - '
partra.seállni, a bi ■ országútikat c ; .■szíty <; 
népendz- t megöl1::.

A Daily Express hozzáteszi, hogy a dekrétumon 
ez az aláírás vau-. T>'án császár.'

London, juiius 12.

Seymour lengem iáinak Tiene inból e hó 7 r01 
keltezett uivi.-i a azt mondja: A khin.dnk ; Mii­
jük a hnve/fo . - az idegen telepek"! gránátok' ! 
hevesen h uihu/.zák. A csatárvonaiat a Lu

tule. A hallgatag férfiúból lm beszédes férfiú 
lett. A láztól terhes beszéd daczára férfias 
nyugalma nem változott. Kezével alig tett 
egy-két mozdulatot, de homlokán égni látszott 
valami, a mit Amália eddig férfihomlokon 
nem látott és a miről sejtette, hogy jó lesz 
nem nagyobb lángra szítani.

-Simon mily felháborodásban és férülelké- 
nek tudatában mondta ezeket. S félelmesen 
.komolyan vette, a mit mondott. Nem üres fe 
jnyegetésképen adta tudtára az asszonynak 
élete programmját. Szárnyat kapott a hangja 
is a gondolatokkal i-gyütt, a melyeket kimon­
dott és ki nem mosdott

S mialatt Amália előtte állt, elmerülve egy­
részt e különös »mber nézésében, arra gondolt 
másrészt hogyan s mily eszközökkel lehet e 
félelmes ember éberségét kijátszani. Mert 
annyit belátott, hogy a mily tévedés volt Si­
mon részéről őt nőül venni, oly tévedés és 
végzetes hiba volt tőle nőül menni hozzá. Ez 
a férfi csakugyan nem látszott alkalmasnak 
arra, hogy játékbáb legyen. Vele másképen 
kell bánni — gondolta — mint olyan ember­
rel, a ki szellemi és lelki korlátoltsággal visz 
haza feleséget.

Leginkább megdöbbentette az, a mit Simon 
a maga részéről szerelemről beszélt- Villám­
gyorsan czikázott át agyán a gondolat, hogy 
ez a férfi épen a szerelemnél fogva, melyet 
iránta táplált, nehezen lesz félrevezethető. A 
gyanakvó és nevére féltékeny férjet csak ki le­
het játszani, de a szerelmesnek száz meg ezer 
árgus-szemei vannak, a melyek belátnak az 
éjszakába is.

A gépházból tompán behangzott a gépek 
zakatolása és egy búgó hang, a mely a mun­
kának valamely szakaszát jelentette. Alattuk 
és mögöttük, földalatti boltozatok között több 
száz munkás forgolódott, vágott, hasított, tü­
zelt, kalapált, mintha a füld gyomrában élő és 
működő koboldok ütemre vertek volna amaz 
érzésekhez, a melyek a két egymással vias­
kodó emberben támadtak idefönn. Az ablako­
kon nehéz drapériák gátolták a napsugarak 
behatolását. Szőnyegek fogták föl a lábdobo

bűző világ szelleme találkozott itten s mind­
kettőből Simon azt a biztatást vélte merít­
hetni, hogy erélyének, érzéseinek, szilárd 
akaratának sikerülni fog" meg találni az utat, a 
forrást, az igazságot és világosságot.

XV.
T»lálkee*e.

Az egyik külváros egyik félreeső kis utczá- 
jában sietve látnak tovább haladni egy ma­
gános nőalakot Bérkocsiból csak az imént 
szállt ki és elbocsátotta. Sűrűn le van fátyo­
lozva és vissza se fordulva, nem nézve jobbra- 
balra gyorsan megy tovább. A forgalom cse­
kély volt itt s csak gyéren szállingóztak az 
emberek a járdákon.

Megérkezett a ház elé, a melyet keresett. 
Ösmerós lehetett, mert nem nézte a házszá­
mot, hanem egyenesen befordult a kapnn, A 
ház egyemeletes volt s kevesen laktak benne. 
Fölhaladt a lépcsőkön s az egyik ajtón 
kétszer kopogott. Az ajtó megnyílt előtte 
azonnal.

A mint belépett a szobába, fátylát rögtön 
föllebbentette.

Amália volt.
Nevetve állt meg Nimród István előtt, a ki 

kiterjesztett karokkal fogadta, miután az ajtót 
jól elreteszelte. Amália nem tette le a kalap­
ját, hanem a férfi karjába hullt. Karjával .át­
ölelte a férfi nyakát és oly hevesen szorította 
magához, mintha a lélekzetet belé akarta volna 
fojtani. Ajkaik találkoztak és csókban forrtak 
össze. Oly hosszú, kéjes és gyönyörteljes volt 
ez a csók, hogy a nő szemébe könyek tolul­
tak, keble hevesen emelkedett és minden tag­
ját átjárta az a forróság, a melyet a teljes 
átengedés támaszt és a mely lefoglalja ki- 
inondhatlan gyönyörrel az egész lelket.

Csak lassan bontakoztak ki a kéjes ölelés­
ből. Amália arczát túlvilág! boldogság fénye 
derítette föl. Engedte, hegy a férfi le vegyi 
fejéréi a kalapot s mialatt a tü, a mely a ka­
lapot htiáfita erősítette, megakadt valahol, 
dolgtft adott Nimródnak, addig Amália a férfi 
arczát szár csókkal hintette be é- iem tudott

keblét odaszoritotta Nimród arczához, a ki so­
káig tartotta igy átölelve.

— Látlak hát mégis — monda végre a férfi 
s kissé eltolva magától Amáliát mindkét kar­
ját megragadta és arczábu nézett föl — már 
azt hittem, hogy a lérjed el is hódított tőlem 
egészen.

(Feljrtatisa kontkeiik.)

gást, a lépések zaját; puhaság és kényelem i betelni vele.
mindenütt a szobában és ez oly félelmes ellen- Levetette felső ksbátiát is s lejyes kénye­

lembe helyezkedvén, leült az ászt»: mdllé.
— Nem oda Amália — monda Nimród és

tétben állt a harczizenettel, a melyet kicserél­
tek egymással élőszóban és gondolatokban és 
ama szellemmel, a mely láthatlanul kiszállt a 
föld alól a munkások lármájából, a melynek 
csak tompa morajlását hallották. Két

derékon átölelve a karcsú s mégis buja ter­
metű nőt, a divánra vezette, a hol térdére 
ültette. Amália elfogad.e ez ülőhelyet is ás

Pl Drótja játékszerei:. Egy orosz herczcg 
kerek 250.000 koronát költött el cgv gépszin- 
liázi'3, mely a világ legc-odálatosabb játékszere. 
A színpadon, a mely a nagy színpadok minden 
kellékével föl van szerelve, színészekként életnagy- 
sá$u. draga ruhákba öltöztetett b.ibalakok szere­
pelnek. A herczcg műsora az összes kedveltebb 
operákat magában foglalja e. ha egy gombot 
megnyom, a csodalatos gépezet működni kezd. A 
színészek kilépnek a színpadra és megfelelő tag­
lejtésekkel eljatszák szerepeiket, látszólag éne­
kelnek is, de ezt a zenét tern leg fonográfok szol­
gáltatjuk. — Egy gazdeg angol 700.U00 koronát 
adott ki cgv apró hadihajókból álló flottára, mely­
ben az első rendű csatahajóktól a legkisebb tor­
pedókig minden hajónem képviselve van. A kis 
flotta minden egyes hajója a legapróbb résztele­
kig hü utánzata az angol hadihajóknak, a gyakor­
latokat is épen úgy végzik é- még javitó-múhely 
sem hiányzik, a melyben a szükségessé vált tata­
rozások. végzik. — Egy gazdag baltimorei pol­
gárnak egész gépekkel jaró országa van, íaívak- 
kal, templomokkal, szélmalmokkal, tavakkal, fo­
lyókkal és egyéb részletekkel. Ha az óriási játék­
szert mozgásba hozzák, evezősök által hajtott 
csónakok siklanak a tavak felületén, kocsik hajta­
nak az rszáguton, a molnár hátán egy nagy zsák 
búzával túlmegy a létrán és a pázsiton gyermekek 
játszadoznak.

fi A nimet ctátMÚvné fitt érettségi vizs­
gálata. Minden családban nagy esemény az érett­
ségi vizsgalat, ez még a német császárnénak is 
aggodalmat okozott, a ki gyermekei nevelését a 
legszorgosabb anya gondjával vezeti. Nagy volt 
öröme, mikor legidósbb fia, a trónörökös szeren­
csésen letette a vizsgát, firrél beszélgettek azon 
az udvi.ii ebéden is, melyet a berlini tudományos 
akadémia száz éves ünnepélyén a császár a kül- 
íóldi tudományos intézetek küldöttségeinek tiszte­
letére adott. Mikor a trónörökös érettségi vizsgá­
latáról volt szó, Auguszta császárné egyszerre

péterrdr, juiius 12

A hivatalos lapok egy Nikolsz-Vszuriszkojban e 
hónap 5-én föladott '.íviratot közölnek, a m > 
ezt mondja: 111: gr. /< gy Mu': der "'n a franca 
püspököt r/ö . mit■ sió hátát eiitatnvasztot‘á:: 
és egy lök nai i ■■alak-okot megmér géz \
Sok tul.'oi: forgalomban, a melyek -
ri nt Teriiben b'x-.b.ndak téptek fel, Thsrbinv.i 
pedig nj: gatók.izgatják a népet. Egy elő. 15 
telim i.liimii hivatalnok hirdetményt küldött el a 
vasul'gkzu-U.- i. -miét főnőkének, a melyben figyel­
meztetik a iako úgot, hogy a boxerek és híveik 
halállal fognak L,kölni, ügy latszik azonban, ho~y 
nem tesznek ■•ii'-nCk intézkedéseket. A kh r i 
orosz kőszéné ,-y -\>-an dolgozó angolokat Uizw-nk 
kényszerültté:, i gy u bányai.at hagyjak el. Kinn- 
ben á’tabéinos rémület uralkodik. Lázadás kitörésé­
től tartanak. Délen a vasúti táviróvonal, a mGy 
meg volt rongálva, most zavartalanul műk dik.

Odessza, juiius iá.

A negyedik sordandár négy ezrede parancsot 
kapóit, hogy Kelet-Azsiuba induljon.

a mi mi I i> III II

odafordult Suesz bécsi professzorhoz s igy szólt: 
„Igazan boldog vagyok, hogy a fiam Szerencsen 
letette az érettségi vizsgalatot; ezzel nagy kőesu.t 
le a szivemről*.

Rt Miijén regiek a hetük? Egy angol 
tudós szerint már 5000-ben Krisztus születése előtt 
voltak hetük, melyeknek a hires hierogtifákhöz 
semmi közük nincs. Ezeknek a belüknek a ha"- 
nálata 2000 ben elterjedi az egész Kőzép'eu. •? 
vidékén, őt Spanyolországból is ismernek a tu­
dósok vagy hatvan ilyen be'üjegyet, a melyekről 
mindig azt hitték, hogy a görög ábécé mod -il­
latai. A régi egyiptomiaknak mar vagy száz beül­
jük volt és ezekből származtak az említett betűs. 
Kreta -zigetén oly írást találtak, m Ír még a 
Homérosz előtti időből való, azonban mindeddig 
nem tudtak kibetüzni.

fZ Festett, tengeri nyúlok. Egyik sva;c l 
Tárosban a napokban nagy allatkiállitast nyitottuk 
meg s a rendes szokasiioz. híven a dijakat máraz 
első napokban osztogatták ki. Egv ahstetteni 
rendőrtiszt remek tengeri nyilakkal pompazc' s 
meg is kapta az első dijat. Később azonban kut,J 
kezdtek a nyulacskák s néhány nap malva fel: -- 
nöen hasonlítottak a többi egészen közönség.-» 
tengeri nyálakhoz. Persze a bizottságot szőni .el 
érdekelte a szokatlan természeti jelenség s me; is 
vizsgáltatta az állatkákat. Akkor aztan kitűnt, h.-gy 
a nyulak egytől-egyig festve voltak. A dijat per-e 
nem adtak ki, s a rendőrtisztnek a maga hatósá­
géval gyűlt meg a baja.

fi Az arcs ránézni. Az ember arczára ran- 
ezot vet az élet ; a legelső ranezok a szemek 
külső sarkún jelennek meg és azt jelzik, hogy a 
harminezötödik életév lefolyt. Előbb kikepződle- 
tik az orrtő fűlött függőleges mély barázda, mely 
erős szellemi munkára, mély gondolkodásra va:. 
Nőknél az öntőtől a szajszőgletekig levonuló mé- 
lyedésp&r szellemre mutat. A felső szemhéjuk 
ránczai, valamint a homlokon képződő ives b1- 
razdák kiállóit lelki küzdelmek mutatói. A maga­
sabb kort a fülek mellé illeszkedő rénezok jelt k. 
Mikor a festők ezeket elhagyják s a fényképész i 
elsimítják, szépítik ugyan az ember arczát, de el­
veszik a jellemző vonásait, tehát hamisítanak.

ugyanis, 
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London, julius 12.

Li-Bung-Csang valahára mégis elutazik Pe­
ringbe. A kormány már többszőr oda szólította,
<$e a kanton) konzulok kérték, hogy a nyugalom 
iőotartása végett Kantonban maradjon. Li-Hung- 
Csang pekingi utazását Shanghájban úgy magya­
rázzák, hogy a pekingi kormány őt arra akarja 
fölhasználni, hogy a hatalmakkal a pekingi euró­
paiak szomorú sorsát tudassa. A khinai forrásból 
eredő hírek mellett is nagyon valószínűnek látszik 
ugyanis, hogy a pekingi európaiakat felkonczolták, 
mert elképzelhetetlen, hogy a Pekingben levő 
idegenek immár tizenkilencz nap óta egyetlen hirt 
sem tudtak elküldeni, holott másrészt Li-Hung- 
Csang meghívása azt bizonyítja, hogy a pekingi 
kormány egészen rendesen érintkezik az egyes tar­
tományok alkirúlyaival.

London, julius 12.
A Reuter-ügynőkség jelenti Csifuból 9-iki ke­

lettel : Niucsvangból asszonyokat és gyermekeket 
hoztak ide. Hir szerint napról-napra jönnek boxe- 
rek Niucsvangba és katonai gyakorlatokat végez­
nek a városban. Az orosz telep, a mely a város­
tól északra három mértföldnyire van, támadás 
esetére ellentállásra készülődik. Azt beszélik, hogy 
Juan herczeg megőrült.

London, julius 12.
A Daily Telegraph jelenti Tokióból 10-iki ke­

lettel. hogy 10-én reggel Kiaucsaunál német csa­
pltok megütköztek a boxerekhel, a kik közül sokan

elestek.
London, julius 12.

A Reuter-ügynökség jelenti Csifuból 8-iki ke­
lettel: Tiencsinnél még egyre tart a liarcz. A khi­
nai ágyuk nagyon jól el vannak födve, úgy hogy 
a: európai csapatok csak nagy bajjal tarthatják 

hadd lásukat.
Hongkong, julius 12.

Egv század walesi lövész azt a parancsot 
kapta", hogy a lehető leggyorsabban Takuba 

menjen.
London, julius 12.

A Reuter-ügynökségnex jelentik Csifuból e hó 
9-ről: A németek, miután Takuba segédcsapatok 
érkeztek, csapatosztályaikkal onnan 
vonullak, mivel azt jelentették, hogy 
Tsingtau ellen nyomulnak elő.

London, julius 12.
A Reuter-ügynökség jelenti Tiencsinből e hó 

4-éiö); A szövetséges csapatok parancsnokai ál­
talában azt óhajtjuk, hogy együtt működjenek. A 
szövetségesek hathatós eljárása azonban az össze 
Iü t tsS hiánya miatt gátolva van. Az. utóbbi he­
tek hadimüveleteinél az előny teljesen a kiunaiak 
részén volt, a kiknek a tüzérsége sokkal jobl 
volt, mint az európai csapatok tüzérsége.

London, julius 12.
A Reuter-ügynökség jelenti Tiencsinből e hó 

6-áró!: Az oroszok tegnap észak felé előnyömül 
tak és szinleges támadást intéztek a khinai ágyuk 
ellen, mig az arczvonalban heves tüzelés támo­
gatta a támadást. Időközben sikerült nekik a ve' 
szereztetett állomásról két mozdonyt és három 
teherkocsit az orosz tábor oltalma alá hozni. 
Jj~ fényes manőver volt, melyet csodálatrameltóan 
kok it ah végre. Az európai nők és gyermekek 
hagyták Timrsint. A helyzet veszélyeit jelentékenyen 
fokozza, hogr) az európaiak a Csifuha vagy Csifun 
át a Wai-Hon- Welba vezető khinai táviróvonaltól 
függnek és a khinai táviróhivatalnokok kétségkívül 
f, 'használják azokat a táviratokat, melyek 

átmennek.

Csingtauba 
a lázadók

kezeiken

London, julius 12
A Reuter-ügynűkségnek jelentik ma Sanghájból, | szésny 

hogv ott jó forrásból hire jár, hogy 30.000 főnyi 
orosz sereg észak felől Peking ellen vonul. Egy 
sangháji khinai kereskedő, mint mondjuk, Pe 
kingből junius 30-dikáról keltezett levelet kapott, 
melv szerint a követségeket lerombolták és 
idegeneket meggyilkolták.

Berlin, julius 12.
A „Nordd. Alig. Zeitung“ értesülése szerint a 

Khinába menő Mumm-Schwarzenstein helyéb6 
Tschirschken pétervári első nagykövetségi titkárt 
nevezik ki luxemburgi követté; az utóbbinak a 
helyét báró Romberg bécsi nagykövetségi titkárral 
fogjak betölteni.

Konstantinápoly, julius 12.
A porta kijelenti, hogy az a hir, mintha az 

orosz önkéntes hajóraj hajóinak megtagadta volna 
az engedélyt arra, hogy a Bosporusan átkelhes­
senek, alaptalan.

Berlin, julius 12.
A Nordd, Alig. Ztg szerint gróf Bülow állam­

titkár a német szöveségi kormányokhoz körleve­
let intézett, a melyben janiárius közepétől fogva 
történt khinai eseményeknek történeti fejtegetése 
után a következőket mondja : A katonai helyzet 
most látszólag úgy alakult, hogy a khinaiak a 
császárcsatornát Tiencsinnél átvágták, hogy viz- 
áradással akadályozzák meg délről a Peking felé 
való vonulást és Tiencsin maga északról és ke­
letről nagy előnyomuló ellenséges seregek által 
komolyan fenyegetve van. A körlevél ezután a 
német és más kormányok által foganatosított 
katonai intézkedéseket fejtegeti és megjegyzi 
hogy a Németország által kiküldendö és ön- 
kéntésekböl alakítandó dandár 8 szazlóalj gya­
logságból, 3 század lovasságból, 4 üteg tábori 
tüzérségből, a szükségelt mellékfegyvernemúekböl 
löszeroszlopból és vonatból fog állani. A körlevél 
igy folytatja: A mi katonai intézkedéseinknek az 
a czéljuk, hogy kliina ellen az összes hatalmak 
által szükségesnek tartott katonai akczióban Né­
metország politikai jelentőségének megfelelő mó 
dón vegyünk részt. A khinai események a nagy 
sikerű német misszió müvet, a német kereskedel 
met és a Shantungban mar virulussal induló nagy 
német gazdasági vállalkozásokat egyaránt fenye­
getik. Ezeket az ideális és anyagi érdekeket teljes 
nyomatékkai kell megvédelmeznünk. A mi ezé- 
lunk a személyi és vagyonbiztonság helyre­
állítása, a Khinában levő honfitársunk mun­
kásságának biztosítása, a Pekingben küvülzái t 
idegenek megmentése, rendezett állapotoknak 
a helyreállítása és biztosítása rendes khinai kor­
mány alatt, bünhedés és elégtétel az elkövetett 
gyalázatosságokért. Nem kívánjuk Khina [elosz­
tását. Nem törekszünk semmiféle külön előnyökre.
V kormány at van hatva attól a meggyőződéstől, 
hogy a halahnak egyetértésének íentartása előfel­
tétele a béke és vend helyreállításának Khinában 
és a maga részéről politikájában továbbra is első 
sorban ezeket a szempontokat tekinti irányadóul.
A kúrirat igy végződik: „Az itt kifejtett szem­
pontok a szövetségtanács külügyi bizottságának 
teljes helyeslésével találkoztak.“

Róma, julius 12.
Az Osservatore Romano a Khinában meggyil­

kolt misszionáriusokról .-zóló jelenlésre vonatkozó­
lag megjegyzi, hogy jő forrásokból eredő niiek 
szerint eddig a mukdeni apostoli vikáriust, két 
olasz irgalmas-testvért és egy franczia rnisszioná- 
rust öltek meg. Újabb hírek nincsenek.

Róma, julius 12.
A szenátusban Visconti Venosta külügyminiszter 

telel Yilteleschi szenátor inlerpeilácziójára, a ki 
azt kérdezte, hogy mik a kormány tervei a khi­
nai helyzetre való tekintettel. A miniszter kijelenti, 
hogy a kormánynak nincs szándékában Klímában 
a terjeszkedés politikáját, vagy kalandorpolilikát 
űzni. Programmja az. hogy erre nézve fentartsa 
Olaszország egyetértését a többi hatalmakkal. A 
mi hajóhadunk és a mi csapataink igy foly­
tatja a miniszter — részvételünket jelentik a kö­
zös feladatban. Honfitársaink védelmét nem biz 
hatjuk teljesen másokra, sem távol nem marad­
hatunk a czivilizáczió közös müvétől, mely en a 
hatalmak Khinaban dolgoznak.

A miniszter nyilatkozatait ismételten élénk let 
ilvánitásokkal szakítottak félbe.

Yiteleschi szenátor teljesen kielégítőknek mondja 
a miniszter nyilatkozatait. E szónok és Marioii 
szenátor javaslatára a szenátus egyértelműiig üd­
vözletét küldi a Khinába induló katonáknak. (Ál­

talános helyeslés.)
Az üiés ezzel véget ért.

egyház

Ooiate püspök a passzivitásról. Annak a hímek 
az alkalmából, hogy Széli Kálmán paktumra lépett 
Metiann nagyszebeni érsekkel arra nézve, bogy a ro­
mánok képviselőket küldenek a parlamentbe, egyik tu­
dósítónk fölkereste Qoldis József aradi püspököt, hogy 
megkérdezze e tárgyban való véleményét. Goldis püspök 
tudósitónk elölt a következőleg nyilatkozott :

_ fa a hir, hogy a kormány Metianu metropolitával
passzivitás megszüntetésére, román képviselők küldé­

sére nézve megegyezett volna : nem felel meg a való­
ságnak. En legalább mit sem tudok róla, Azonban meg 
vagyok róla győződve, hogy az a közeledés a magyarok 
és románok közt, melyet Széli Kálmán kormánya es gróf 
Tisza István nyilatkozatai inauguráltak, elobb-u óbb 
arra az örvendetes eredményre fog vezetni. Be kell, 
hogy lássák és kezdik belátni a románok is, hogy mar a 
természet, törvéoye is azt diktálja, hogy csak az aktivitásban 
van élet, a tétlen dacz, - c ~_ halál. S az egész országra
káros,"hogy lakosságának egy tekintélyes része merő 
daczolással elzárkózott a politika, élettől. Am hogy a 
passzivitás megszűnjék s a román-magyar baratsag 
megszilárduljon," annak egy fontos feltétele, hogy az 
erdélyi románság legfőbb sérelme elimináltassek, vagyis 
ho»v az osztrák választási törvény Erdélyben 
megszűnjön és a magyar választási törvény er- 
vényessége Királyhágón túlra is kiterjesztessek. E nélkül 
s-mmi értelme a passzivitás megszüntetésének, hisz e 
választási törvény ott csak a jómódú szászoknak kedvez 
és a szegényebb sorsú románság a czenzus magassaga 
miatt az urnákhoz nem is juthatna. Ez a románok 
legfőbb kívánsága ; a nemzetiségi törvény vegiebajtasa e 
mellett nem oly lenyeges. S én hiszem is, hogy a ma­
gyar országgyűlés higgadt és nemes gondolkozasu toou- 
sége be is "látja e relorm aktualitását, hiszen így kívánja 
ezt az alkotmányos szabadság és egyenlőség.

Említette a püspök, hogy Romániában e reform 
mily örömet okozna. S azt is „mondotta .

Nem kell félni, hogy a romániaiak beavatkoznának az 
erdélyi románság ügyeibe! A bukaresti liga legutóbbi 
ülésén például nem is bocsájtkoztak a brassói iskolák 
ügyének tárgyalásába. Azt mondták, ha az etdélyi^ ro­
mánok a megoldással meg vannak elégedve, az ő uol 
guk, nekik semmi közük hozzá.

A komaromi ev. ref. egyházmegye ma Veres 
Eduard esperes és Darányi Ignácz gondnok kettős el­
nöklete mellett Komáromban rendes közgyűlését tartotta.
A gyűlés a közérdeklődés jelenségének példaszerű bi- 
zonyságakép mind egyházi, mind világi részről népes 
volt. A tárgysorozat egyetemes érdekű pontjai a napnak 
délelőtti részét vették igénybe, az egyes egyházközségekre 
vonatkozó ügyek végzése délutánra maradt. A segédlel­
készek elhelyezésének, az egyházi fegyelem rendjé- 

lelkészi özvegyeket és árvákat megillető 
meghatározásának napirendre tűzött ker- 

oldaltak meg. A költségve- 
cyamoldai, missziói stb. ügyek 

elintézése után választások következtek. A főiskolai igaz- 
Veres Eduard esperes, a tauácsbirói 

tanügyi bizottság
elnökévé Kis Pál csicsói lelkész, az egyházmegye kerü­

li képviselőivé egyházi részről Gyalokay László 
n.-s.-ócsai, Tóth Kálmán deáki, Mörocz Mihály ó-gyallai 
lelkészek, világi részről pedig Kats Lajos, dr. Szili 
J mos és Pogrányi József választtaltak meg. Közben 
délben közebéd volt, melyen a felköszöntők egész sora 
íangzott el. A dalárda megragadta a gyülekezés alkal­
mát, s este Darányi Ignácz tiszteletére kerti helyiségei­
ben tüntetőén fényes ünnepélyt rendezett.

vezényelt. A gyakorlaton mindvégig ott volt Bolla 
altábornagy is, hadsegédjével Vaszary kapi­
tánynyal.

— Az orleansi herczeg a montenegrói fejede­
lemnél. Fülöp Orleans! herczeg — mint Czetinjéből 
távirátozzák — ma nagy kíséretével együtt látogatást 
tett Nikita fejedelemnél, azután pedig részt vett a fe­
jedelmi palotában a reggelin. Ezután a herczeg Kataron 
át visszatért Fiúméba.

— Szent István-napja. Az első magyar apostoli 
király emlékét augusztus 20-án, Szent István-napján az 
idén a szokottnál nagyobb fénynyel ünnepük meg a fő­
városban. Az idei ünnep ugyanis egybeesik a magyar 
királyság kilenczszáz éves jubileumával s ennek az em­
lékére a magyar szent koronát is közszemlére akarták 
állítani a budavári koronázó Mátyás-templomban. Ezt a 
tervet azonban nem lehetett megvalósítani, mert az egy­
házi körök nem eszközölték ki idejekorán a törvény­
hozás engedélyét. Az idei ünnep idejére esik az orszá­
gos katholikus nagygyűlés, melyen részt vesznek az 
ország főpapjai és kathoiikus főrendéi. Ezek valamennyien 
megjelennek az ünnepen. A körmenetben való részvételre 
pedig felszólítják a vidéki papságot. A pontifikáló főpap 
Vaszary Kolos bíboros herczegprimás lesz.

tisztviselőknek.
P. É.

emelkedik, a nőtlen 
fizetésük 10%, a nős hivatalnokoknak

nek, a 
jövedelmek
dúséi közmegnyugvásra 

sek, számadások 
lintéz

gatútanács tagjává 
ar világi tagjává Kalman lludolf,

[Z Por egy csőt- miatt. A iyeki (Keleti 1 o- 
roszosszug) tartományi törvényszék előtt t-rdekes 
pórt indítottak. A pór tárgyául a következő eset 
szolgál: Lyck szomszédságában egy lalusi korcs­
mában ezelőtt négy évvel egy napon vígan íddo- 
galt néhány gazdaember, midőn egy Ifi éves gyö­
nyörű lányka lépett az ivóba, hogy atyját haza­
hívja. A mulatók egyike hozzalépett s egy csőket 
ken tőle, a miről azonban a falu szépé hallani 
sem akarl. A jómódú ember erre a következő 
ajánlatot tette: „Mariska, adj nekem most egy 
csukot, = ha húsz. éves leszel, ötszáz ta.lert fize­
tek neked.* Az asztaltarsak most a meg mindig 
vonakodó leányt rábeszélni igyekeztek, s miután 
atyjának sem volt kifogasa, a leány vegre bele­
egyezett. Az összegyűlt tanuk előtt erőteljes cső­
ket csattantott az ajánlattevő ajkára, s most mar 
varia az időt, a mikor igényét érvényes! heti. A 
mint nemreg huszadik évét elerte, felszólította az 
illetőt a kikötött összeg lefizetésere. Ez azonban 
vonakodott tanuk előtt tett Ígéretet teljesítem. A 
falu szépe azonban nem vette tréfára a dolgot, 
hanem atyja által az 500 tallér érőjéig be- 
pöröltette.

fS Próba-esküvő. Pünkösd előtti hétfőn kel­
lett volna végbemenni Chicagóban Ruthven Ed­
ward és Morton Edith esküvőjének. Az etiketté 
megsértését elkerülendő, a jegyesek teljes esküvői 
disznen, a tanuk és meghívottak seregeiül kísérve, 
mar az esküvő előestéjén a templomba mentek, 
hogy próbát tartsanak a másnapi esküvőből 
mint a színhazakban szokás. A naszmenet 
fényes felvonulása és hatásos csoportosítása 
kitűnően sikerült, csak a lelkész hlb®zt“ ® .
dolgot. A midőn ugyanis a proba-szertaitast kel 
lett volna megtartania, szokásból-e vagy szóra 
zásból tényleg gyűrűt váltatott a jegyesekkel es 
komolyan megáldotta frigyüket. Kesóbn vette 
észre a tiszteletes ur tévedését, a midőn a meg­
történtet már nem lehetett meg nem történtté 
változtatni. De az amerikai nem egyhamar jön 
zavarba. Ha már a másodszori esketest nem í 
lehetett kieszközölni, de a tervezett esküvői tü ­
netet mégis megtartották másnap minden képzel­
hető pompával. Fényes nászmenet vonult a tem­
plomba, hol felhangzott az orgona es karének, 
Lak epen a pap nem mondott újra áldást az uj 
frigyre Ez azonban az uj pár és fényes vendég­
sereg örömét épen nem rontotta el. A fiatal 
házaspár esküvő után Párisba utazott.

0

n Khinai koporsó. A khinai, ha vagyono 
sabb, magával viszi tengerentúli útjára is kopor­
sóját. A szegény kuli (napszámos) nkarhová 
az a vágva, hogy liazavigyék holttestét. Es van 
nak is szallitóliajúk. melyek a khinaiak összegyűl 
holttesteit haza viszik. Egy szép koporsó, 
előkelő khinai mandarin hordozott mag 
ezekből az okukból került árverésre

jut

I
molyéi 

il, ugyan 
nemrégiben

Francziaországban, Marseille-ben. Az ottani vaui 
hivatalban minden évben árverés utján adjak 
azokat a tárgyakat, a melyeket tulajdonosaik 
nem vallottak. Legutóbb nagy feltűnést okozott 
— de azért nem kelt el — egy lékeié ébenfából 
készült, khinai stílben faragóit, gyönyörűen Hiszi 
tett koporsó. Ennek a ritka árverési tárgynak na 
gyón érdekes a története. Egy dúsgazdag kh 
mandarin, ki a párisi kiállítás khinai kormány biz­
tosságának egyik főhivatalnoka, utazásai közben 
mindig magával hordotta a koporsót. Mikor a 
franczia határra ért, megunta a sok szaladgálást 
és költséget, melyet a koporsó elvámolása min­
den határszélen okozott és otthagyta a maiseillei 
vámházban. Miután az Írjei árverésen nem akadt 
ru vevő, elteszik jövőre, akkorára csak találkozik 
valaki, a ki megvásárolja.

jv- Szapora csillád. Eddig azt hitték a 
születéseket számontartó statisztikusok, hogy az 
anyaság terén Skinevv Sally, az amerikai George- 
townban, áll az. első helyen, a mennyiben 2i 
gyermeknek adott életet. Most azonban egy Granata 
Lucia nevű szicziliai nőt emlegetnek, a ki 17 éves 
korában férjhez ment egy gazdához. Egy évvel 
utóbb leánykát szült, tíz hónappal utóbb pedig 
egyszerre öt gyermeknek adott életet. Azóta szült 
mar kettős, hármas és négyes ikreket és a napok­
ban ismét öt magzatnak adott egyszerre életet. 
Valamennyi gyermeke életben maradt.

*
I-» A párisi kiállítás legkövérebb kiállí­

tója. Egy franczia újság lölíedezte a párisi kiállí­
tás legkövérebb kiállítóját, egy Allied de Ligny 
nevű, Aisne-be való kocsigyáros személyében. 
Ljuny ur már a megnyitásra szeretett volna Pá- 
ris°ba jutni, de az utazás némi nehézségekbe üt­
között, mivel a derék lérfiu nem tért be a i usuti 
kocsi ajtaján. A franczia vasúti kocsik ugyanis 
még a kiállítás alatt sincsenek 267 kilót nyomó 
urak czipelésére berendezve. Ennyi a derék 1 
állító testének súlya. Ligny kénytelen volt e 
saját gyárában készült kocsin menni Parisba.

VIDÉK.
* Peatmegye közigazgatási bizottsága ma dél­

előtt ütést tartott, Beniczky Ferenci főispán, v. b. 1.1. 
elnöklése mellett. Az ülésen ott voltak : gróf Teleki 
József, Tally István es. és kir. kamarás, Freysinger 
Lajos, Baross Pal, Förster Aurél es mások. A penz- 
iV-vieazgalóság jelentése szerint egyenes adóban 
199.008 korona 80 fillért fizettek tu: junius hónapban 
Pestmegye területén ; tavaly jimiusban 219.127 korona 

filler folyt be, igy tehát az idén 19.558 korona ub 
fillér csökkenés mutatkozik. A közvetett adók ■ fi­
zetése, kivéve az illeték- gyenértéknől, szintén kedve­
zőtlenebb volt az id á júniusban, mint tavaly, loth 
József pestmegyei kir. tanfelügyelő bejelentette, hogy 
júniusiján 47 községi és felekezeti iskola részesült állam­
segélyben. Jelenti továbbá, hogy a vallas- es közoktatás- 
ügyi miniszter részéről engedélyezett újpesti rajziamtól 
tanítás-folyamaton húsz elírni iskolai tanító es négy 
iparos vett részt. A költségeket Újpest községe fedezte. 
Az eredmény nagvun kielégítő volt, mert csaknem v.ua- 
mennvi résztvevő meguyei te a rajzta ni! ó-ok le veiét. Ki­
mér, y Kálmán t. főjegyző előterjesztette Pestmegye köz­
üli költségelőirányzatát, a mely szerint az 1901 -ík <-vr- 
Sül OVO korona s az !90-2-ik évre SÍ7.0UÜ korona I az 
a kiadas s csekély különbséggel ugyanannyi a beveti i 
is. Most már a törvényhatóság közutamjk összes törzs- 
könyvei elkészültek és hitelesítve vannak s igy a lörv. ny 
követelésének teljesen megfelelt a vármegye. Fölebbezt- 
sek elintézésé után az ülés véget ért.

• Csongráa község képviselőtestülete mai köz­
gyűlésén — mint nekünk táviratozzak — egyhangúlag 
elhatározta, hogy tekintettel Hegyi Ant 1 plébános 
visszaéléseire, a felettes egyházi és világi hatóságokhoz 
fordulnak védelemért, illetve vizsgálat megindítását kérik, 
egyben pedig arra kérik a püspököt, bogy Hegyi plébá­
nos! függessze fel állásától.

* Vizsgálni egy főszolgabíró elten. Diós- 
jenő község nagy küldöttsége nem régiben fenn 
járt Budapesten Eötvös Karoly országgyűlési kép­
viselőnél, azt kérve tőle, hogy oltalmazza meg 
őket a főszolgabíró s a csendőrök brutalitásaitól. 
Eötvös Károly el is járt a diúsjenóiek ügyében, 
minek következtében a belügyminiszter vizsgálatot 
rendelt el Rákóczii István rétsági főszolgabíró 
ellen. A vizsgalat most vette kezdetét s az ered­
ménye már must is szenzácziós. A panaszosok 
képviseletében Eötvös Karoly helyett dr. Schweig- 
hofer Ferencz budapesti ügyvéd jelent meg a 
helyszínen s ott volt Zubovics Fedor huszárkapi­
tány is. A kihallgatottak egyhangúlag vallottak, 
hogy rettenetes kínzásoknak voltak kitéve. A fő­
szolgabíró ülligelte, a csendőrök kínozták őket, 
egész olyan módon, a hogyan a moesui ember- 
kinzók végezték rettenetes munkájukat. Gúzsba 
kötötték, ütlegelték őket s ráadásul a joggyakor­
nok fejenkint nyolc: napi elzárást szabott ki rajuk, 
s ötven forint pénzbüntetést. Dr. Scliweighof r 
Ferencz e brutalitásokról tudomást szerezve, töb­
bek nevében büntető feljelentést tett a főszolga­
bíró s a csendörök ellen.

ÚJDONSÁGOK.
— julius 12.

__ Személyi hírek. Ferencz Szalvátor íöher-
czeg nra reggel lseidbe érkezett. Délután fél há­
rom órakor a király fogadta a íöherczeget, ki 
azután résztvett a családi ebéden. — Lajos Szal­
vátor főherczeg lseidbe érkezett. — A badem 
nagyherczegi par, Gmundenbó! Ausseebe utazott. 
— Jakabfjy Imre nyug. államtitkár, a kin nemré­
giben súlyos műtétet végeztek, ma Lúgosra érke­
zett és Szécsáni birtokán fog nyaralni. — Bolla 
Kálmán altábornagy, József főherczeg adlatusa, 
tegnap óta Vers ezen időzik. Ma délelőtt Jabuka 
táján az ősszp i.tositott 7. honvédezred szakadó 
esőben gyakorlatot tartott, melyet Beőrs‘ ezredes

— Hegedűs Sándor a vasúti
Hegedűs Sándor t ereskedelmi miniszter, mint 
jelenti, a vasúti hivatalnokoknak, mig a íizetcsrendezés 
el nem dől és törvényerőre 
hivatalnokoknak
pedig 15%-át pótlék czimén engedélyezte. E kedvezmény 
1901 január elsején lép hatályba.

József főherczeg szemlenton József főher­
ceg Alcsulhról jövel, ma reggel Braun alezredes és 
báró Vécsey huszárkapitány kíséretében Eszékre uta­
zott, hogy az ottani honvédcsapatok fölött szendét tart­
son. A főherczeg elutazása alkalmából a rendőrség ré­
széről a pályaudvaron Pavlik főfelügyelő volt jelen.

A span goi régetis J;trillióiéról. Spanyol-
orszag régem, királynéja a minap San-Sebastianha 
való átkültözködése előtt kihallgatáson fogadta 
Sai/asta-l, a liberális párt vezérét, E találkozás 
—' mint a Köln. Z. Írja — Sagasta-t arról győzte 
meg, hogy a királynénak lelki tekintetben nagy 
szüksége van a nyugalomra, mert a legutóbbi 
események erősen megviselték. A királyné ez 
alkalommal állítólag az aszluriai herczegnö férj- 
hezmeneleiéröl is beszélt Sagastával. A herczegnö 
szeptemberben tölti be huszadik évét és mint vn- 
legenyjelőltet Caserta grófnak, az egykori kar­
iista államférfinak második fiat említik. Sagasía 
hír szerint ellene nyilatkozott e házasságnak es 
pártjának sajtója is inkább a tűnni gró lot sze­
retné az aszluriai herczegnö férjenek. Mindkét 
vőlegényjelölt harmincz éves.

— Darányi idegen rendjele. A király megengedte, 
hogy Darányi Ignácz földmiveíésiigyi magyar királyi 
miniszter a ».chauiuuurg-lippei herczeg) házi rend gyé­
mántokkal ékített 1. osztályú jelvényét elfogadhassa is 
viselhesse.

— Soznsslch grófné balesete Berlinben. Sző
gyény-.Muriéit, L >zió berlini osztrák-magyar nagykö­
vet leányát: gróf Somssieh József követség! tanácsos 
leb réget — mint már röviden megírtuk — tegnap bal­
es.! érte Lcrlinb n. A grófné kocsija összeütközött egy 
sebesen vágtató bérkocsival, úgy, Logy lelborult. A 
grófné, noha felig a k-reki k ala került, szeli ncs’.re 
nem szenvedett nagyobb sérülést, úgy, hogy néhány nap 
múlva már elhagyhatja az agyat. Berlin előkelő körei­
ben, hol a grófné altalános szeretetnek örvend, a baleset 
nagy részvétet keltett.

— Az olasz királyi pár nyaralása.
Umberto király és Margit királyné az idei nyarat 
Monzában fogják tölteni. Minthogy azonban Olasz­
ország belpolitikai viszonyai olyan kedvezőtlenek, 
hogy a királynak gyakran kell Rómában, v,ig\ 
legalább is a főváros közelében tartózkodom és 
Monza nagyon távol esik Rómától, a király elha­
tározta, hogy a fuvaros közeiében építtet valahol 
nyaralót.

— A királyi vár kápclnája. A budai királyi vár 
Szent Zsigmond kápolnáját a király a v.írépilés ka| 
c-án fvnves: u r-st.uia tattu. A munkával mar nagy 
részben él is készültek, » a jövő hónapban a Szent 
István napi búcsú alkalmával mar a r staurált kajiolna 

fényében pompázik. A templom főékessége a nagy 
oh.r uj képe lesz, a melynek czirne : Szűz Mária Ma­
gyarország patronálja. A kép t Roskovits Ignácz festő 
művészünk festi, s a jüv • hónap tizenkettedikén adja át 
a templom újjáépítésire fvlíigy.-Io bizottságnak. A les! 
tiicnv méreteiben megegyezik a régi oltárképpel, s a 
mennyiben a művész a munkával a kitűzött határidőre 
cl nem készülhetne, a Szent Istvánná;,i ünnepekre a 
régi oltárképet lógjak elhelyezni a főoltáron.

— Változások a szabadalmi hivatalban A király 
./.böth Emil miniszteri tanácsost és műegyetemi volt 
nvilv.ir.os r-udes tanárt a szabadalmi tanácsiéin v.s-.-lt 
i.óiöki állá- ill'll saint ki i'flnicii' felmentett" és a helyem 
K. Jónás Ödön, Józsi í-mücgyctemi nyilvános mmles 
tanárt nevezte ki.

__ yHírnök. Szabadkán már három napja
tart a zivatar és szélvész, mely óriási károkat 
okoz a gabonában, gyümölcsökben. A gazdák be­
szüntették az aratust és hazaküldtek a muiikaso- 

A szélvész különösen a gyümölcskertekben es 
s. ölökben okozott nagy károkat. A/, időjárás lend- 
hívül hűvös. — Kassán és környéken olyan ab­
normális időjárás uralkodik, a rm igen kétségessé 
teszi az idei termés eredményét. Mar egy hét óta 
folytonos zápor e-ik, mely több tzhe*n valósaggat 
felíiőszakadússzerü volt e-s olyan szélvihar dühöng, 
mely lakat tép ki és házl'edeleket szakgat le. A 
termény egészen le van verve és a folytonos eső 
következtében a táblák sok helyütt viz alatt áll­
nak. Ennyi csapáshoz újabban az is járult, hogy 
a jég egész Abaujmegye területén részben eitet te 
a terményeket. — Ecmbcrghöl jelentik, hogy a 
négv nap óta íolylon tartó esőzésük következté­
ben' majdnem az összes keletgalicziai folyók ki­
apadtak. A viz elragadta Lanczy mellett a Prut 
hidját és a biesztricai és a ziclidcai uj hidat, 
Jantnica mellett pedig elrombolia a Dnieszter- 
hidat. Czernovicz és Lemberg között nagy késés­
sel közlekedtek a vonatok és több vasútvonalon 
a vasúti töltés aláinosása miatt be kellett szün­
tetni a forgalmat.

— Képviselő és hírlapíró párbaja. Parisból je­
lentik, hogy Gerau.lt-Richard hírlapíró és Lasies 
képviselő ma délelőtti kardpárbajt vívtak, melyben az 
utóbbi karján könnyű sebet kapott.

—• A tudós elzásziak. A «Voss. Ztg.» igen kedve» 
anekdotát közöl Anglia-Francziaországnak Khina ellen 
1800-ban vívott háborújából. A franczia csapatok Pe­
king falai előtt táboroztak. Közöttük két elzászinak és 
egy francziának közös sátora voll. Az egyik elzászi 
egy reggelen a szokástól eltérően sokáig aludt s mikor 
felébredt, két lakótársa már régen elvégezte reggeli 
teendőjét. Hogy tájékozza magát az időről, hamisítatlan 
elzászi tónusban megkérdezte honfitársát : «Schang sehint 
d'Sunn schun ?» (Mondd, süt már a nap?) A másik 
pedig ráfelelt: «Ja, d' Sunn schint schun lang!» (Igen, 
a nap már régen süt.) A hallgatodzó francziának khi- 
naiul tetszett az egész párbeszéd s bámulva felkiáltott . 
«Nagyszerű ! Ezek az ördöngös elzásziak mindent tud­
nak 1 Most már klímáiul is beszélnek !»

— Az angol flotta Fiúméban. Az angol 
hajóraj, mely most Triesztben időzik, szombaton 
délután három órakor érkezik Fiaméba. A város 
és a kormányzó nagy szabású ünnepélyekkel 
fogadja a vendégeket. Vasárnap nagy ünnepet 
rendeznek az angolok tiszteletére s a legénység­
nek lakomát rendeznek, melyen negyven hekto­
liter sör, negyven hektoliter bor és négyezer 
porczió pecsenye lesz felszolgálva. Este a kor­
mányzó rendez ebédet az angol tisztikar és a 
városi hatóságok föemberei részére. Hétfőn az 
angol vezérhajón rendeznek diszebédet s este bál 
lesz a kormányzónál, a ki erre az alkalomra 
nyolezszáz meghívót küldött már szét. A hajóraj 
július 19-én távozik Fiúméból. — A trieszti kikö­
tőt különben ma este a vendégek tiszteletére ki­
világítottuk. Valamennyi hadihajó a legkülönfélébb 
fényben úszott, az osztrák-magyar hajókon nagy 
transzparenseket is helyeztek el. Pompásan ki 
voltak világítva a Lloyd-hajók is. A Renown 
angol tengernagyi hajón ezernyi villamos izzóláng 
ragyogott.

— Nagy sakkversenyek Münchenben. Még alig 
fejezték be a párisi nagy mesterversenyeket, máris 
uj alibi sakk versenyekről kapunk értesítést. A német 
sakkszövetség ugyanis a julius 21. és augusztus 11-ike 
közötti időben fogja megtartani Münchenben XII. kon­
gresszusát, mely alkalommal nagy nemzetközi mester­
versenyt, két fő és két mellék sakkversenyt rendez. A 
mérkőzések érdekes programújából a következőket kö­
zölhetjük : 1. Nemzetközi mestertorna. Ebben 18-nál 
többen nem vehetnek részt. Tét és bánat 25—25 
márka. A verseny egyfordulós, vagyis mindenki min­
denkivel csak egy játszmát vált. Játékidő : 9-től 1-ig és 
délután 3- 7-ig. Gondol kozási idő: 2 óra az első 30 
ős egy óra minden további 15 lépésre. Az első díj 
Luitpold regenslierczeg ezüstserleg tisztelet dij .ból és 
1000 márka készpénzből áll. A többi dijak : SOO, 600,
40Ü, 300, 250, 200 és 150 márka. A két legtöbb játsz­
mát nyerő (remis nem számit) még 300 és 100 márkát 
nyer, a mit a i-ecsi báró Piotlischild báró ujániott fel.
2. Az A) föverseny dijai: COO, 400, 300, 200, 150,
1-25. 100, 75 és 50 márka. 3. A L) fiiverseny dijai:
350, 250, 150, 125, 100, 90, 80 és 70 márka. 4. Az 
Aj mellíkverseny dijai -. 100, 75, 50, 40, 3U és 25 
m rka. 5. A TI mellékverseny dijai: 50, 40,30,25,
20, 15 és 10 márka. — A nyertesek kívánatra oklevelet 
kapnak. A két föverseny első győztese mesteri czimet 
nyer, mi a nemzetközi mesterversenyeken való részvé­
telre jogosít.

— .1 párisi- rilágkiáUitás csődje. Fran- 
rziu hagyományok szerint semmiféle alkotás nem 
iurliaí „leleplezés“ nélkül. A világkiállítással kap­
csolatban í- tárgyaltak már nehány botrányos 
port. S mindehhez hozzájárul, hogy az eddigi 
anya i siker L. inkább bármi másnak nevezhető, 
mint sikernek. Beavatott körökben óriási krach- 
tot léinek. így például nagyon rosszul áll az 
„óriási kerék“ sorsa is. Igaz, hogy a kerék a 
Programm szerint pontosan forog a tengelye kő­
iül, de a szakaszok üresek, utas nincs és a tár­
saság pénztára is üres. 160 ezer részvényt bocsá­
tottal; ki 25) frankjával. Egy részvényt ma már 5 
frankon lehet kapni s a négy millió alaptőkéből 
három és egy ötöd millió mar elúszott. A „Co­
lumbia" óriás színház is alaposan megbukott. A 
tiUO.OOO lrank alapfokéról szóló részvények ma 
oh un olcsók, hogy egy valamire való ember a 
szobáját sem kárpitozfatná ki velük. A „Palais 
de l'Optique“ egy millió frankig 100 frankos rész­
vényekét bocsátott ki. A részvényeket ma már 
fél áron lehet vásárolni s erős a remény, hogy 
idővel még lejobb is szállnak. .v „mozgó juida 
„cm felelt meg a fényes reményeknek, melyeket 
hozza fűztek. A Boulevard Glichy-n levő három 
millióval alakúit óriási hippodrom részvényei 100 
ivaukról 30-ra estek. A részvénytőke veszteség 
-V100.000 frank. A „Yelencze Parisban* czimű 
áttrakezi.) vállalat 950.000 frank alaptőkéjéből 
855.000 frank elúszott. Az itt említett látványos 
vállalatoknál a töke veszteség 10 és háromnegyed 
millió frank. A „Malin* szerint a kiállítás terüle­
ten alakult attrakciók alaptőkéje 45 millió. 
Ebből eddig elveszett 65 százalék, de ez felemel­
kedik valószínűleg 80 százalékra s igy a kiállítás 
végén csak ezek után 36 millió kerül a papír­
kosárba.

— A hadihajók elindítása. Ma, mikor a távoli 
keleten beállott bonyodalmak miatt az európai hatal­
mak — és köztük az osztrák-magyar monarch « is — 
egymásután indítják útra Ázsia felé a hadihajukat, bi­
zony ra érdekes ismerni annak a mechanikáját, hogy 
hogyan indítanak i i egy ilyeu hajót a kikötőből, a hol 
állomásozik. Mihelyt egy hadihajót szolgálatba állítanak, 
nyomban megkap, i azokat a főnöküket, a kik a hadi 
expcdiczió alatt a különböző funkeziók végzésére ügyel­
nek. A legtöbb tömik persze a hajóparancsnok, a kinek 
az akarata szerint törteink minden. U azonban közvet­
lenül alig érintkezik a hajó személyzetével ; ezt elvégzi 
helyette az első tiszt, a ki a hajó nagysága szerint 
magasabb vagy alacsonyabb rangban van. A nagy hadi­
hajókon rendszerint egy korvette-kapitány, a kis hajókon 
egy soihajó-zászlótartó végzi cl az első tiszt leendőit. 
Utána következik a hajózási tiszt, a kinek feladata, 
hogy a hajó biztos és helyes irányú haladásai ellen­
őrizze ; azutáu az ágyatiszt, a ki a tüzérek parancs­
noka. Rangban ezután következnek az ortisztek, 
nagyobb hajókon négy, kisebbeken kettő, a kik az 
őrszolgálatról gondoskodnak, végül, ment a tisztikarban 
az Utolsók, következnek a tengerész-kadettek, a kik 
az első tiszt külön felügyelete alatt allanak. A tiszti­
karon kívül állanak : a főorvos a segédorvosokkal; a 
gépész és a lelkész, ez utóbbi azonban csak a nagy 
hajókon van. A hadihajó fölszerelése és az útra való 
kikészítése hét napot vesz igénybe. Az első napot kitölti 
a tisztek és a legénység hajóraszállása; a másodikat a 
teendők beosztása és a helyek kijelölése ; a harmadikat 
a mumezió, a negyediket a kőszén hajóraszállitása ; az 
ötödiket az iránytű elhajlásának a megállapítása ; a 
hatodikat a próbaút, a hetediket pedig az általános 
szemle. Legkellemetlenebb a szolgálat a municzió be­
szállításakor, mert a mig a lőporkamrák nyitva vannak, 
az egész hajón tilos a dohányzás és a legcsunyabb a 
hajó, Iliikor a kúszénkészlctet egészítik ki, mert ekkor a 
hajó minden zuga, sőt ruég az elzárt szekrények belseje 
is megtelik finom kőszénporral, melynek utolsó nyomait 
csak többszöri lemosással lehet eltávolítani.

_ A rotterdami sztrájk. Bár a rotterdami teher- 
«zállitó-vállalkozók és munkások egyesületei a lapokban 
kijelentik, hogy a sztrájk véget ért, a fuvarosok es 
munkások — mint egy távirat jelenti — ma, miután a 
szoczialisták vezetőivel értekeztek, nem állták újra mun­
kába. Több gőzösön megkezdték a munkát nagyszámú 
angol hajókirakodó munkással, kiket a londoni Shipping 
Federation küldött. Ezeket Wilson, a National Sailor, 
Firemen and Fishermen-Uiiion of Great Britain elnöke 
felhívta, hogy ne dolgozzanak.

— a hobokenl tűzvészről. A hobokeni kikötő­
égés alkalmával szerencsétlenül járt Saale hajót ma 
kiszabadították. A hajó belsejében még huszonnégy 
holttestet találtak. Ezekkel együtt a hajónak összesen 
hatvan halottja volt.
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EGYETÉRTÉS. PÉNTEK, JULIUS 13. 1900
— Az angol királynő és gróf Lőnyay 

Elememé. A bécsi angol nagykövetségtől az a 
hir terjedt el, hogy Viktória királynő a legnagyobb 
érdeklődéssel kisérte gróf Lónyayné házasságának 
történetét minden fázisában s ez érdeklődése most 
sem szűnt meg. A királynő többször tétetett ma­
gának jelentést az uj házasokról, sőt úgy mond­
ják, hogy gróf Lónyayék a királynő egyenes meg ­
hívására utaztak Londonba. Viktória királynő kü­
lönben nágy szerepei játszik a grófnőnek atyjával, 
L pőt belga királyival történendő kibékülésében is, 
melyet most bizonytalan időre elhalasztottak.

— Magyar képviselők Pártéban. A magyar kép­
viselőhöz tagjai közül a napokban számosán utaznék 
Párisba, hogy részt vegyenek a juliu? 30 ;<n kezdődő 
interparlamentáris konferenczián. A magyar képviselők 
vezetője gróf Apponui Albert lesz, a ki a most kez­
dődő tanácskozásokon terjeszti elő a magyar sajtó amaz 
akcziójáról való jelentését, meiyet a béktszövelség érde­
kében megindított. A konferenczián több függetlenségi 
párti képviselő vesz réazt Kossuth Ferencz elnökkel az 
élén, a ki a jövő héten utazik Párisba.

— Hangszerek a XVIII. századból. A 
gőm őrmegyei Kovács-Vágás község uj rórn. kath. 
templomát, mely gróf Andrássy Dénes bőkezűségé­
ből épült, most vasárnap szentelték fel. A felszen­
telés után Hodinka uradalmi főügyész lakomát 
rendezett, a hol természetesen a czigany sem 
hiányozhatott. A bandanak azonban nem volt 
nagybőgője. Hosszas tanakodás, fejtörés után az 
egyik uradalmi tisztviselőnek eszébe jutott, hogy a 
krasznaherkai várőrség zenekarának a hangszerei 
még megvannak. Valahol csakugyan fel is találták 
a légi hangszereket, melyek között több hegedű, 
Uracsa, c=eilo és egy 1766-ban készült őt húros 
brugó is volt. Harapófogóval tutit;,k csak a ha­
talmas hangszert telhangolni s Fátyol Pista, a 
kisbőgés köny facsaró remek magyar hallgatót 
játszott el a régi. porlepte kuruc/ ereklyén.

— Egy tábornok Játékadóaséga. Meglehetősen 
csu tya ügyben fog törvényt ülni a Szajnn-vidéki poi?arj 
hÍróság Jacquey nyugalmazott tábornok, nationalist» 
képviselő fölött. A panaszos a canlerets-i kaszinó egyik 
pénztárnoka: Rour.t, a kitől a tábornok néhány évvel 
ezelőtt, mikor még tényleges szolgálatban volt és sokat 
játszott a canterets-i kaszinóban, 10.000 frankot vett 
kölcsön. A tábornoknak játékadósságok fedezésére krl- 
1 tt ez a pénz. Másnap 17.000 frankot nyert és elutazott 
Canterets-böl. Rouet azóta több ízben irt a tábornoknak 
és kerte a 10.000 frankot, de jacquey, a ki időközi; n 
nyugdíjba ment és képviselőnek választluita tnjgat, egyre 
halogatta a fizetést, úgy, ho^y a pónzt;irnok végre is 
bepöröite. Ez azonban az ex-tábornokot a legk-vc.-h: ú 
sem hozta zavarba és kijelentette, hegy a tárgyaláson 
azt fogja mondani, hogy ez a 10.000 í ank — játék- 
adósság, ennek a megfizetésére pt dig nem kötelez a tör­
vény. A tábornok ilyenformán kibújik a fizetés terhe 
alól, de — úgy latszik — ezzel együtt kívül kerül ?. 
geotlemen-ek társaságán is, a mi egy volt tábornoknál 
es aktiv képviselőnél mindenesetre kissé furcsa kazus.

— Óriási vasúti szeren esetlenség. Georgia állam 
fővárosa közeiében június zö-un megrendítő v.-.suti sze­
rencsétlenség történt, melynek barmi nezöt umher- td 
esett áldozatául. Atlanta v ros kórházai tömve van­
nak sebesültekkel, kiknek nagy rés/.e nem marad élet­
ben. Tudósilónk a rémes katasztrófáról kővetkezőket 
Írja - Junius 2b-»n este 9 óra 15 perczkur ki d t vo.na 
beérkeznie az atlantai indóhá/bu a deli gyorsvonatnak. 
A vonat egy személy-, egy málhakocsibó! » egy Ruü- 
mann-féle extrakupebol allot*. Borzas,ló vihar dúlt, 
felhőszakadassai együtt, mely vizánál borította el messze 
területen a pályatestet közei a fővároshoz, Atlanta hoz, 
a Camps Greek-patak folyik, mely a roppant eső követ­
keztében elhagyta medrét, sót oly magasra emeik u-t;. 
hogy a armaa lerakott, minden karfa m Mü;: vu.-ir. 
hidat is teljesen elborította. A sebesen folyo víztömeg 
megingatta a híd oszlopait, úgy as ovira, hogy --/ok 
vonat terhet nem voltak kepeit . i viselni. A vonat az 
alá mosott helyre érkezve, mindenestől a p..t..k:;a zuhant. 
Az első két kocsi személyzete. ü?szes ulrsai a hullamoK 
közt lelték halálukat. A Pulimann-kooi fennakadt a 
hídon, s igy ennek utasai gmenekülö k a borzas. ;ó 
végtől, mely taisaikat ért». MindóZuiioiu! Lü/üiok is mini- 
egy negyvenen súlyos sebektől bontva íVkősznek uz 
atlantai kórházban. A borzasztó sz^nnrs -t-irére 
Atlanta városából óriási rn-p özönlött a kát „szírét'.» szín­
helyére, kiknek sikerült is a bubákat a folyamőrből ki 
halászni. A szerencsétlenség áldozatait közös su ba temet­
ted Atlanta varosa.

— Egy 48-as honvéd halála Amerikában. A 
múlt hónap első napjaiban, junius ű-en, Cleveland' m 
örök álomra hunyta szemét egy volt 48-as honvéd, a ki 
egykor derekasan küzdött a magyar szabadságért, d - 
Világos után Amerikába vándorolt és ott nlte le nap­
jait. Magyar Mihály volt a neve és 1823-ban szüle­
tett, tehát 77 éves kort ért. Mikor a s/.abudságharcz 
kitört, mint tiszt beállott a honvédseregbe és több csat.it 
küzdött keresztül, a melyek közül az egyikben golyó- 
sebet is kapott. Világos után Amerikába vándorolt és 
eleinte St.-Lou;sbon lakott, később Pittsburgh» költözött, 
hol az osztrak-magyvr konzulátus irodájában dolgozott. 
Ebben az időben, mint magyarországi lapok levelezője, 
élénk journalisztikai működ -st is fejlett ki. Néhány év 
előtt Clevelandba tette ul lakását, hol Psrszel Lajos 
hanközletében talált állast. Az utóbbi időben mar majd­
nem egészen megvakult. Temetése junius 7-én ment 
vég -e nagy ré zv.t mellett.

— Az 9Atirore* átváltozása. Parisból je­
lentik. hogy a>: „Autore* czirnü napilap, mely a 
Dreyfus-affaire alkalmával oly kiváló szerepet ját­
szott s melybe Zuia irta hatalmas czikkeit, leg­
közelebb megszűnik, hogy uj czim alatt mérsé­
keltebb hadseregellenes irány nyal újból fel tá­
madjon.

— A brassói oláh gimnázium jubileuma. A brassói 
oláh főgimnázium fcnállásának ötvenedik évfordulóját — 
mint egy távirat jelenti — tegnap es ma ültek meg az 
olahok. Tegnap este fáklyaszene vonult végig a varos­
ban, utána pedig a kivilágított és feldíszített gimnázium 
előtt egy maturált tanuló és az igazgató beszedet tartot­
tak és az ifjúsági dalkör énekeit. Ma délelőtt ünnepé 
lyes istentisztelet és iskolai ünnepély volt. Erre az állami 
intézetek köréből is többeket meghívtak, de azok az 
utolsó pillanatban lemondtak a részvételről, mert az 
oláh gimnázium teljesen mellőzte a magyar 
nemzeti zászló kitűzését és használatát. Ma este 
nagy hangverseny volt

— Halálos szerencsétlenség. Mácskovic* Gyű ka 
alsó-csikeriai lakost tegnap délelőtt halálos szerencsét­
lenség érte. Fürészszel kiment az erdőbe, hogy tűzre- 
valót hozzon magának ; el is fűrészelt egy öt meter 
hosszú vastag fát, hatara vette és haza felé ballagott. 
Útközben valamiben megbotlott, elesett, miközben a fa­
darab úgy lejbe ütötte, hogy a 75 éves öreg ember ott 
a helyszínen meghalt.

— A pestis terjedése. Szmirnáhól jelesük, hogy 
ott hétfőn 47 pestis eset fordult elő, melyek közül 17 
halálos kimenetelű volt.

— HelAl a kávéhásban. Izgalmas jelenet történt 
ma délben — mint nekünk táviratozzak — Karán- 
sebesen a «Központi* kávéházban: Guth Lipót főpm- 
ezér, a mint az asztalok körül sürgölődött, hirtelen 
megtántorodott és végig esett a padozaton. Mire orvost 
hoztak, a Szerencseden a megriadt vendégek s>zerne- 
láttára meghalt. Szivazélhudés ölte meg.

— A párisi községtanáes a köztársaság 
elnöke ellen. A párisi kőzségtanács jelenleg — 
mint ismeretes — túlnyomóan naczionalista ele­
mekből áll és minthogy a nac7.ionalist.Hk esküdt 
ellenségei a mai franczia kormányzatnak: a köz- 
ségianacs egésze is élénk antipathiával viseltetik 
Loubtt elnök és a jelenlegi kormány iránt. Ez az 
ellenszenv a botrányhoz közel jaró éelat-val nyi­
latkozott meg most a párisi városi vasút megnyi­
tásénak kérdésében. Az uj vasutat, a párisi mot.ro- 
politeine első fontos vonalat most vasárnap kel­
lett volna ünnepélyesen megnyitni, de ez a 
megnvitas elmarad. E váratlan fordulatnak az az 
oka. hogy a naczionalista kőzségtenscs nem akarta 
meghívni a megnyitásra se a köztársaság elnökét, 
se a kormány*, mert a naczionalista uraknak de­
rogál, hogy együtt ünnepeljenek a k óz tar-a-g 
hivatalos vezetőivel, A vasutat tehát inkább egé­
szen csöndben, minden ünnepélyesség mellőzésé­
vel fogják átadni a forgalomnak.

— Heredl’.s Ksiieíszter Parisban. Hegedűs Sán­
dor kereskedelmi minisxtsr a nyári szünet előtt holnap, 
pénteken tartja utolsó kihallgatását. A miniszter e hó 
vegén nyaralni m^gy és szeptemberben Párisba utazik, 
a hol töob hetet fog töltési.

— 3T.ugyr.rck Lenbet Bál. A franczia köztársaság 
elnöke, Loubet, legutóbb «Matinéé danssnto-t ado'-t 
az Elysée-paiota dísztermében és parkjában. Dylutan 3 
órakor ezerszámra érkeztek a kocsik az elnöki palotá­
hoz, hol a szárnysegédek termének bejáratánál Loubet 
elnök rs nej^ fogadtak az érkezőket, egyenkint vala­
mennyivel kezd szorítva. A fényes társaság csakhamar 
elözönlőit? a gyönyörű parkot, a melyben gazdag buffet 
volt felállítva. A hölgyek világos loilettj'1, az egyenruhák 
csillogása, tuniszi fezek együttvéve igen színes képit 
adtak. A m -gyáruk közül Darányi miniszter. Lukács 
Bé-la kormánybiztos és neje, Miklós Ödön és n*je, 
Gyónj. jYc’oy Aladár, dr. Sonnen féld Zsigmond és 
nej-. Földvánj k. a., fíoroitt/áni Nándor, dr. Fü­
redi Mór és neje, Fonni festőművész. Tor*, Boros, 
Mautner és még számosán voltak hivatalosak. A be­
mutatások után az elnök és neje a parkba vonultak es 
onnan szemlélték a fenndol* tánezot, a melyet » s int- 
cyri katona-növendékek és a légien d'honn-ur leany- 
skoli iból meghívott es kitüntetett leánynövendékek tan- 
czolta- A fényes mulatság esti 7 óráig tartott.

— A Janen szobor pénze. Néhány hónap­
pal ezelőtt a belügyminiszter utasítására a kőz- 
igaygatasi ható lefoglalta Nagyszebenben ama 
pénzeket, a mt-hekef a Jnvrv ■ szobor jav iro­
mánok körében g űjlőttek. A szoborbizott.mg 
utóbb azzal a kére-sei fordult a being-, mini-zter- 
hez, hogy adja vissza a lefoglalt pénzt, mert azt 
az egyes adakozóknak vissza akarna fizetni. A 
ix iűg7miniszter azonban ezt a kérést nem telje- 
•itta ttf, már csak azért sem, mert a szoboralap 
gyűjt-- ügyében u vizsgalat még befejezve nincs, 
azonkívül pedig, miután a gyűjtés hatósági enge­
dő!;. nélkül folyt, a szoborbizottság tagjai ellen 
egyénünk int is meg fogin indíttatni ,./ eljárást.

— A r agy hangú fonográf. Déi-Anglisinak Brighton 
váró-áh-m most egy oly fonográffal k isér let- znek, mely­
nek h ingja liz angol rn rtíöldre eih llatszik. A fonográf 
hanr::a . 4:': i! r<:- -hh, mint n tengi ri gőzösök jelzései, 
de ennek m.rv r.* minden szót tisztán lehet kivenni s 
egy tíz mörtfüidr,yire tartózkodó gyorsíró ép oly köny- 
nyen lej-gy zheti azokat, mintha mellette diktálnának. 
A gép fiőtalálóia Horace S. Shod ; a külseje olyan, 
mint egy köz«"-ns*-g'*s fonográfé » van -g-y négy láb hosszú 
töics-re. E tölcsér iiei^ejébeo egy igen érzékeny kis 
m chanizmu* van, m^ly egy fütyülőhöz hasonlít. A hnn- 
gokn#*:n viasz veszi fel, hanem egy sápi;irtó van 
konstruálva. m*fy a hangluilhínv kát * ^y ezüsth-ngerbe 
ve . Ha a tü ' ts 'j-'/or megy körül a hen/ reo, a 
vibr éviik a fiityülőben is hrmghudámokat idéznék elő, 
a gép '-esz-ini kezd s aztemberi hangokat kábító erővel 
adja ví: z.. A k’ szülők-t “!é>hb egy laboratórium tetejcre 
helye'/t-k s « mondod szöveget tiz merítő dr** ege»/, jól 
ni' gei t-lb k. 11 -zei k- tivf-ző, még tizensét rné't- 
t'« dr- íi-ztan . i if-hef venni a szavak;,*. A viz tö!ö:t 
a h;«ug soké i; jobban t- rj -1 s a feltaláló azt hiszi, 
hogy <• y e,-tói 15 meriíu-tire levő hvj-'k egesz könnyen 
érind-.e/iietuek a készülék • vds vevei.

— Jé. párisi MálMtésból »r« k jajunknak: A dr. 
W -gnei «s tarsai-le e yei-ült gyárak huó.q, sti és bécsi 
haza r* r,ókivül haudmas < - lejtürio kial.ii^.-s .í van i’t n 
kép I- Ív- A ez* g mar r g'-L.h ;uŐ óla navy kit*-rj* ó -ü 
exporiot ö. es ennek rév» n u*.y az ó, mir:; íz u,vi.:i, - 
bau ismerete?. Ki állított tárgyai mindr-nn-mü »zuvi .* 
gy ű lő g |>e .., szik vizp:.i..<;zz X, m - horkim- r<i-
keszük I; , j v. -ny-'k, pm:-; -h L-z- ridő^i c -u Lek <in 
Ez* n gy..r hozta . g* * >./.ör az ism;i'- les sudorsyr.dion- 
palaczfokat íorgalomóu. ti-iöta* a nélkül is legjobb hí­
rét jelentékenyen meg szí uiiii :tn.

— Feli tig sesutett rontlortchaór ?.%y. Szabadkai 
leve!ez-:is. írja : Mancirioric* M r ndo-főin. magyoi 
a fefyehni v. lasztu.any t grnani ül--*:n alias.tói fe! íi..- 
ge.-zHte. Az eilen- indít'.: f* gye írni djúr is meg a műt 
evl»c-n kea tki.Z' tt c'-s i;?div azért, mert y al; ..Ionénál 
nem jelentette f i Kernynj~zk^/-teatver .k fői ílipók-,- 
sokat azőTt, hogy birkáikat a városi töldöu legeltettek «-s 
ezért á'z forintot fogadott el tőlük. A kihallgatott tanuk 
ignzo.'teÍ-: a ienyállást, minek folytan a rendőrfőha'dnugyot 
ftdfÜjjg'SZ tcttéL.

— népkönyvtár Chicagóban. A chicagói 
magyar reformátusuk buzgó lelkipásztor Harsa nyi 
sajat költségéin kis népkönyvtárt alapított az ottani 
m gyarsay kultúr dis ulőbtivitcl- czéjából. A könyvtarat 
hazulról is tíibben gazda„itotöik gy s aj rul* Li>:. kül­
dött müvekkel, sót ujanhan a íökbnivelesügyi minisz­
térium is ti6 daran becses gazdasági murik;«v,.i ajándé­
kozta íU'g a chicagói magyarok kis könyvtarat. Bizo­
nyara nemts is áldott inunkat vag.-z, ki a kudura 
ügyere hoz bannmo csekélynek látszó . Ido/atot. A chi­
cagói népköoyv; .r gyarapítása ügyeben értekezni lehet 
ievéliíeg a chicagói leík'-szszel. kinek cziine : Rév. Alex. 
Harsanyi 8504 Superior»ve. So. Chicago, lös.

— A tanár ar loánya. Vakmerő csalásuak esett 
áldozatul egy autwcrpeui nagy divataruhaz tulajdonos- 
nője : Lebrun asszony, A minap egy elegáns fogat állt 
meg az üzlet elölt és a kocsiból egy előkelőnek látszó 
fiatal hölgy sietett be a boltba :

— Dr. Xavier tanar leánya vagyok — így szólt. «Név­
ről bizonyára ön is ismeri atyámat ... Az imént az a 
baleset ért, hogy* — és ezzel ruhájának összeszakadt 
szélere mutatott — «meglepődött a ruhám, pedig epén 
laV-gatóha megyek. Nem adhatna el nekem valami ele­
gáns kész öltözetet ? Hatszaz frankba kerülhet.*

A divalarusnő el volt ragadtatva, hogy az előkelő 
v.isárló hozza fordult es kiválasztva a raktáron levő 
oilette-ek egyik legdragabbikát, maga öltöztette föl he­

tiéje a tanar ur leányát. A fiatal hölgy az ösazetepett 
ruhát ott hagyta az üzletben, azzal az utasítással, hogy 
a számlával együtt küldjék atyj.mak lakasara, azután 
beszállt a kocsiba és elnajtatott. A divatarusnő pedig 
megcsinálta a számlát, összecsomagolta a regi ruhát és 
útnak indította egyik alkalmazottját Xavier tanar laka­
sara. Itt azután kiderült, hogy a tanár ur agglegény, a 
kinek semmiféle leánya nincs és Lebrun asszeiiy egy 
szédelgő hölgynek esett áldozatul. A haragra gyuladt 
divatárusiiu persze rügten jelentést tett a rendőrségnél, 
de a csaló kisasszonynak eddig nem sikerült nyomára 
akadni.

— Ha a perzsa sah ozélba lő. Madzaffir ed 
Din udvari titkárja minden reggel felolvas felséges 
urának valami apróságot a franczia lapokból. A lapokat 
nem adják a sah kezébe, mert ha ő megtudná, milyen 
jókedvűen figurázzák ki a királyok királyát a maliezió- 
zus franczia hírlapírók, azonnal összepakoltatna és utaz­
nék vissza Perzsiába. Ma arról adnak hirt a lapok, 
hogy a sáli epinali tartózkodása alkalmával szemlét tar­
tott a tüzérség gyakorlatai fölött és ennek folyamán azt 
az óhaját fejezte ki, hogy megpróbálna czélba lőni a 
legkisebb kaliberű ágyúval. Az ilyen óhejtás persze pa­
rancs. Rögtön előhozták az ágyul, felállították a bábu­
kat és a sah hosszas ezélzás után lőtt. Persze nem ta­
lált. Tapsolá* minden oldalról, gratulál« stb., mi­
közben a iőporfüs! eloszlásával a s;>b észreveszi, hogy 
mind az ét felállított bábu ott áii meg a helyén.

— Hogy lehet ez, hát nem talált a lövés? — kérdi 
csodálkozva a nagy ur.

— De igen, felség, hanem a lelőtt bábut gépezet se­
gítségévéi rögtön újra felállították. Itt minden gépezettel 
történik, felség -• válaszolt na^y udvariassággal a had­
segéd, sokatjeientő pillantással hallgatást intve a kör­
nyezetnek.

— Életmentő menyasszony. Rouen városában 
mi másról sem beszélnek most. mint * gy bátor amerikai 
leány hőstettéről. Miss Pownsend Helen — ez a fiat .1 
höijy neve — vőlegényével : Paul Koumetgue-^ri és 
kis unokaöcscs* vei csónakon kirándult Parisból Rou- nba. 
Mar-már ki akartak kötni, mikor egv hirtelen támadt 
azelroham b líorditotta a csónakot, úgy. hogy mindhár­
mán a »izbe estek. Miss Powusenduek sikerült bele­
kapaszkodnia a csónak orrába, de körülnézve azt I itta, 
ho. y vőlegény önmagát is esik nehezen tudja a viz 
szinvo tartani, a kis fiút p- dig nem mviiíh.-ti meg : el­
eresztette a csónakot és megragadva a fuldokló kisfiút 
a legközelebbi bárkához uűzött vei?, hoi bi/tonsfuzba 
helyezte. Mos* azonban » vőieg *ny volt veszedelemben. 
Ereje kimerült és mar-mar a viz ula merült. A bátor 
lenny ekkor újra beletette magát a vízbe es noha nur 
süti tedett, odaugrott vői* gényehsz és ezt is megragadva, 
kimentette a biztos veszedelemből. A futal ember t lje 
s^n eszméleti« n vuit, úgy, ho»y alig lehetett életre ho/ni, 
dr az amerik;.i leány minüöMze csat. epy kis fáradság­
ról panaszkodott. Az oji***át a mcg'-.i n._küitek Ruu-n 
ban töltöttek és a polgárra ster en-m- r<-se jeléül a va 
rosi zenekarral éjjeli zenét adatott az életmentő 
högynek.

— lífcg-yitr tűzoltók 2*árisb%n. A párisi világ- 
kiállitas alkalma ól augusztus 15 ikétől augusztus 19-ig 
nem vetkőzi tűzoltó-versen vek lesznek Parisban. E ver- 
senzeken a n atryar tűzoltók is ré-z* vesznek. A ország­
ból három tűzoltó!estület j- h-utkezett: ;t bud apesti, az 
ő-kanizsai és a zom bori önkéntes tűzoltóság. E k-1 
utóbbi a napokban visszalépett. A hudap iti önkéntes 
tüzoltótestüh-t azon bon dr. Szily Józs f főparancsnok 
V- /."lésével okvetlenül részt vesz a versenyben. A le;';;ny- 
s g már jav.ihan tanulja a verseny! en előirt gyakorla­
tokat. A kiráidulás köllaeg-áre jelentékeny összeget 
adott úgy a kormány, mint az országos tüzollószüvetség

— G'-öndélet Sentán A huszonöt-zer hAuss t; bíró 
Z-nta varos területen éjszakánk int ö?s7.*'snn két -/.ál 
rendőr ügyel a közhátorsagra. Nincs éjszaka, a melyen 
különösen a v.iros külső részein lopás, óetörés non 
fönJul elő, d<* azért a rendérkapitány hiába sürgeti a 
r--: 'iór-e-ö lét-zan» emelését, a varos éi-l'-rsms atyai -gy 
kraiczurt s<im hajlandók erre megszavazni. A kői 
»•meles egyik r*ll nz.óje legutóbb azzal indokolta al!;: - 
pontját, hogy minél ki v- s t-b a rendőr, a polgárság 
annál jobban ügyel .• vagyonira.

— A Cei>.váry-s"kka»ztát; bonyodalmai. A már. 
jebl parti üb. szamcsztalyaban elkövetett sikkasztás a meg­
ejtett nyomozások alapján, mint most értesülünk, ítU — 
30 erubert dönt vés éiybe. A számosztály egyik iuvafal- 
nokát már e 1 bocs. <j toltak minden fegyelmi eljár .is nélkül, 
a többiek ellen pedi* szeles med^rb-n folyik a nyomo­
zás. Cdkváry a sikkasztást tőbbedmagcval oly módon 
ejtette meg, hegy az Uh. sz :mosztály liivv.talnok.iival, 
kik tr.rsai voltak, fizetési előleget vétetett f .*1 kétszer- 
hn-mszor egy évben, a mely *",< z* grt papiroson igen, 
d" tényleg nem vontok le az eiö.vgf-lvcvő'. fiz* í sé- 
brd. A lonczon azután közösen osztozki'dtak. A fegyelmi 
e'j.ír st Kovács János, az illető számosztály vezetője 
dirigálja.

— Véres szerelmi dráma, történt tegnap délután 
Karón^tbercn. Tomi] Joi/.if űl • vés ol h iegénv a 
varoson kívül egy düV3 utón meglesi- kedvesét, a 18 
év, s, feltűnően sz/p Pesmnt Viktóriát, n ki nem reg 
vB.szaeuta u jegygyűrűjét s másnak ajándékozta a szivet. 
A légé*.y szó nélkül szivébe dől ólt egy magával hozott 
1 ' - • * j > ív»-./»', k • st s » 1-. ny szörnyet halva roskaift 
ö- . . A < - ndviöf. ma fogtak rl a gyilkost. Teltét 
u;m * ig óéi -s ;« 1-á:»y liüth-usi'-gével védekezik.

— íi?. <erköloi ör* karlagő. Az angol és az ame­
rikai tvnezmMerek l'gutébb nagy kongresszust tartot­
tak Londonban, a mikor »oegvitatés al-i vették a t o.cz- 
tumtas nu'/yszámú problémáját. A kongr-sszu.-- -n küi *n- 
i * n az ai.^ul taueztauilók heves szemrehányásokat tet*ek 
',,i'*rikai kollégáiknak, ho„y a táoczot a sok ugraudo- 

■/.;:««al s szabad tcmpi.l.k..! kivefkőz.tvtik eredeti jslhgélő!. 
Kóiöuösen a L- rin^ő; rorjtotl; k el, ugv, hogy ez ma 
i: ur — az ;ru<4 t nczm- sterek itviete szerint — vaió- 
s ggal tel,-íi* tiXi.cz. Hoztak is resolueziót, h >gy
v Il07t.;stena! ezen távolabbra szabva egymástól a 
táriezost meg tar:c'<»'p.őjet, kodifikálták az «erkölcsös* 
kcrinrÖ szabályait. Hegy mik ezek, — arra azt hisszük, 
egy vérbeli tánezos <etn kiváucsi.

— Az első motoros kocsi. Az első automobil, mely 
M rvaforsz.-;* i. utasukat löf szállítani. Zemplénm^-yo 
[*• -0 r•<?..•!! I 7 j.-rnl. Hunionná és Szirma, közt 
hugy a személyforgalom s még eddig a két varos közt 
nem építették ki a v..sutot. Chos.al -funs homonrmi 
órásnak jutott eszébe, hogy a forgalmat motoros kocsi­
val lu nyulhja le s erre engedélyt is kapott. Az auto- 
iL it ii, K mar augusztus első n .pjaiban járni fognak a 
4 í kilo iiétcrás utón.

— Izgalma» Jelenet egy állatseregletben. A
Chicagohoz köz^l hső Milwaukee varos remek park) iban 
óriási konst* rnácziót okozott egy oroszl ánnak ketreczéből 
való kiszat aduiasa. A hatalmas állat ügyesen használta 
fel a menekvése‘ azt a pillanatot, midőn az etető a 
kalitkát akarta kitisztogatni, s e czelból a vasajlót meg­
nyitotta. Eu'v perez alatt átugrott a megrémült etetőn, s 
a nélkül, hogy bárkit a sétáló közönség közül meg­
támadt volna, egyenesen a szabadban ugrándozó ken­
guru-csoporthoz tartott. Itt megölt két kengurut s azok­
kal végezve, leütött egy ponny-lovat is, de ezt a dús 
lakomát már nem sikerült neki bevégeznie, mert mire 
észrevette magát, az ügyes parkreidőrség újra rabságba 
ejtette.

— Fiatal gyilkos. A new-yorki törvényszék csak 
nemrég tárgyalta egy négy éves «gyilkos* pőrét s most 
újra hasonló esettel kell foglalalkoznia. Idaho állam 
independence uevü városkájában egy 8 éves né^er 
fiúcska áii gyilkosság vádja alatt. A derék csemete ki­
csalta az enAtie a három éves néger Hampton Bettit, 
s a kis leányt egy nagy kővel agyonütötte, aztau a 
holttestet elrejtette egy fa alá. A flu tudatával hir tette 
szóimyü vcltanak. Azt niee^a, azért ölte meg a kis 
leánykát, mert uem allhatja annak anyját. Idaho állam 
kormányzója nem mer Ítéletét hozni ez ügyben, azért 
áttette azt a stw-yorki törvényszékhez s így a kis gjti­
kos fölött egyenesen a felcboviteli bíróság fog ítélkezni, 
melynek ítélete ellen nincs Mebbezés.

— A budapesti csésaárfltrdöbcn 1900 január 
1-től junius 3U-.g 524 személy lakott és 149.752 személy 
fürdőit.

— Franczia vámbevételek a kiállítás alatt. 
A párisi vámigazgatóság statisztikai kimutatása, a melyei 
a napokban hoztak a nyilvánosság elé, meglepő szám­
adatokat tartalmaz. Az 1900. év első felében a behozott 
kész árukért 81,000.000 frankkal több vámot szedtek, 
mint 1899 első hat hónapjában. Ez az emelkedés egé­
szen érthető- Viszont a b hozott élelmezési csikkekért 
sz*d«it vám G7 millió 900 ezer frankkal kevesebb 
mint az előző esztendőben. Ez elég furcsa dolog, ha el­
gondoljuk, hogy mennyivel több embernek kell most 
enni adói Parisban, mint a műit esztendőben. (A vásár- 
csarnokok kiaautalása szerint 900.000 kilogramm hússal, 
90.000 darab szárnyassal. 320.0C0 kilogramm gyü­
mölcsösei stb. többet adtak el ápriis 15-ike ói a, m::-' a 
műit évben). Látható tehát, hogy az idegenek nem kop­
lalnak Parisban. Hon rét jön tehát ez a vámcsökkeoé-? 
A dolognak magyarázata az. hogy a tavalyi jó termés 
Francziaorszagban n. ikülözhetővé tette az idegen élciuii 
czikkeket, Tehát minden — vagy legalább .s csaknem 
minden — a mit az idegenek Parisban megesznek, 
franczia eredetű.

— TÖmages mérge és Páriában. Szenzécziós 
mérgezési eset foglalkoztatja Paris egyik legnagyobb ke­
rületén* k közönséjr-t. A Not re Dame des Champs kerü­
letből néhány m p óta a lelj leütések < gesz serege érke­
zik a rendőríőnüthöz. a melyekben tömeges mérgezési 
f t t hoznak a rendőrség tudomására. A Notre Dame 
lies Champs kerületének javarészét szegénysorsu munká- 
zok teszik, ezek sorában fordult eiő több gyanús köiiil- 
inényrk között történt halálozás és igen súlyos roeghe- 
t^grdés. A vizcgal:;t kiderítette, liogy a halálos*-töknek 
ok;« mérg"; anyagokat tartalmazó hús volt, beteg állatok 
busa, a melyet rgy kerületb-ii mészáros árusítóit olcsó 
arakért szegény u.unkásoküuk A rendőrség letartóztatta 
a inesZvirust, ü-x’clet pedig bezárulta.

— G-yuJfogató oő*'t47.k. Érdekes eset hírét jelentik
Konstantinápolyból. E szerint azt a tűzvészt, mely nem 
rég Ozmán pasa palotájában pusztított, a szultáni 
egyik oda, -Lj-t okozta. ki az Így támadt zavart arra 
ik rta ír;h ssználni, hogy k«-t ékszerszekrényt, a melyek- 
I • I. n..nlegy 500.000 frar.k e'-rtekü élsz -r volt. elruliol- 
j■ I-. 4. j-'i-'ofcí 179ZS ;ga imületi «•-•ól, ho;y Kn:i 4 u;dua- 
I xban ;• napokban egy odúi-szkot és két euz-uehot I* - 

.i i<"z‘- t‘xk.
— H-iZ.'is-cVctt férj Z !'•■;.'( r;m pye if.-!?-", -d i ­

k'd tu r . ; en er I. s , '-zeny \ irta i M ,i. . I! . 
shingtorrnak hívják, - , ;; t i An. i ;k hói j,
át hozzunk a — férjet keresi.:. Sz«!:* su".:rnvv-?;i, 
barna ;s zony. Uí y c r’. \ X •;
ez év eleje:, örök !•** • . *■'!;*; . * n ki Etu:tis i! •
a ki sok ig járt ut r..t, mi_* a - j, miss a nagy : -re 
elhatározta u-ajat. A haj uoídovi. ,k mondta ma- .i s 
rögtön az esrüv«! utfm ütez-*r dollárt kei t m j* tol egy 
m*-sz;íros üzlet ben n ! A pénzt m vk pta s
azután elment üzletet ic-zni, az. ep* k'-dó uzszunvka , e;*:g 
várta, varia vissza, varia . . . D hatba. A . k nos 
epi ked • . a . ídás közt múltak, a mikor a 
tudta, ho. y hiit'-ien " r, búcsú indküi vess -.tért a s e p 
M i.yarf'!'- / X- m sok uc uduikozuU Manci \\ i -
sliington, összepakolt, haj<;r.i fiit és át hajózott az ó vi- 
l ‘gha, keresni szivet, sz r i.nét, meg a — n -nz-'-t. Azt 
tudta, hogy a hűtlen / ..-miénmegyéből vándorolt ki, «i- 
h:- " ism rte a k-i. - • ru vél. Fél Zen:; i< nt *•'■:art «
hat ti na Icü-mel. img v gra* lv!v.,|y-i j-üm-cz-n nvgtai dia 
ót. Itt azután csulas u.iatt h ij'-lrn * st tett férj“ «•lh-n, 
ügyvédet fogadott és a nélkül, hogy szóba is állt volna 
vele, v; »zahlt Am*nk.tht, Nem érdektelen az sem, 
liogy a feltalált férjnek kétszeresen évülik meg a haj«, 
mi rt itthon is van * ;:y feh-vge és gv.-nnek-.

— Gy ©rxneki :■ ölő csolvd. Hogy mennyire nem le­
írt ízui .x ,'jtt-ment csc.c.ííe ><.\s a.i, arra példa ez
az eset, méh i*d kassai i* v- .^zvnk ;.d hírt. Vo jthu József 
kassai gé;k:. gyermek , a 3 éves L o • a <■ hó 
lO-éi, *; ;•.■ li tzulnÜ. V ! • ellünt Szopu-no'c
M !" * cs-irU.’* any is. A Lé . gi- ^ -tt szülők o * i.[- n 
j-i :■■■ tu r. ?«z os tot a r- -. o in*-!y -r m s :r -
iiio.:v»t ii-ditott o «• iiu 11-en a k;: álioz Köze.fekvő 
Abos állom.xS“ii ép d-.kur ?i Kerti it ieturtuztafm u cseh «1- 
lcányt, m kor - a - gverme!:'• cl .. B p .n-
duio vonalra ak: rt {■■.‘-z.aliaiü. A c- !. . agy Levallöüa, 
le gy nick nk.u la . . szuiui magát a gazdáján s azért 
rabolta cl a gy rm k

— Gyilkcsaag öt koronáért. Az emberi clvcterne- 
dettsé-uek nicgdöbhcntő p • daj.a az a gyilkosság, mely a 
napokban a délvidéken történt. Egy elvetemedett asszony 
a szeretőjével szövetkezve, m göldte .az urat. A krassu- 
szöréoynrgy' i Nándi.i hegy községben Sztatika György né 
már régóta bűnös szerelmi viszonyt folytatott hat: ari d 
Páliul. A rn. as szói y m sz-lt- a k-dv s v . hc.y 
a félj' 1, a ki folytonos gyun ikoda.-. «val m* gk-seriti az ö 
szerei mi viszonyukat, tdt-sZik hih aiól. Kavsui.it Pal fei­
nen íi- lai ka A'hűn inunk.'.-embert a gyilkosságra. 
Ő. koronát r ; t ncai. ha valami mód in eih szí iab 
alól Sztanka Györgyöt A munütas bele gy -.-ett és még 
aznap m*gölte a fiatal gazdát. Sztanka * Csercsera 
nevű erdőn* u dolgoz At. Ott keresi - fel a Lc.g.dko-. 
Birátségosan közeledett hozza és megkínálta pálinkává!. 
A fiatal gazda nem utasította vissz a a bur.th-igos k írn­
ia st. Gyanúi;-.uul vette a kezébe az. üveget és jó s-wd 
köszöntötte Barka Adarnot :

— Adj isten !
A gyiikis remeg-ís nőikül köszönt vissza:
— Fogadj isten !
A gazda jót húzott az italból s aztán visszaadta az 

üveget. Néhány pillanat múlva már hatni kezd- It a 
méreg. A szerencsétlen ember óriási kínok között in ­
tuit el minden segg delein nélkül az erdő közepén. M u 
az uto!só pillanatait éite, a mikor arra vetődött Sza­
koly Lajos nandu hegyi lakos. A boldogtalan nyöszö­
rögve mondta el neki az ellene elkövetett merényi« td, 
arra kérve, hogy a gyilkosságról értesítse a csendőrséget. 
Meg is nevezte a gyilkos ií.

— A feleségem öl eteti meg . . .
A csendőrség azonnal az erdőbe ment. d»? Sztanka 

Györgyöt mar halva találta. Azonnal letartóztatták a 
meggyilkolt ember feleségét és Kacsulát Pált. A gyilko­
sokul a csendőrsvg h:kisérte a karansebesi kir. ügyész­
ség börtönébe. Barka Adám, a bérgyilkos, önmaga je­
lentkezett a kir. ügyészségnél és ott töredelmes vallo­
mást tett.

— Ercborcvck Amerikában. A déli pacifique-vasut 
egyik állomás,itól : Junatól négyszáz angol rm rtíökinyire 
van egy sziget, melynek egy emberevő törzs tagjai teszik . 
a lakosságát és a imdyc'k dolgairól csak nagy ritkán 
szivárog ki valami hir a nagyvilágba. Az iiyen hir is 
legnagyobb részt az olyan matrózoktól származik, a 
kiket hajótörés a szigetre vetett és a kik csak nehezen 
menekülhettek az emberevők kezei közül, mig néhány 
társukat szemük előtt lakmározták fel a kannibálok. 
Kct év előtt amerikai tőkepénzes- k nagy expedicziót 
küldtek a sziget kikutatására, különösen abból a szem­
pontból, hogy milyenek a geológiai viszonyok, mert úgy 
hirlett, hogy a sziget hegyei nagyon gazdagok a nemes 
fémekben. Az expediczió tagjai közül csak kevesen tértek 
vissza ; a legtöbb ott lelte halálát az c-mberevök nyár­
sain és üstjeiben. A sziget lakói alkalmasint az aztekek 
ivadékai, a kiknek ősei Coitez idejében menekülhettek 
a szigetre, hol mindmáig érvényben vannak a régi bar­
bár szokások.

— BakCBCzátlan bérkocsisok. A párisi bérkocsi­
sok erőszakoskodása most a ki;«4ikás alatt meseszerü 
arányokat ölt. A legutolsó sztrájkból győztes- ént ke­
rülvén ki, oly botrányos módon zsarolják azóta a kö­
zönség -t hogy ,i rendőrségnek a u den nap 10 — 15 rakon- 
cz-.ítlan autóra ed out keli szigorúan megbüntetni, hegy 
annyira a «-ennyire féken tar1 huss* őket.

— Ztotrány a tárg;/s.lé t«roasban. Izgalmas jele­
ne* játszódott le a minap X .p dyban, egy törvény, 
széki tárgy,, 1 ásón, a mikor • gy széúf-hö b '.oda fölött 
ült BTvéuyf a bíróság. Szünet alatt GthOCC' ügyvéd 
f-ngodéiyt kapott a birds ig elnüketől, hozy védenezéveí; 
Jtitnri mérnöki: N t mávs. zor. de mikor a -• á;oft 
ó ié indult, egy « ■ dőra i mr-g:'*iií:' fta •« cuny- -han­
gon aposztrofálta az ügyvédek iea-sügszereteter® r -zve. 
Az ügy ved ti!íakozott az inzultus ellen és m^gjeíye/-te;

— Maguk csendőrök mindenkid _n feey 'iczet sej­
tenek.

— Nekem hiába beszel — válaszolt a csendőr — én 
különb g- nt! men vagyok, mint maga.

Ekkor már De Mi cola ügyvéd is beha-.v zúzott a 
szóváltásba és izgatott hangon r kiáltott a cs ud -rre:

— Magáinak itt nincs szava 1 Fogja be a száj t!
A csendőraltiszt ezt nem eng ele magán

száradni és megparancsolta két csendéinek, hogy tar­
tóztassák 1*“ az ügyvédet. Ezt a parancsot azonban nern 
lehetett teljesíteni, mert a közönség pár jára kelt z 
ügyvédeknek és dulakodni kezdett a csendóiöxkel. A 
nagy zajra bejött a szomszédteremből a bírás g 
“S csendori s-'gitsée^t hozatva kiürittette a türr?^. M kor 
a tárgy,.lást ujhól megnyitották, az egyik ü-ryvéd kar- 
társainak neváb' rí kijelentette, hogy min« annyian it te­
szik rneghiza fásukat, ha az izgiig a cs^udóraitis/l »n^g- 
jel*°nik a leremh-n. Az elnök igazat adott az ucy é: k- 
nok és a hevzsvuű csendőrt máshova pír ac- ■ k* aK.

— Ong-y tikos ví.rcsi kéyvftalő. Ki-m .rtonb «n 
tegnap a varos egyik köz tiszteletben álló puisera, Ldz~ 
ne Tamás, vá- «•-! k':yv;s- < öneviikos lett. A ho:ti*,»!:;-
km i-ino-r, 
oífa föl no*

I vés volt. a konyha abl -ke--.a a^sz- 
ráak idt:iruár marhalt. Hogy mi 

Mr r ak nem is s 1 ik.
raagy. kir. 

rint a jas^enov*
v>2 va-Utok 

>ra-

k b gr.

? - • * r-. tüia-v ig t:TOiU napra be 
*:*i. - f •*el: rg ii-üo, podífyasz és 50

: j '"» ::;«>* saru “uuií'-tt hej yen átszállás, 
-:-.H í trö.t'k fenn.

o h 1 T B '4-Alin ás kö s-'-gh n mn:>
• i' ; .- v lurtéiit, melynek egy fiatal cm- 

•' L :y I őriért hogy Jankód es 
g“uy lovat hajtott ki a rétre leg .Vetni, 

■ t oda f rösüi-tte z> saj it kazáré. A te- 
;udt. az állat pedig valamitől megijed- 

■'!*•'!v.a. u 'y < - ••>",. . vágtáin; kezdett a 
y maga i}‘.»n v./iiv. a leg* ovi. Lzv ne- 
z:.t futhatott igy u ló, maga után húzva 
'*' a i**gér,yt. a ki f aisirurheti-tl^n véres 
Üt. A lovat később elfogtak a réten ja ró 
;kcr reá falaitok a kötőfél: végére kötött 
*--"• A 1 «'rzalmas halállal kimúlt legényt 

m :ii< M temették el tegnapelőtt Sacs-
son.

- -F. zd lók Budapesten. Ma régim! ismét
föl h ror- : :ó.--pj!ád érkezett meg a Predeál felől
jövő szene , Hn| a keleti paly: udvaron. A k r :**si 
utón 1 ent» k a nyu.oti pá’yavcvnr felé, midőn az Agg 
teleki útim érv *, k«j/ui* -gy 50—55 év-s anvóka 
T'-szol 1 It; v.'.lao.i r g mi szivr-n» tört ki rajta. Ájul- 
tan t'-riiit I i a f<*. .vii • - ejt*--;: t ‘sb-b u iszonyúan vo 
n«g! tt, rí« * g c.-ai.auja tagjai uanaos ; .aj x-- szék eléssel emel 
t«'k ló! : t * * I •! II. Ón st c-ulüic; támadt, ugv. h* gy a 
villan s i •..• ai ces - perez k,szünet* *. Közben a 
merit-;*k rt is uűi-bm uV-k, *. mire azok m'-^érkeztek, az 
as-zODY rt:; t« rt, csodálkozva, révedező -/“mekkel 
D'-zett ki., - aztai in' giuuu't a szomorú csapat tovább, 
az ismeret lei! jövendő felé.

=r ÖsszcO.tközős a viczinalissal. Popovics Lá zló
k**(>: -. a ki az Egr ssy ut 13. sz. levő íemr-tk“" si 
vaiiai-itíiai \ üj alkalmazva, az este holttestszaililo ko 
csij iv il upkiumnt a ken pr-si- es Hungária-ut keresztezé­
sénél a ez ink ólai helyi ad- kü vasút 253. sz. vonatának, 
Az. o-szeiVV'-- s következtében a kocsis leesett a bakról 
»-• a al koe.-h;» ah, k rűlt. a minek következtében ngv- 
ra/.káv. st szenvedett. A kocsi is m ‘groogalódott, d«* a 
lovaknak - uu bajuk sem esett. Popuvicsot bevitték a 
ív ka-kórházba.

— El tép ott ithe-m szekrény. A kőbányai har 
mat-uíczaban b- > Medico Antal magánzó házában 
betörök jártak tegnap. A tulaj Jones távoliét beu késő 
este feli, szüi-ttek az ablakrácsot s onnan mindenfele 
h{1imii e' opi.k. Erd krs. :.jgy ;tz egyik szobában kvo 
e sí * i meter magas Wertheiin-szekrényt is magukkal 
vittek A Vnsszekréoyt később egy közeli l-gíagyar telepén 
talállak meg feltörve s teljesen kif- szíva. Az ellopott hol­
mi* •* következük : Egy .kerékpárhoz való nikkelóra
r,, ,• 1;j ór;>, oi aranyóra s k;s- bi, formájú antik aranyóra. 
Har *m dar;;! karpert ez, khinai aranypénzükből fonva, 
japán i.-gi ponz zsuzsukkal, c?v tiszti revolver s egy 
ki-f‘bb revolver; 4—5 drb arany, egy régi «Raritas»- 
f. le .Tanyóra, két oldalán kris'.-.lyüv ggel, 25 drb khinai, 
j p.tu íM sziámi arany- cs ezüstpénz fülekkel, közt- két 
aranykci-tü porczellánpenz, 1 dri) 2U dolláros arany, 
e y 24 koronát ró ja páni arany font, 3 drb 20 frankos 
arany, 2 m;>Lrapip.i, k igy jalak u aranygyűrű, nehéz 
aranygyűrű. Köve hiányzik. Egy gy »logos tiszti kard. A 
nyomok szerint a betörök kóbor czignnyok, a mit a kö­
vetkezők is megerősíteni látszanak. Ma Rakos-K-resztur- 
ról jött távirat, hogy ott hajnalban hitter Jánosnál 
betörés történt. A tolvajok egy darab dunnát vörös sá­
vokkal, egy vánkost fehér-vörös csikókkal, 9 drb selyem 
kendőt különféle virágokkal, »gy kék asztalkendőt s egy 
«•igyteritőt lila. barna virágokkal, vittek magukaal. Ez 
esetben is kóbor cxiganyok munkáját vélik felismerni. 
De valószínű, hogy ezekről a gonosztevőkről van szó a 
következő esetben is: A rák ősi vasútállomás pénztári 
helyiségébe az ajtó feltörése után az este több ember 
behatolt. A betörők épen a vasúti Wertheim-láda fel­
töréséhez fogtak, a mikor a zajra az éjjeli őrök előjöttek, 
úgy, hogy a betörők kénytelenek voltak elmenekülni.

= Harakiri. Rinka János pécsi szül. 39 éves nős 
reszelővágó ma hajnalban borzalmas módon ölte meg 
magét a füzér-utezs 25. sz. a. levő ház kertjében. Nagy 
konyhakéssel fölvágta a hasát úgy, hogy par oercz alatt 
meghalt. Tettének oka valószínűleg az, hogy már régóta 
gyógyithatlan gyomorbajban szenvedett.

=- Belefait a fürdőkádba. Fischer János 52 éves 
napszámos az éjjel részeg fővel ment Krtsztina-körut 6. 
sz. a. levő lakására. Úgy látszik, hogy fürdeni akart, 
de valamikép belefuladt a fürdő kádjába. Fejjel a vízben 
holtan találták meg ma reggel. Bevitték a törvényszéki 
orvostani intézetbe.
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színház és művészet.
— A színész-egyesület és a német színé­

szet. A roig a közvélemény most már erősen 
kezd felzuduloi a német színészet ellen, addig a 
színész-egyesület, a melynek ezélja és rendelte­
tése a magyar színészetet megvédelmezni a német 
invázió ellen, hallgat. Nagy csönd van az orszá­
gos színész-egyesületben. Vagy nem akarnak, 
vagy nem mernek felszólalni ottan. Vájjon mi 
okozza ezt a nagy hallgatagsagot ? Tálán a ve­
zetőségtől tartanak ? Molnár Lászlónak, az egye­
sület elnökének, csakugyan egyetlen szava sincs 
az ellen, hogy a magyar színészet, a magyar 
színhazak rovására, kárara, az orfeumnak nevezett 
botrány fészek be akarja csempészni a német 
színészetet. Lehet, hogy Molnár László az úgy­
nevezett .okos* opportunists szempontjából bur­
kolózik méiy hallgatásba. De az ilyen opportuni- 
tas, bármely forrásból ered is, nem felel meg sem 
a színész-egyesület missziójának, sem annak a 
bizalomnak, a roelylyel Molnár László urat tisz­
telték meg, a mikor elnökké választották.

— Márkus Erna Marosvásárhelyt. Márkus 
Emma — mist nekünk Írják — vasárnap és hétfőn 
tartja meg két bucsuelőadását a marosvásárhelyi szín­
házban. A nagy művésznő vendégszereplése iránt érthető 
a nagy érdeklődés. Fellép Romeo és Júliában vasárnap, 
hétfőn pedig Franeillonban.

— A vígszínház őszi ealeonja. Szécsi Ferencz, 
a ligszinház dramaturg igazgatója visszatért Parisból és 
sok érdekes darabot hozott magasai. A jövő saisonra a 
vígszínházban a következő darabok szinrehozatalara 
lesmet előkészületeket:

Eredeti darabok : Előadják Murai Károly «Sze­
relmi házasság» ozimü vigjátékát, Rákosi—Guti «A 
p iiagáiy» cziaiü bohózatai, Mocsári «A szalka», Patai 
P rtalan «A klerikus». Dalnoki Nagy Lajos «Az attaché 
a j:». Hoiioser »Hóbortos Márta» czimü egyfelvonasos 
blu ttjeit, továbbá báró Dóczy Lajosnak, Jókai Mórnak 
. Herczeg Ferencznek egy-cgy már elfogadott vigjáté­
li ,i. Jósai a «Cicero feleségé»-! irta a Vígszínház 
számára.

Eredeti repriz : A vigszinszinház megvalósítja a 
t:," . gő saisonban régi tervét «A peleskei nótárius* elő- 
adásava). A vígszínház úgy véli, hogy ennek a kiváló 
magyar bohózatnak az előadására első sorban az ő 
s'iopada van hivatva s ezért be is fogja azt mutatni. A 
czimszerepet, nagyzajtai Zajtai Istvánt Hegedűs Gyula, 
Tóti Dorkát, a boszorkányt pedig Jászai Mari asszony 
fogja játszani.

Idegennyeluü vig darabok : «La petite mere» (A 
k's mama) Meiihac és Haiévvtöl, a párisi Variete müso- 
r hói. Valabiegue »La securité de íamilie» (A család 
tá-iasza). Bisson—Gondinet «Kéjutazás». Schönlhan 
.Herr Senator». Bernard Debrit «A feleségem nem 
sikkes». Labiche «Perichon utazása». Henri Beque 
<l,i parisienne». »Titkos rendőr» (La mouche). F ydpau 
«Fernand házassága». Alfréd Capus «L°s maries de 
L«ontin», «Coralie és társa». Fulda »Talizmán».

Idegin, nyelvű komoly darabok : Hauptmann 
«T .kacsok» (Jászaival). Tolsztoj «A sötétség országa» 
(J szaival). Verga «Parasztbecsület», «Nósténylarkas» 
(J szaival). Abel Hermann «La cairiere». Voss «Ale­
xandra» stb.

Ezeken kívül folyamodott a vígszínház igazgatósága 
Girmen Sylvahoz, hogy «A két kis gyermekczipő. 
darabját előadhassák. Fül -levenitik Shak* speare 
r mezős hölgyet». Az elősaisonban a múlt

Párta 1900-ban. Salamon Ödönnek az Uránia- 
szinház számára irt ily czimü érdekes darabját ma este 
adtak 25-ödszőr. A jubiláns előadáson maga a szerző 
olvasta fel a mai Páris érdekes ismertetését. A vetített 
és mozgó fényképek valóban a közönség elé varázsolták 
a mozgalmas életű világvárost, s az egyes képek hatá­
sát nyomban emelte a szerző elmés, ötletes felolvasása. 
Különösen feleseltek íj egyes Boulevard-jelenetek és a 
kiállítás bemutatása. Az színházat egétjen megtöl­
tötte az előkelő közönség, melynek soraiban többek 
közt ott tapsolt a budapesti franczis főkonzul is.

— A városligeti színkörben holnap, pénteken ke­
rül színre ötödször Dolly czimü nagy sikert aratott 
svéd szinmti, a főbb szerepekben Feld Irénnel és Gál 
Gyulával. Az érdekes újdonság előadásai iránt a leg­
előkelőbb körök érdeklődnek. Szombaton lesz az üj 
Szulamit huszonkilenozedik előadása, mely alkalom­
mal Absolut Jakab szerepét Gyöngyi Izsó fogja ját­
szani. Ugyancsak 6 legközelebb a Búr háború czimü 
látványosságban lép fel Első Hazai Manó szerepében. A 
jövő héten kerül előadásra a Tiszt urak a zárdá­
ban czimü franczia Operette. A kolduló barát (Bru­
der Martin) előkészületei is megkezdődtek. Közelebb 
színre kerülnek: A keringőkirály, énekes bohózat, 
Hervé operetteje, A törökök és A váztsonyi mol­
nárlegény, Jávor Márta, Asszonyhütég és a 
Czigányszerelem czimü népszínművek.

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM.
— Bettiseros tárgymutató a bűnvádi perrend 

tartáshoz. Összeállította Bodor László kolozsvári kir. 
táblakiró. A munka ezélja, hogy megkönnypbhitse a 
jogász-közönség abbeli feladatát, bog? bűnvádi perrend 
tartás nagy anyaghalmazában gyorsan és biztosan meg­
találja azt, a mire szükségeit .to s még az uj és nehéz 
törvényben kevésbbé jártasoknak is Útmutatója legyen. 
Úgy van összeállítva a [Műsoros Tárgymutató, hogy 
megfelelő jelszó alatt nemcsak utalna történik a törvény 
?>ma helyere, a hol a keresett rendelkezés megtalálható, 

anem idezve van maga a rendi 1 kezes is rövid kivonat 
ban ; ott pedig, a hol kivonatozni nem lehetett — szó 
szerint. E mellett egyes olyan rendelkezéseknél, melyek­
nél a törvény helyes értelmezése erdekebrn szükség volt, 
rövid kivonatban ismerteti a szerző a törvény indoko­
lását is.

TANÜGY.

mit 
Weiser

Ar^d inár 
s megmo;

Rostand vilii 
elő'.t jutsz.I

— Itt in. 
színházban ugyanéi;

Mak- 
évad sikert

aratott darabjai kerülnek előadásra és az újdonságok 
közül a «Fernand házassága» czimü Feydeaui-bóhozai,
továbbá a «Takácsok» kerüln-k színre.

- A szegedi nőmet trupp Nagyváradon. Nem
cs-kély felháborodást keit Nagyváradon az a hir, hogy 
a á/.egedről kivert nem. t «Säugtrtrupp» Nagyváradra 
a: rja áttenni működésének teret. Hogy iit is milyen 
ha múlásban fog részesülni, arra nézve felvilágosítást 
ad.iat a nagvv. radi «Szabadság», a mely a kővetkező­
ket Írja : «Lehetetlennek tartjuk, hogy 
legyen. Nem hisszük, hogy az a német trupp provokálni 
mer bennünket azzal, hogy közvetlenül azután, hogy 
Sz-gedről kivertek, id- jön. Nem hisszük, hogy arezunkba 
meri vágni idejövetele által azt a lealázó üsszehasonli 
last, hogy Nagyvárad nem képes megtenni azt.
Szeged megtett. . . .Nem hisszük, hogy igaz 
Jaques truppjának nagyváradi vend gszereplésérűl szóló hír.
De ha igaz, akkor hisszük, hogy a nagyváradi közön;.-: 
követni fogja a szegedi példát. Di-breczen, 
kitiltotta a német brettli kultúrát. Szeged is megmoz­
dult. Csak Nagyvárad aludnék ?»

— Cyr- n > de Eergerao SOO-szor 
1. , i drámája, melyet minden este telt ház

Parisban a Theatre Perle St. Martin színházban, 
t öo_, n fcnrül szilire ötszázadszor. Mar ma, két h.! 
az . lőodaS előtt, minden hely le van foglalva a 22-iki 
e.a.dasra, a melyen hir szerint a súlyos betegségein, 
mar felépült Rostand is meg fog jelenni, 
említjük, hogy a fővárosi nyári 
a «Cvrano de Bergerac»-ot kedden adják elő buszon 
ötödször. A jubileumi előadásra Makó igazgató a da­
rab sz-rzőjét, Edmund Holland-ot levélileg meghívta, 
azonkívül a temesvári sziuügyi bizottságot és a sajtot- 
A jubileumi előadás ünnepélyének rendezésén egy író 
é, színészetből álló bizottság buzgólnodik, mely előadás 
ű zni banketten is akarja ez irodalmi eseményt meg-
ünnepelni. . .

— a KSefalndy-szinház aznbvenczioja. A lov;t-
ros közgyűlésének egyik határozata az volt, bogy «>00 
forint segélyben részesíti havonkint a színházat azokban 
„ hónapokban, a melyekben előadásokat tart. A bel­
ügyminiszter ezt a határozatot jóváhagyta és így a Kis- 
íu'udy-saiübáz most mar nagyobb működési tért nyithat 

macának.
— Művészt tanulmányút. Mihalik József, az 

országos magyar iparművészeti muzeum őre a kultusz­
miniszter megbízásából a világkiállítás tanuló,anyoz..sara 
hosszabb időre Parisi>a utazott.
- Nagyvárad sataészeto. Nagyvárad város szín 

ügyi bizottsága tagnap ülést tartott dr. Hooanyi Géza 
elnöklete alatt, a melyen a nagyváradi színház megnyi­
tás t és az azzal kapcsolatos ügyeket tárgyaltak, ku- 
1 öl.ősén élénk volt a vita, a mikor a színházra vonat- 
ko ó uj szabályrendelet került szóba, a mely az igaz 
gató választás jogát megvonja a bizottságtól. A bízott..v 
L;I irozatilag kimondotta, hogy ámbár a többi varosok 
mintajara megilletné az igazgató választásának joga, 
eh.-.ez határozottan nem ragaszkodik, de a többi edoi.i 
jogaiból nem inged, inkább az egész bizottság lemond.

- Dal&Biepély. A fővárosi férfidalegyesület vasur- 
r I, e l.ó 29-én Kinder N. János karnacy vezenjlete 
mellett, karenekk-l, magánjelenetekkel, tréfás előadással, 
dun-kezéssel és tánczmuUsággal egybekelott dalunn - 
pe.yt rendez.

- Kaasal sztnéseet. A kassai nyári színkörben — 
mmt levelezőnk Írja — jelenleg három fővárosi színész, 
vendégszerepei : Dezső József a nemzeti színház, Ne- 
r,i,th János a népszínház és Bonuszéiig Gusztáv „ 
vicszínház tagja. Az előadásokat a közönség szépen 
látogatja.

— A délmagyarországi tanító-egyesületnek
közel négyszáz tagja, köztük számos tan itónő, ma esti 
at órakor Fiumébe érkezett. A fogadó bizotts ig Del 

riLcéíy eléjük utazott. A pá-yaudvaron fiumei városi és 
állami tanítók fogadták a vendégeket. A hölgyeknek 
bokrétával krdvesüt dtek. A vendégeket a városi iskolák­
ban és magániaküSoki»an helyezték el. Holnap mi-gte- 

tnlik a varos nevezetességeit, szombaton kirándulnák 
ti.bazi.-ha. Este teszt vesznek az angol flotta tiszteletére 

rendezendő telun-ri sz ren-.don a szamukra rezervált 
kúiö.i fi jón. Megelőzőleg a v«.ros hant# tét ad. Vasár­
nap déíeiclt meglátogatják ai angol flottat, délután 
peuig a népüuüepet a giardinoban. Az olasz lapok ine- 

g hangon üdvözlik a njagyar lestvér^-ket.
— A székely-udvarhelyi kir. állami föreálieko- 

lával kapcsolatos internátusba az 1900 — 1901 -iki tan­
évre 65 tanuló vét-tik fel, kik közül 20 tanuló 500, 
20 tanuló 400, 15 tanuló 300 és 10 tanuló 200 kor. 
dijt tartozik fi/.etni. E helyekre ezennel pályázat hirdet- 
tetik. Azon bzülók, vagy gyamok, kik fiaikat, illelőleg 
gyámoltjaikat az internátusba felvétetni óhajtják, ebbeli 
kérésüket ez évi augusztus elsejéig az igazgatósághoz 
intézve és cximezve nyújtsák be. czimük es lakásuk 
pontos meg^-iöiésével. A kérelemhez mellékelni kell : 
a) a legu'otsó tanévről nyert iskolai bizonyítványt; i ) 
orvosi bizonyítványt arról, hogy a tanuló egészséges, 
nincsenek szervi bajai. Azok, a kik a mérsékeltebb di- 
j.-kra óhajtanák ÍLik. t, illetve gyámoltjaikat felvetetni, a 
fi nh mliV tt okmányokon kívül az illetékes hatóság által 
kiállított, egészen uj keletű vagyonos ,gi bizonyítványt 
is tartoznak csatolni kérésük támogatására. A dijak fél­
éven kint előre fizetendők. A rendes felvételi dijakon 
kívül minden tai.uio köteles hutorrongaiás czimén 10 
korou.it leletbe adni az igazgatódig rendelkezésére, rnely 
összegből az előfordulható rongálások fedeztetnek. A 
feivt tt tanulók élelmezést, lakást, fűtés!, vil «gitast kap­
nak s megfelelő fel íj gy leiben részesülnek. A főveáhsku- 
luba a b iratkozásek szeptember 1-én kezdődnek.

— A ttíizal alr.ójárasl tanítókor e hó 3 Ti.-za- 
fuldváron tartotta meg a rendes tavaszi közgyűlését. Az 
ülésen Rush J ános elnöklete aiatt megjelent a járási 
kör valamennyi tagja, Eötvös Karoly Lajos vármegyei 
tanfelügyelő, Kövér Miklós földbirtokos, Busa Ákos fő­
szolgabíró s más •’lök-.1 ősegek. Az ülés első tárgy;» Kiss 
Balázs tiszaföidvari t u t> miuta-tanitus i volt E. után 
Horeozky Béla tiszaföidvuri ig. tanító olvasta fel Havi 
kimutatás az iskolában elvégzett tananyagról és az 
iskola 1 előle térő! czimü értekezését. Cserghő Lajos 
puszta-gyulai laniló Neveljük a tanítványainkat boldo- 
grkká czimü ért* kezesét olvasta fii. Majd ezután az 
előre kijelölt tetei (Mit tehet a tanító a szoczializmus 
megszüntetésére az iskolában s azon kívül) megvitatása 
kövi.jkezezett. Két <rlok*zcs fi a tolt he e kérdésre vonat­
kozói'}.', ;» e' j k az ule» fi i;..:..an fvluiva-tattak. Az 
t.(rvik JyJolutc 1»!v.iü czii-akiiazi, a másik Braun

szemetet égetnek. A berendezést a Horsfall et Comp, 
angol ezég a maga rendszere szerint készítette. Műkö­
déséről a hatóság kielégítően nyilatkozott. Berlinben 
ugyanaz a ezég a Warner társasággal egyesülten állított 
fel telepet, de ezenkívül a Wegener-féle szemétégető 
rendszerre is állítottak fel kísérleti telepet. Vala­
mennyi közt legnagyobb a londoni telep, a melyet 
lord Kelvin felügyelete alatt 1897 ben a Manlove, 
Ailist et Comp. ezég rendezett be. Az óriás telep 
gőzfürdővel, gőzmosodával és népkonyhával van 
egybekapcsolva. Kihasználása tehát a leggazdaságo­
sabb. A londonihoz hasonló, bár jóval kisebb annál a 
párisi. A mérnöki hivatal az Írásos vélemények alapján 
nem akar a rendszerekről dönteni. Arra kéri a tanácsot, 
hogy a fejlődés kezdetén álló, bár itt-ott mintaszerűen 
berendezett telepeket gépészmérnökkel a helyszínén tanul- 
mányoztassa, mert csakis a közvetetlen tapasztalat alap­
ján lehet eldönteni, hogy melyik rendszer a legjobb és 
legelőnyösebb.

— Ingyenes padok a városligeti tő mellett.
Minthogy a sajtóban panasz merült föl az ellen, hogy a 
városligeti tó partján, a hol azelőtt több ingyenes pad 
volt, most egy sincs, a polgármester ma szóvá tette ezt 
a dolgot a tanácsülésen s fölhívta az illetékes ügyosz­
tály vezetőjét, hogy mivel a tanács a padok eltávolítása 
végett semmiféle intézkedést nem tett, vizsgáltassa meg, 
vájjon csakugyan nincs-e pad és ha a panaszt ala­
posnak találná, intézkedjék padok fölállításáról.

_A sertóeközvágóhídi vásárpénztár. Darányi
Ignácz földmivelcsügyi miniszter leiratot intézett a fővá­
ros hatóságához, a sertésközvágóhidi vásarpénztár ügyé­
ben. Köztudomású dolog, hogy az országos magyar gaz­
dasági egyesület, a budapesti hentes-ipartársulat, az első 
magyar sertéshizlaló-részvénytársaság és a magyar élel- 
miszerszállitó-részvénytirsaság együttesen azt a kérelmet 
intézte a székesfőváros tanácsához, hogy a budapesti 
sertésközv -góbidon ne rendszeresítsék a vásárpénztári 
intézményt, mert az a közvetítést megdrágítja. Kívánják 
azonban a kérelmezők, hogy a bizományosok működését 
alkalmas szabályzattal rendezzék. A mennyiben pedig a 
tanács mégis ragaszkodnék a vásárpénztür szervezéséhez, 
kívánják az említett testületek, hogy az csakis szövetke­
zeti alapon történjék és a szervezetének a megállapítá­
sához az 6 véleményük és közreműködésük is igénybe 
vétessék. A miniszter, a kérvényre való hivatkozással, a 
tanács figyelmébe ajánlja, hogy — mielőtt ebben az 
ügyben érdemleges határozatot hozna — a részletkérdé­
seket az összes érdek lett körök véleményének a meghall­
gatásával, tüzetesen biralja meg.

— A nyári nettnek a törvényszéken. Zsitvay 
Leó a budapesti büntető törvényszék elnöke ma kezdte 
meg nyelsz heti nyári szünidejét. Távelléte alatt Lénk 
Gyula helyettesíti.

— A Béna halottja. A budapesti kir. törvényszék 
a múlt hónapban hivatali sikkasztás miatt hat havi 
fogházra Ítélte Helmstreit Irmát, a seroksári-utezai 
posta kezelőnőjét, a ki ellen az volt a vád, hogy két­
száz egynéhány forintot elsikkasztott a kezelésére bízott 
pénzekből. A szerencsétlen leány, a kit jéravaió tisztes­
séges leánynak ismertek hivatalában, váltig tiltakozott a 
vád ellen, de hiába. Mikor kihirdették előtte az ítéletet, 
könyezve mondotta a bíráknak:

— Ez az én halálos ítéletem I
Még az nap levelet irt védőjének, hogy a Dunába öli 

magát. Szavát beváltotta a szerencsétlen. Csakugyan a 
Dnna habjai között telte halálát. Holttestét kutatták, 
keresték, de nem találták. A Ferencz József-hidtől, a 
honnan a folymba ugrott, messze sodorta az áradat. 
Tudósítónk most azt sürgönyzi, hogy Ivánesa község 
mellett Jíémeth József halász a Dunából egy női holt 
testet halászott ki, a kiben Beimstreit Irmára ismertek.

— A muszka. Így csúfolja az utcza népe a buda­
pesti egyenruhás postakocsii kat, a kiket elönt a méreg 
a muszka szó hallatára. Miért boszankodnak, mérgelőd­
nek érte, tán ők magút se tudják megmondani. A múlt 
szeptemberben Táskái István postakocsis nekihajtott 
Katzer szüosmester kocsijáoak és összezúzta lámpáját. 
E miatt hatzer kocsisa, jlémeth Sándor rákiáltott a 
fiatal postakocsisra:

— Muszka! Kelle három kanál bableves?
Táskái, dühbe jött s ostorával végigvágott Jiémethen, 

a ki erre megragadta és lerántotta a kocsi bakjáról. 
Rövid, de heves dulakodás támadt közöttük, a melynek 
folyama alatt Táskái ostorának boldogabb végével 
néhányszor rávágolt Németh fejére s azután felugorva 
kocsijára, elvágtaiott. hémeth a kapott ütlegek követ­
keztében tiz pereznyi idő alatt kiszenvedett a dulakodás 
színhelyén. A budapesti büntetőtörvényszék halált 
okozott iiüyos testi sértés büntette miatt vonta fele­
lősségre Tokait és azért egy évi börtönre ítélte, 
mit a tábla két esztendőre emelt fel. A kir. kúria ma 
Széntimrey Jernő előadása alapján megerősítette a 
t.ibla ítéletét.

— Tanndij helyett — fogság. Érdekes eset tör­
tént ma a becs; józsefvárosi bíróság előtt. Valami bűn- 
perbe Boháts József bérkocsis mint tanú volt beidézve. 
Kihallgatása közben megkérdezte tőle a biró :

— Van-e rendes fizetése ?
— Nincs nekem semmim, én n- gyón szegény vagyok. 

Válaszolt a bérkocsis.
— Akkor elmehet, miután letelte vallomását arról a 

mit tud.

Jü/.S"! tisz..földvári tanilóé. A gyűlés után társasét.; d 
volt, Eötvös Karoly L .jós tanfelügyelő buzgólkodásara 
a szolnoki Tanítók Otthona javára hangversenynyel 
rgyli.-l ötött t-'iiczn ul-dsá;- volt, . melynek 100 korona 
tiszta j.'.v d-liie t a Tanítók otthona vezetőségének kezei­
hez jutlattatták.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

— JUfiitól Ins os , Off-a J’ et/r-i i t. Lupger- 
nek és cziiul'OiT.inak légúti.búi czuciur gaztettére, 
a méh h el a magyar székes főváros nevét erő- 
vakkal némcleriteni akart ,k, a főváros tanácsú­

nak mai ülése megadta a megfelelő választ. A 
tanács úgy mis Halmos János polgármester elnök­
lete alatt (ártott mai ülésében foglalkozott azzal 
a Becsben június hú 27-ikén feladott megkeresés­
sel. a melyet Bées vátos kőzségtanúcsa inlezett a 
székes fővároshoz és a melyen Budapest helyett 
„Ofen Testit“ czim volt olvasható. A tanács egy­
hangúlag elhatározta, hogy a kérdéses átiratot 
nintézetteniil visszaküldi Becsbe. A segédhivata 
pedig a mai tanácsülésből kifolyólag uta-itoltuk, 
hogy a jövőben O/tn-Pesth eziu niel ellátott kül­
deményeket felbontatlanul küldje vissza. Egyutta 
felterjesztést intéz, a tanács a kereskedelmi mi­
niszterhez, hogy mivel a nemzetközi posta­
im gúlámban Magyarország fővárosának a neve 
Budapestnek van megjelölve, ennéllogva uta­
sítsa a miniszter a piostaközcgeket, hogy más 
czimmel ellátott küldeményeket, mint nem keibe 
Sitkétokét, küldjék vissza a feladónak. A belügy­
miniszterhez is lelir a tanács, tudatván vele 
mai ülésen hozott határozatokat. — Ez volt 
egyelőre az el-ő pofon, a mit végre annyi gazság 
után Budapest jónak látott Becs szemérmetlen és 
elbizakodott vezérének adni. Ha a szomszédok 
arczallans.ga tovább fog tartani, találunk majd 
módot olyan megtorlásra, a mely nemcsak az 
arezuak, de a zsebnek is fájni fog. Ez a második 
retorzió azutan észre téríti majd azt a sok esze­
veszett nyárspolgári, a kiket most Lueger tetszése 
szerint rángat pórázon.

— A szemétégetés. A szemétfuvarozó vállalkozóval 
kötött szerződés nemsokára lejár s a tanács utasította a 
mérnöki hivatalt, hogy tanulmányozza a szemétégető 
rendszereket, hogy azok közül a legtökéletesebbet annak 
idején a fővárosban meg lehessen honosítani. Az utasí­
tás következtében a hivatal Hamburg, Berlin, London 
s Páris városok hatóságával lépett érintkezésbe, felvilá­

gosítást kérve az ott működő szemétégető telepekről. 
Kutatása eredményéről ma tett jelentést a tanácsnak. A 

I hamburgi szemétégető telep az am Bullerdeich területén 
;|1 ; 36 kemenezében naponkint 220.000 kilogramm

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az njoágtrck egyesületéből. A Budapesti Új­

ságírók Egyesülete alapitó tagját, Wodianer Arthurt, 
levélben üdvözölte királyi tanácsossá történt kinevezte- 
tése alkalmából. Az üdvözlő levélre Vészi József egye­
sületi elnökhöz ma a következő válasz érkezett :

Melyen tisztelt elnök ur !
Felette le vagyok kötelezve n Budapesti Újságírók 

Egyesülete részéről küldött szives gratuláczióert. Az 
egy-sülét megeiníi-kezf-se, melyet egész életemben min­
denha rendkívüli becsben fogok tartani, igen nagy örö­
met szerzett nekem s mondhatom, hogy a nem várt 
kitüntetés felelt! örömömet leginkább fokozza a csekély­
ségem iránt oly melegen nyilvánuló rokonszenv, mint a 
minő az általam nagyrabecsült egyesülete is, a melyért 
iog.'dják kérem, ismételten soha nem múló hálámat és 
köszönetemet. Egyúttal - ngrdje meg, bogy a Budapesti 
Újságírók Egyesületé jav ra telt alapítványom szaporítá­
sára 200 koronát ajánlhassak fel.

Mély tisztelettel maradok 
Nagyságodnak és az Egyesületnek 
Budapest, 1900 julius 11-én

alázatos szolgája 
Wodianer Arthur.

— Betegregélyzö pénztárak országos kongresz-
sznsa. A vidéki k.-iüleli bet-gsegélyző pénztárak julius 
' 1-en, délelőtt, az országos inar»gyrsület helyiségében 
országos kongresszust tartottak dr. Mattekovits Sándor 
v. b. t. t, elnöklete és Abonyi Emil miniszteri tanácsos, 
a kereskedelemügyi minisztérium képviselőjének részvé­
tele mellett, A kongresszuson képviselve volt az ország 
csaknem valamennyi nagyobb varosának kerületi beteg 
segélyző pénztára.

Dr. Matlelcovits elnök délelőtt 9 órakor megnyitván 
a kongresszust, dr. Horvath Janes ügyvezető-elnök 
referálása alapján megáilapittatott a kongresszusi ügy 
remi, majd felolvastak Hegedűs Sándor keresV-delm 
mmiszt; rnek a kongresszushoz intézett értesítései arról 
hogy a kongresszuson magát Abonyi Emil miniszteri 
tan'CS0s=aI képviselt -ti. Szontagh J-nő, mint a pénz 
tárák országos bizottságának jegyzője, előtérj 
központi bizottság barom évi működéséről 
li-tes j. I- nieset, melynek 
konzr-s-zus köszönelt-t

az biró ur ! Nekem taoudij 

állapíthatok meg

— Nem úgy van 
is jár !

— Előbbi vallomása alapján 
ünn-k semmit.

A bérkocsis szitkozódni kezdett, mire a biró megin­
tette, hogy viselje magát tisztességesen, különben fegyelmi 
büntetéssel sújtja.

— Bánom is én, akárniit csinál a biró ur velem ! 
Becsukhat három napra is, legalább nem kell a megél­
hetésről gondoskodnom !

— H . csak ez a kívánsága, megteszem. Miután tiszte­
letlen ég! t tanúsított a birósé.g iránt, elítélem három napi 
elzárásra

A hetvenkedő tanú erre meghökkent, bocsánatot is 
kért, de hiaba. mert le kell ülnie a három napot, s 
még tanudijat se kapott.

tte a
évi mUtüUéseroi szu.ó rész- 

ludoma-ul vétele kapcson a 
szavazott dr. Mutlekovits

Sándor közpouti bizotts gi - luökuek, dr. Horváth Janos 
ügyvezető-elnökrek. Valamint Szontagh Jenő jegyzőnek 
működésűkért. Ezzel az 1897. évi kougrvss/us .illái 
választott központi bizottság és tisztikar mandátuma le­
járván, e kongresszus es az ezáltal kiküideiidő ujalib 
központi bizottság elnökévé dr. Mattekovits S.ndor, 
ügyvezető-elnökké dr. Horvath Janos, aielnükiikke dr.
H alter Gyula (Esztergom) é.- Lang József (Nagyvárad), 
főjegyzővé Szontagh Jenő (S'Olnnk), jegyzőkké Som- 
yay Lajos (Pozsony), E"ín Soma (Esztergom), Mol­

nár F r. ncz (Sopron), Spularich Zsigmond (Nagy- 
Kikinda) os Vi kelety Sándor (Győr) • gvh.mgu ag 
in- -v.ilas/tlattak. A kongresszus izutáu áttér a napirend 
tárgyának legfontosabbikára : A betegsegélyző pénz­
tári törvény rnido Utasára vonatkozó miniszteri 
java-lat tárgyalására Szontagh J'-nő indítványára 
kimondták, hogy miután a miniszteri javaslat csupán 
elvi jel idősén ti rendelkezésekéi tartalmaz, a kongresszus 
is csupán a miniszteri javaslatban foglalt elvek megvita­
tásával fog foglalkozói s első elvül kijelenti, hogy kizá­
rólag a vidéki viszonyoknak es a miniszteri javaslatnak 
vidéki szempontokból való méltatását tűzte ki czéljául.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Végzetes tévédén. Aland! István lipótfalvi p-i 

rasztlegénv régi haragosa volt társ-inak. Winkler Mi­
hálynak. A múlt novemberben a korcsmában találkozott 
a két haragos, a hol újra összeszólalkoztak. A szóharcz 
után H inkier többedmag-.ival eltávozott a korcsmából 
s Mandl utána sompolygolt. A sötétben többször hatba 
szúrt egy alakot, a kiről azt hitte, hogy Winkler. Nagy 
lett azonban a megdöbbeni se, a mikor eszi evette, hogy 
tévedett, mert jó barátját, Strobl Ferenczet ölte m-g. 
A szombathelyi törvényszék szándékos emberölés 
bűntettéért hat évi fegyházra Ítélt- a gyilkost. A 
győri tábla helybenhagyta ezt az itélet-t és a kúria 
szüneti tanácsa mai ülésében megerősítette.

— Merénylet egy főszolgabíró ellen. Schön féld 
György több esztendőn keresztül dolgozott a keszthelyi 
körjegyző mellett mint segédjegyző. Korhely, lelkiisme­
retlen ember volt s hanyagsága miatt elbocsátották állá­
sából. Ezt Schönfeld Takács Imre főszolgabírónak 
tulajdonította s ittas állapotban boszut forralt ellene. 
Elhatározta, hogy agyonlövi. Szándékát tavaly szeptem­
berben akarta végrehajtani. Keszthelyen az utczán 
rátámadott a főszolgabíróra :

— Most leszámolunk biró ur ! kiáltotta s előrántotta 
revolverét. Kétszer lőtt, de izgatottságában csak a fő 
szolgabiró karjai találta. Takács esernyőjével véjigvert 
támadóján, a ki erre magához tért s a büntetéstől való 
feleimében revolverét önmaga ellen fordította. Súlyos 
sérüléseket szenvedett, de az orvosok megmentettek az 
életnek. A nagykanizsai törvényszék szándékos ember­
ölés kísérlete miatt vonta leielösségre Schönfeldet, 
s öt esztendei fegyházra ítélte el. Ezt az iteletet 
helybenhagyta a pécsi kir. tábla, valamint ma megerő­
sítette a kúria is.

Sok küké semmiért.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Hónapokkal ezelőtt irtunk Berger Lipót, a volt bécsi 
bankár esetéről, a kit valósággal kiüldöztek Bécsbiil az 
ottani hatóságok. Esete röviden a következő: Berger 
Lipót nyolez esztendővel ezelőtt bécsi bank- és váltó- 
üzletében sorsjegy!áriaságot alakított, a mely vállalko­
záséiba befektette minden"vagyonát Négy éven keresztül 
minden hatósági beavatkozás nélkül, tehát baj nélkül, 
dolgozott, az ötödik esztendőben azonban az antiszemiták 
növekvő befolyása következtében a bécsi hatóságok arra 
a föif; dezi-sre jutottak, hogy az ilyen természetű üzletág 
Ausztriában tilos s Berger üzletét becsukták. Négyezer 
forintnyi kaueziójat visszatartották s ügyvédje, dr. 
Kaufmann Félix kécyszeregyezkedést csinált hite­
lezőivel.

A kliens nem mindenben helyeselte jogtanácsosa el­
járását s kérdőre vonla. Ebből az ügyvéd s kliens között 
háborúság támadt. E-.yik megvádolta a másikat. A 
különböző perek folyamim úgy látszott, hogy dr. Kauf­
mann marad a győztes. Segttsegere sietett az osztrák 
igazságQgymiiiiszter is, a ki Hergert nem épen szives 
ügyeimébe ajánlotta a magyar kormánynak. Ennek a 
halasa az volt, hogy Bergcrl letartóztatták és vizs­

lái fogságba helyeztek.
Huszonkét napig volt a vizsgálati fogságban, a mikor 

Eötvá< Karoly kimutatta, hogy tulajdonképen csak öl­
tözött, mire szabadlábra helyeztek s < különböző czi- 
mekeu megindított büntető eljár isokat ellenében meg­

unt,'ttek. Csupán <-gy rágalmazást panasz maradt 
feun a nagy applomblial túrd- tett bünperből. Enuek 
anyagát az képezte, hogy Berger sértő levelekkel illette 
egykori jogtanácsosát, dr Kaafmannt. Sikkasztással s 
más egyéb büntetendő cselekmények elkövetés-vei vádolta. 
A törvényszék az ügy elbírálását a járashirésagra bízta, a 
mi ly ma vette tárgyalás alá az ügyet. A biró Szegeseit 
litván volt, a vádlott Bergert Eötvös Karoly helyet­
tese, őr. Németh Béla védelmezte. A vádlott beismerte, 
hogy az inkriminált leveleket irta, s azzal védekezett, 
hogy öt az osztrák antiszemiták tettek tönkre.

Dr. Németh Béla védő: Ez igaz. Az osztrák kéz 
működött Magyarországban. Az osztrák miniszter köz 
benjárására tartóztatták le Bergert

Szepessy biró: Azt hittem, Bergert a vizsgálóbíró 
tartóztatta le.

Dr. Nemeth Béla: Igaz, de hamis informácziók alap- 
j.n, mint ez a beszüntető határozatból kitűnik.

A tárgyaláson során a vádlott és a panaszos is kérte 
a valódiság bizonyítását. A biró ezt ennek daczára se 
rendelte ei azért, mert ez ügyben a becsi törvényszék 
megszüntető végzést hozott; s Kaafm.annt a katonai 
becsületbiróság is felmentette. Dr. Németh egyiket se 
ismerte el ez ügyben kompetensnek s azt kerle, hogy a 
j.rasbirö bírálja el maga az ügyet. Kérését nem teljesí­
tette a biró.

A perbeszédek során dr. Németh Béla védő ékes 
szavakkal ecsetelte Berger sorsát, üldöztetését a bécsi 
osztrák hatóságoktól, s azt a nagylotu elkeseredést, a 
mely igaz ügye rosszrafordultával dr, Kaufmann ellen 
ingerelte.

A járásbiró a rágalmazást nem is látta beigazoltnak. 
Becsületsértésben mondotta ki bűnösnek a vádlottat, s 
e/ért elitélte kétszáz forint pénzbüntetésre, a mit 
mindjárt átváltoztatott húsz napi fegházra s ezt a vizs­
gálati fogsággal kitöltettnek vette. Az Ítélet jogerős.

— Érdekes hegymászás. A magyar turista egyesület 
egyik tagja, Jordán Károly, a ki a svájezi alpokban is 
ismert turista, a napokban érdekes hegymászást végzett 
a Magas Tátrában. A lomniczi csúcsnak az Ottó katla­
nától való megmászásának problémája ugyanis már rég 
foglalkoztatta a tátrai mászókat. A nehéz feladatnak 
megoldása, melyen mindeddig hiába fáradoztak — végre 
dr. Jordán Károlynak sikerült. K hő 6-án id. Freund 
János vezetővel szerencsésen felért a csúcsra. A Téry- 
menedékházból kiindulva, a Fecsketcrony couloire-jaiba 
ereszkedtek s innen a főgerinezre értek. Az idő remek 
volt. Fent sütött a nap, mig mélyen Magyarország és 
Galiczia ködtengerben látszettak úszni. Az elért pont és 
és a második ceuloire között egy meredek csúcs emelke­
dik, mely északról megkerülhető, de nagy nehézséggel. 
Jordán és vezetője neki is "fogtak, de az ut közepe tá­
ján, hogy körültekinthessenek, felmásztak reája. A másik 
oldalon ismét leeresik. dve, az élre, átkiltek a hamadik 
és negyedik couleire-on s e képen a lomniczi csúcs ge- 
rincze alá érkeztek. Innen most már az él szikláin 
egyenest a csúcsnak tartottak, melyre a Térj menedék- 
háztól 4 órai fárasztó mászás után értek. A kikutatott 
útirány a Magas Tátrának legérdekesebb, de egyúttal 
legnehezebb hegymászásai közé számítható. A magyar 
turista-egyesület budapesti osztálya már meg is tette az 
intézkedéseket arra, hogy költségén a szükséges jelzése­
ket megtegyék, valamiét hogy a kritikusabb helyeken az 
átkelést lánczolkal és vaskapcsokkal megkönnyítsék. E 
segédeszközök révén immár lehetővé lesz téve, hogy a 
lomniczi csúcsot a Téry menedekháztól egyenesen meg- 
mászhatják a turisták mintegy 3 óra alatt, s nem kell 
előbb a kistarpa'.aki völgybe ereszkedniük. Ez által a 
menedékház jelentősége is fokozódik.

— Olimpiát játék Parisban Kemény Ferencz 
budapesti reáliskolai igazgató ma reggel Párisba uta­
zott, hogy az olimpiai játékokban, továbbá a közép­
iskolai, főiskolai és az élő nyelvek nemzetközi kon­
gresszusaiban mint a vallás és közoktatásügyi minisz 
terium jelentésttevője, hivatalosan résztvegyen.

Karlsbad! lóversenyek.
VII. nap. Julius 12.

— Az ]• gyetértrs tudósítójától. —
A ma eldőlt 20.000 koronás karisbadi dij nagy meg­

lep téss^l végződött. Per Butter fi és Rio Tinin, a két 
négyéves helyezetlenü! futott, ellenben győzött a harmadik 
négyéves Mindegy. melynek indulása s?m volt való­
színű. A tavalyi Anszfnai-dij nyerője könnyen nyerte a 
vprsenyt Sobri és Felem da ellen. A többi két nagy 
versenyt a szászberek! ménes nyerte meg Táblabiró- 
val és Facon-na\. A részletes eredmények a kö­
vetkezők:

I. Háromévesek eladó handicapja. 3000 kor
20U0 m.
1. Mautner V. pk. Dubarry 53V2 kg. lov. Southey 
-• Br. Sprine-pr G. sm. Arann, 55V2 kg. » Hyams 
3. Hold E. sm. Jerome 56V2 kg. » Barker 
0- Mautner V. slpm. Ttifidan 57‘/2 kg. » Adams 
0. Kuhonczy G. pm. Hadfi 48\\ kg. > Wilton 

Küzdelem után fejhoszszal nyerve, három hoszszal har­
madik.

Tot. 10:18. Helyre: 50: 86, 72.
A győztesre nern volt ajánlat.
I!. Kétévesek eladóver senye. 2000 k. 1100 m.

1. Gr. Orssich P. Baedeker 46'/2 kg. lov. Slack
2. Szemere M. stpk T u tóm 46'/j kg. » Imre
3. Gr. Lamberg prn Ckeerup 51 '/2 kg. > Hyams 
0. Mautner V. stprn Jghuve Clay 46,/2 kg. > Southey

Könnyűn 12 hoszszal nyerve, 3 hoszszal harmadik. 
Tot. 10:21. helyre 50:55, ö6.
A győztest 2500 koronart visszavásárolták.
III. Karlsbads dij. 20.000 k. 2400 m.

1. B. Sprinsrer G. 4é Mindegy 64! , kt>. lov. Hyams
2. Szemere M 3e p Sobri 50 k.'. > Cleminson
3. B. Könjgsw irt^r 5é Felírná" 5212 kg. > Adam»
0. Dt^St-r A. 4e prn Per Buth-rs 64V2 kg > Park 
0 B. Harkányi t. 4é Piio Tinto 59*/? kg. » Wilton 
0. B. Königswarler H. 3é B írmikor 50 kg. > Prmhmes

Kör. nyen fél hoszszal nyerve, 3 hoszszal barm »dik. 
Tot. : 10 : 56. H dyre : 50 : 92 és 159.
IV. A'ten,- Wie se -Iff. Gatv^rseny 5000 k. 2400 m. 

1. Szászberek! ménes Tdblabiró 65 kg. lov. Hesp
2. Baitazzi A. sm. Golden lock GO kg. > Slinn
3. Roh «nczy G. pk. Bosazu, 56'/2 kg. » Kolosky
0. Hg. Auersperg F. sm. Fakir 65J’/j kg. » Williamson 
0. Hold E. fm The Black Prince 62*/2 kg. » Morton
0. Ptchy A. sm. Paquin 60 kg. > Sheybr.I
0 Dreher A. stp. Faineant 60 kg. » Wheeler
0. Ptuhonczy G. ph Adj Istr-n 60 kg. » Borbély

Könnyen P/j hoszszal nyerve. 2 hoszszal harmadik. 
Tót. : 10:33. Helyre: 50:72, 116 és 267.
V. Muiibrunni handicap 500C Lor. 1200 m.

1 Sznszhereki ménes 3é Facon 46 kg. lov.
M iUtimer V. 4e Sarkantyú 57’ 2 kg. »
Dreher A. 6é sk. Dogma 53' , kg. >

0. Gr. L tmlierg H. 6é sm. R gént 53' s kg >
0 Hr. H .rí. -uyi J. 3r pk. Sellu 59 kg. »
0. Sz rn re M 3é pm Melfitano 54'/* kg. >
0. Br. Köuigswarter H. Miss Jeanne 52 kg. >
0. Pechy A. 4e sk. Mondáin1* 52 kg. »

Küzdelem után fvjhoszszal nyerve, 5 hoszszal har­
madik.

Tói.: 10 37. Helyre : 50: 75, 94, 139.
VI. Kétévea nyeretlenek versenye. 3000 kor, 

1000 m.
i. Springer G. pm Galba 56 kg. lov. Hyams

Slack
Southey
Black
H ams
Wnton
Cl-minsLn
Adams
Buiíoru

2. F -itoronyi mén-’s pm Farole 56 kg.
3. Br. Königswarler pm Repülj 56 kg. 
0. Siernnerg A. May’s Slava 52V2 kg.
0. Mr. Wood sin Kosmopolit 56 Kg.

Könnyen hét hoszszal nyerve, hat 
madik.

Tüt.: 10:18. Helyre : 50 : 61, 66.

► Barker
► Adams
• Herbert
► Black 
hoszszal ha

SPORT.
— A siófoki ve reenypálya. A siófoki utolsó mee­

ting elhalasztása után olyan hir kelt szárnyra, mintha 
az urlovasok szövetkezete Siófokról Balaton-Földvárra 
helyezné át versenypályáját. Ez » híresztelés nem felel 
meg a valóságnak, illetékes helyen ilyen tervről még 
még i.ak nem is hallottak.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés Monossbeli Béky D -zső, székesfővá­

rosi tan ír eljegyezte Lad Ilonka kisasszonyt. Lód 
Karoly, székesfővárosi polgári iskolai igazgató leányát.

— Esküvő. Dr. Szeudey Bél» ügyvéd julius 11-én
Vúczott a Degré család papvölgyi k *pMn »jában ol­
tárhoz vezette Degré Erzsikét, n^h-i Degré Alajos író 
leányát. ____

GYÁSZROVAT.
Revtanyel Reviozkv János. nyug. honvédelmi mi­

niszteri tisztviselő, 1848/49. főhadnagy e hó 10-éu el­
hunyt Monoron, eletenek 74. évébeu.

Id. Fröhlich János magánzó, negyvennyolezas hon­
ved temetese ma ment végbe. A végtisztességen nagy­
számú előkelő közönség jelent meg. A koporsónál 
Schrantz evang. lelkész mondott szép búcsúztatót. A 
halottat azután a kerepesi-uli temetőben levő családi 
sírboltban helyezték örök nyugalomra.

Idősb Rózsa Kálmán okleveles ügyvéd, a Rózsa 
Kálmán es neje könyvkiadó ezég tulajdonosa ma reggel 
agyszélhüdés következteben 52 éves korában elhunyt 
Budapesten. Nején, született Bucsánszhy Gizellán ki 
vül fia dr. Rózsa Elemér tiszteletbeli városi főorvos és 
hatvani palyaorvos gyászolja.

Weltersbeim Rudolf nyug. plébános, krassói főes­
peres, ki 60 évig működött mint lelkész, Karánsebesen 
$2 esztendős korában meghalt.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A belügyminisztérium vezetésével meg 

bízott m. kir. miniszterelnök a székes-fővárosi m. kir 
államrendőrséghez Novak Nándor gyakornokot Írnokká, 
Tóth Imre végzett joghallgatót, rendőrségi dijnokot gya 
Lomokká, a vallas- és közoktatásügyi ■. kir. miniszter
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dr. Papp Ferenczet, az orsz. nőképző-egyesölet leány- 
gimnáziumának rendes tanárát, a budapesti I. kerületi 
állami főgimnáziumhoz, a IX. fizetési osztály 2-niik foko­
zatába való sorolás mellett, rendes tanárrá, a m. kir. 
dohúnyjövedéki központi igazgatóság főnöke Bányai 
Aladár ideiglenes minőségű pénzügyi számtisztet és 
dr. Lengyel Zsolt végzett egyetemi hallgatót ideiglenes 
minőségű fogalmazóvá-gyakornokokká, a- szabadkai kir. 
törvényszék elnöke Kővágó József szabadkai kir. tör­
vényszéki hivatalszolgát a második fizetési fokozatba, 
folyó évi Julius hó 1 jétől számítva, a kassai kir. tör­
vényszék elnöke Ulicsnyák József szepsi kir. járás- 
bírósági napidijas szolgát ezen járásbirósághoz harmadik 
osztályú hivatalszolgává nevezte ki.

Áthelyezések. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter Fülöpné Fischbein Laura él esdi és Béládiné 
Jobszt Mária magy.-csékei állami kisdedóvónőket köl­
csönösen, a kolozsvári kir. törvényszék elnöke Zeier 
Mihály kolozsvár-városi járásbirósági és A agy Albert 
mccsi kir. járásbirósági hivatalszolgákat kölcsönösen át­
helyezte.

TJJ aryabönyvvezetők. A belügyminisztérium veze­
tésevei megbízott m. kir. miniszterelnök Háromszék 
vármegyében a gyulafalvi anyakönyvi kerületbe Molnár 
Ferencz gyári tisztviselőt anyakönyvvezetővé, továbbá 
ugyancsak a gyulafalvi anyakönyvi kerületbe Scholtz 
Lajos taniíót, anyakönyvvezető helyettessé, Fogaras 
vármegyében, az ilényi anyakönyvi kerületbe Marhaó 
György közgyámot anyakönyvvezető helyettessé nevezte 
ki és őt a házassági anyakönyv vezetésével és a házas­
ságkötésnél való közreműködéssel is megbízta.

TÁVIRATOK.
Brünn. Julius 12. A morva tartománygyülés állandó 

egyezkedő bizottságának plénuma ma gróf Berbert- 
stein képviselő elnöklete alatt ülést tartott, a melyen 
behatóan megvitatta a kúriákról szóló törvényjavaslatot.

Stokholm, Julius 12. A mai államtanácsban 
K. S. Husberget kinevezték tárczanélküli minisz­
ternek.

A transzváli háború.
London. Julius 12. A Reuter-ügynókség je­

lenti Sunbából, hogy 300 búr hadifoglyot, a kik 
legközelebb elhagyják Fokvárost, Ceylon szigetére 

visznek.
Hága, Julius 12. Berafort külügyminiszter a 

pretoriai holland ^konzultól tegnapi keletű táv­
iratot kapott, mely közli, hogy a vöröskereszt két 
holland ambulanceiájdnak tagiait foglyokként Fok­
városba vitték ama váll kapcsán, hogy leveleket 
vittel; ál a húrok vonalaihoz. A belügyminiszter a 
londoni holland követ utján követelte az angol 
kormánytól, hogy a foglyokat bocsássák szabadon.

ERZSÉBET SÓSFÜRDÖJE
gyógyhely Budapest (Eud-tn).

Idény kezdete április hó 15-töl október hó 15-ig-
Kiváló gyógyliatással bir 3874-7

női bajokban és alíesti bántalmakban,
Rendelő orvos dr. POLGÁR R3HI..

Egészséges fekvés. Jutányos lakások. - J6 vendéglő. 
a/g- Viii&mos-vasutl összeköttetes a fővárossal. M

KÖZGAZDASÁG.
Béca. Julius 12. A bécsi kereskedelmi és iparkamará­

ban tegnap szaktanácskor^ folyt a gyarmatáruk, fii 
szerek, déligyümölcsük, dohány és rizs vámtarifája dől 
gában. Elő dó a trieszti kereskedelmi- és iparkamara 
volt. Egy másik értekezleten a zsiradékok és az olaj 
vámtarifa ról tanácskoztak a prágai kamara előadása 
aiapján. Mind a két értekezleten megegyeztek a vám- 
tételekre nézve.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
» A pozsonyi kereskedelmi és Iparkamara mai

ülésében a megüresedett elnöki állásra egyhangúlag 
Sprinzl Mór ottani nagyiparost választotta meg. A 
megválasztott székfoglaló beszédében kiemelte, hogy kö­
telességének fogja tartani a kereskedelemügyi minisztert 
a kereskedelem és ipar fellendítésére irányuló törekvé­
seiben megfelelő javaslatok által támogatni.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Időjárás. Az ország délnyugati felének ki­

vételevei tegnap is mindenütt voltak esők. 1 —? 
mm. : Aknaszlatina, Szathmár, Selmeczbánya 
Budapest. Ó-Gvalla, M.-Óvár, Sopron. Keszthely 
Kis-Kavtal és Nagyvarad. G—10 mm.: L'ogvar, 
Arad. Temesvár, M.-Vásárhely, \ ,-llunyad, Bot 
falu. 11 — 15 mm.: Eger. Árvaváralja, Eszek. 
16—20 mm.: Pécs, Szolnok, Zombor. Szeged, 
Nagylak, Zsombolya, Nagyszeben. Késmárk 25 
mm." Drenkova 22 "mm. Kolozsvár 47 mm. A hő­
mérséklet tegnap is hűvös volt, ma reggel is ál­
talában alacsony. — Bajéiról jelenti tudósítónk, 
hogy hat nap óta tartó eső miatt az aratás teljesen 
szünetel. A gabona keresztek rothadásától tartanak.

* ÜJ gazdasági tudósítók. A földmivelésügji m. 
kir. miniszter Öllös Károly ekcsi lakost Komárom vár­
megye csallóközi járására nézve, Dióssy Aladár cseni-i 
lakost Kom árom vármegye udvardi járására nézve, Se­
bestyén Mózes zetelaki lakost és Bápolti Domokost, 
sz.-udvaih.-iyt lakost Udvarhely vármegye udvarhelyi 
járására nézve, Schneide' József nemel-hólyi lakost 
Baranya vármegye mohácsi jár-isura nézve a gazdasági 
tudósítói liszttel bízta meg.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
== A iát isi magyar kiállítás. Parisból távirják a 

«Búd. Tuu.*-uuk, hogy ma délután 2 órakor Uupuy 
föld nivelési miniszter, Duubrée az erdészeti és vizi 
ügjek igazgatója, Vas Iliére miniszteri gazdasági igaz­
gató, több kivaló franczia jury tag kíséretében megláto­
gatta a magyar vadászati és halászati kialiitast. A mi­
nisztert kiser- level Lukács kormánybiztos, uemeskéri 
Kiss Pál államtitkár. Kazy min. tanácsos és Földy 
János üdvözölték, majd Kiss államtitkár kalauzolása 
mellett megtekintették a vendégek kiállításunkat, mely 
iránt nagy érdeklődést tanúsítottak. A vadászati és ha­
lászati kiállítást, valamint a vadászati és halászati tér­
képeinket soka elnézlek a szakértő urak. Ezután meg­
nézték az országos erdészeti egyesület palotájának képet 
és több kérdést intézve Kiss államtitkárhoz, csodálkoz­
tak, hogy magánegyesületnek ilyen sok tagja és nagy 
vagyona van. Érdeklődtek még vadászatunk és halásza­
tunk törvényei iránt, az usztatás iránt és megcsodálták 
erdészeti tudományos berendezéseinket. Egyúttal elismer­
ték, hogy a magyar agancskullitás a legszebb.

SORSOLÁS.

kereskedelem és tőzsde
** Német-amerikai h-ereslcedelmi szer­

ződés. Németország hosszas tárgyalások után 
végre megkötötte Amerikával a kereskedelmi szer­
ződést s ennek hatása ma már meg is nyilatko­
zott a berlini tőzsdén. Ez a szerződés Német­
országra — mint Berlinből táviratozzak—Német­
országra nézve annál előnyösebb, mert ez a 
szerződés az Egyesült-Államoknak nagy előzékeny­
égét tanúsítja. A washingtoni kormány ugyanis, 

mint most tudomásra jutott, nem követelt Német­
országtól újabb engedményeket és csak az általa 
már eddig is élvezett legtöbb kedvezmény bizto­
sítását nyerte. A szerződés e tekintetben a német 
diplomáczia sikerét jelenti.

** A pénzpiaczról. A német birodalmi bank köz­
ponti választmánya — mint Berlinből táviratozzak — 
holnap ülést tart, a melyben a pénzpiacz helyzetével és 
ezzel kapcsolatban a kamatláb kérdésével is fog foglal­
kozni. Berlini illetékes körökben azt hiszik, hogy a 
bank a kamatlábat, ha többel nem is, de egy '/i szá­
zalékkal le fogja szállítani.

** Az értékpapirforgalom megadóztatása. Ez
évi augusztus 1 én hazánkban is életbelép a tőzsde- 
adó. Ezzel uj intézmény honosul meg nálunk, mely 
mindazaktól, a kik értékpapír forgalmi ügyletekkel fog­
lalkoznak, az életbe léptető törvény alapos ismeretét 
kívánja. Épen kapóra jött tehát Az értélcpapir-for- 
galoni megadóztatása czimü szakmunka, mely a 
törvény gyakorlati használatát részletesen ismerteti. A 
munka szerzője dr. Busz Andor ügyvéd, a budapesti 
giro- és részvényegylet részvénytársaság ezégvezető tit­
kára, a ki állásánál fogva, különösen tekintettel arra, 
hogy a tőzsdén kötött ügyletek lebonyolítása és meg­
adóztatása legnagyobb részben a nevezett intézet 
utján történik, hivatott ismertetője az uj adó-iulézmény- 
nek. A munka a törvény magyarázatán kívül kiterjesz­
kedik a nevezetesebb tőzsdei- és tőzsdén kívül kötött 
értékpapír forgalmi ügyletek-, a tőzsdei leszámolási eljá­
rás, valamint az összes szakbavágó kérdések fejtegeté­
sére, és párhuzamot von az osztrák és német törvény- 
hozások hasonló alkotásai között. A műhöz függelékként 
az 1900: XI. t.-cz. és a vonatkozó végrehajtást rendelet 
szószerinti szövege van csatolva.

** Vásárok. A kereskedelemügyi m. kir. miniszter, 
Komárom vármegyében fekvő JVaszvad községben éven- 
kint két Ízben tartani szokott vásárokat, a községi kép­
viselőtestület határozata következtében megszüntette, 
továbbá megengedte, hogy a Zemplén vármegye terü­
letéhez tartozó S.-A.-üjhely r. t. városban, a minden 
év január, márczius, május, jumus, augusztus és októ­
ber hónapok első keddjén tartani szokott hetivásárokon 
állatfelhajtás tartassák, végül megengedte, hogy a 
Zemplén vármegye területéhez tartóz6 Királylielmeez 
községben a f. évi október 8. és deczember 10-ére eső 
országos vásár ez évben kivételesen f. évi október 11. és 
deczember 13-án tartassák meg.

KÖZLEKEDÉS.
() Az államvasutak fölöslege. A m. kir. állam­

vasutak igazgatósága ez évi július hó 9-ikén 330.400 
koron ít szállított be pénztári fölösleg gyanánt a magyar 
királyi központi állampénztárba. Ezzel az összeggel együtt 
az ez évi összes készpénzbeszállitás immár 22,830.400 
koronát tesz.

0 Az államvasutak forgalma. Az 1900. év első
felében a m. kir. államvasutak állomásain 1,112.009 
kocsirakomány fizető árut adlak fel, vagyis ll'üJ,ukal 
többet, mint a múlt cv megfelelő szakában. Ezen emel­
kedésnek legnagyobb része a szénre, gabonára, lisztre és 
fanemüekre esik." A szénkivitel Ausztriába az első öt 
hónapban 23.032 kocsirakományt tesz, tehát háromszor 
annyit, mint az 1899. év megfelelő szakában. Ugyanezen 
időszakban az osztrák szénbevitel 28.809 kocsiról 17.G84 
kocsira csökkent.

() A magyar folyam és tengerhajózási rész­
vénytársaság igazgatósága közhírré teszi, hogy a tel­
jes uszály rakományokban szállításra kerülő gabona, hü­
velyes vélemények, őrlemények stb. küldeményekre ez 
évi augusztus hó 1-én uj kivételes díjszabás lép eleibe, 
a mely illái az 1899. évi hajózás megnyíltától érvényes 
kivételes díjszabás hatályon kivid helyeztetik. Egyidejűleg 
a kombinált hajózási és vasúti forgalomban a hajőszál- 
litásra nezve 1898. évi április l :ől érvényes «Külön ha- 
tarozmányok» is uj kiadassa! pótoltatnak.

— Az oeztálysorsjáték hozása. Az osztálysorsjá­
ték mai húzásán a következő főbb nyereményeket húz­
ták ki: 6000 koron t nyert 6259. 2000 koronát nyer­
tek : 9"'1« 85146. 1000 koronát nyert: 33122. 600

etek: 5490 7904 11454 18044 19297 36941koron ii nTSr
41022 7106 44533 50066 56454 60521 67958 69279
88521 9 >909 95279 98893.

Pestmegyei 
77 kg. 7.55 k., 
hónapra.

Szent-Tamási: 44C0 mm. 73 
hónapra.

Bácskai: 1540 mm. 75‘3 
hónapra.

Martfűi-. 700 mm. 79-5 kg.
napra.

Bihari: 100 mm. 71‘5 kg.

200 mm. 79 kg. 7.77% k., 100 mm. 
100 mm. 76 kg. 7.45 k., mind három

kg. 7.45 k., három

napra. 
Babai:

k. három 

három hó­

három hő- 

300 mm. 77-6 kg. 7.55 k. három hó 

7.48% k., há- 

k., 200 mm. 

három hó-

2500 mm. 74-5 kg. 7.52% k., három

napra.
Fehérmegyei: 1500 

rom hónapra.
B.-Csabai: 500 mm. 78'5 kg. 7.92%

78 kg. 7.92% k., mind három hónapra.
Makói: 3480 mm. 77-4 kg. 7.80 k., 

napra.
Kalocsai: 

hónapra.
Adai : 1400 mm. 72 kg. 7.25 k„ három hónapra.
Szerbiai : 3000 mm. 75 kg. 7.05 k., készpénz- 

fizetés mellett.
Tengeri: 1400 mm. 5.81 k., 3000 mm. 5.85 k.,

készpénzfizetés mellett
Az árak 50 kilogrammonkint koronaértékben ér­

tendők.
A határtdöptaczon szilárd volt a helyzet, mit rész­

ben az emelkedő amerikai kurzusoknak, részben az 
esős időjárás befolyásának kell tulajdonítanunk. — 
Köttetett:

Délelőtt:
7.85, 7.86

6.89

Szokványbuza októberre 7.86, 
korona.

Szokványrozs októberre 6.89, 6.88, 
korona.

'Tengeri juljusra 5.75, 5.80, 5.79 kor.
Tengeri augusztusra 5.78 kor.
Tengeri 1901 májusra 4.84, 4.87, 4.89 korona, 
Szokványzab októberre 5.24, 5.25 k.

Déli 1 óra 30 perozkor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza októberre......................» 7.85— 7.86
Szokványrozs októberre 6.88— 0.89
Tengeri júliusra.................................» 5.79— 5.80

Délutánt forgalom.
Lanyha berlini kurzusok következtében a határidő- 

árfolyamok ellanyhuitak.

Délután 4 óra 30 perczkor hivatalosan záródnak:

Búza októberre . 
Rozs októberre . 
Tengeri júliusra. 
Zab októberre .

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Julius 12. —

Gabonát őzsde.
Piaczunk, hogy a leghelyesebb kifejezést alkalmazzuk, 

daczol a tényekkel. Az amerikai «árfolyamok, úgy, a 
mint tegnap feltételeztük, meglehetősen emelkedtek és a 
newyorki szeptemberi búza is újból magasabb nívóra 
emelkedett, illetve tegnap 86% centtel jegyeztetett. Hogy 
ez alkalomból némi felvilágosítást nyújtsunk mindazok­
nak, kik még a mai paritások szem elolt tartásával is 
a szerb búzától rettegnek, példaként szolgálunk a kö­
vetkező, jelerib-g teljes aktualitással bíró számítással. Az 
említett newyorki 86% centnvi jegyzés, melynek alap- 
j ín «P.cdwinter II.> kell, hogy szállittassék, 50 klgr. és 
koronaértékre átszámítva tesz 7 korona 07 fillért; ebhez 
hozzáadva 8 fillér elevátor-költséget a gőzhajóba való 
berakodásért ; 75 fi tier normális költséget az őszi idény­
ben való szállításért Nyűgöt Európába, biztosítással 
együtt 8 korona 80 fillért tesz összesen. Látva, hogy 
Antwerpenben a jobbrninőségü szerb búzáért a Redwin- 
ter II. értékének megközelítő árt lehet elérni, bátran 
szupponálhatjuk, hogy a szerb búzáért ezen paritás mel­
lett mintegy 17% frankot fognak cif (cost, insurance, 
freight) szállítva fizetni. Szem előtt tartva a mai szok­
ványkurzust, a szerbiai kereskedő ezek után a következő 
számítást fogja megejteni. A budapesti szokvány-árfolyam 
7 korona 85 fillér, ebből lemegy vám 90 fillér, buda­
pesti elevátor-költség triörözés, stb. kezelés 50 fillér, 
hajószáilitás Budapestre az őszszel legalább 30 fillér, 
marad 6 korona 15 fillér, a szerbiai állomásra számítva, 
vagyis 12 frank 80 centimes, azaz legfeljebb 15% frank 
cif Antwerpen. Tehát más szóval a mai viszonyok mel­
lett a szerb búza 100 kgrkint legalább is két 
frankkal ér többet a nyugot-curópai kikötőkben, mint 
a budapesti szók vány-piaczon, úgy, hogy a szerbek a 
közelgő idényben bennünket alig fognak áruikkal meg­
látogathatni. Ilykép biztosra vehető, hogy az idei októ­
beri búza, attól a pillanattól fogva, midőn a készáru 
mozgósítása válnék szükségessé, belföldi materiálisra fog 
transzformálódni. Csakhogy meg ezzel sem lehet kimon­
dani azt, hogy az októberi búza idei standardja talán 
sokkal magasabb értékű árut fog képezni. Mert tisztá­
ban kell lennünk azzal is, hogy a boszniai búzától el­
tekintve, az országban még annyi alárendelt kvalitású 
búza szokott lenni, hogy némelykor a határidőpiaczot 
szerb búza hijján alárendeltebb értékű belföldi áruval 
elegendő mérvben nagyobb nehézségek nélkül is el lehet 
látni.

zíL mai készárupiaezon mintegy 25.000 mm. búza 
kelt el 2% fillérrel magasabb árakon. — Eladattak:

Búza. Tiszavidéki : 900 mm. 80 kg. 7.95 kor., 
300 mm. 78 kg. 7.90 k., 3400 mm. 88 kg. 7.85 
k., 200 mm. 78 kg. 7.82% k., 3000 mm. 77 kg. 
7.90 k, 250 mm. 76 5 kg. 7.90 kor, 50 mm. 80 
kg. 7.70 k., mind három hónapra.

7.82— 7.83 
6 86— 6.87 
5.85— 5.86 
5.23- 5.24

flyers szesz
40.50 k. áru.

Termőn y tőzsde.
változatlan ; jegyez 40.— k. pénz.

Értéktőzsde
Noha a külföldi esti tőzsdék záró-árfolyamai kielégítők 

voltak, a mai tőzsdei forgalom mégis kedvetlen hangu­
lattal nyílt meg, az üzlet nehézkesen fejlődött s az ár­
folyamok keveset változtak. Később arra a hírre, hogy 
a japán iák Tiencsinnél nagy vereséget szenvedtek s mert 
Berlinből is lanylias;.got jelentettek, az irányzat általá­
ban elíanyhuit s a nemzetközi értékek árfolyamai jelen­
tékenyen hanyatlottak. így osztrák hitelrészvények hat 
koron.tval estek. A helyi értékek piaczán nyugodt han­
gulat uralkodott. A budapesti közúti vasút részvényei 
után valamivel jobb árfolyamok mellett jó kereslet volt.

Elötözade.
Az előtőzsde minden buzdítás hiányában üzlettelenül 

folyt le. — Köttetett : Osztrák hitelrészvcny 682.50
— 683 50-ig, magyar hitelbank 702.----- 703. — -ig,
osztrák-magyar ál lám vasút 670.50—660.—ig, rima-
murányi vasmű 531.50 ig, közúti vasút 589.50 
590. —-ig.

11 óra 15 perozkor záródnak : Osztrák hitelrészveny
683.----- GS3.20-ig, magyar hitelbank 702.------702.50-ig,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 462.----- 462.30-ig,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 180.-----181. ig,
magyar jelzáloghitelbanl: I!. kibocsátás 436.— -437. ig, 
osztrák-magyar államvasut 669.50 - 670.—ig, li 
va.-ut 110.---- 111. — -ig, rimamurányi vasmű 532.--
— 532.50-ig, rí,agyar koronaj u adék 91.----- 91.10-ig,
közúti vasút 590.-----591.—ig, városi villamos vasút
302-303.--ig.

Déli tözade.
A déli tőzsde kedvezőtlen külföldi hírekre bágyadt 

volt és az összes nemzetközi értékek árfolyamai hanyat­
lottak. — Köttettek : Osztrák hitelrészveny 683.50 —
680.50- ig, magyar hitelbank 701.----- 702. —-ig, ma-

var jelzalogbitelbank 11. kit). 436 — 437, ritnamurányi
vasmű 533.-----534.—ig, közúti vasul u90.------ 592.50-ig,
városi villamos vasút 300.50 — 302. —. — Helyi érté­
kekben köttetett : Salgótarjáni kösz- nbánya 623—626.

1 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák 
részvény 680.50—683.70 ig, magyar hitelbank
700.50- ig, magyar leszámítoló- és pénzvaltóbank
463. — ig. magyar ipar- és

3.50 ig, magyar koronajáradék 91.-----
asut 592 -----592.50-ig, városi villa-

maradt*158. Uj felhajtás 806, összes felhajtás 964, 
Budapesti fogyasztásra elszállittatott 682, eladatlanul 
visszamaradt 282. Napi árak: 120—180 kilogr. súlyban 
92-98 f.-ig. 220-280 klg. súlyban 94-99 f.-ig, 
320-380 klg. sulyhan 94—98 f.-ig. Öreg nehéz 
88—92 f.-ig. Malaczok —f.-ig. A vásár hangu­
lata élénk volt.

Gabona forgalmi kimutatás.
A m. kir. köznonti statisztikai hivatal kimutatása az 1900 

évi julius hó 10 -én esti 6 órától julius 11-én esti 6 óráig 
Budapestre vasúton és hajón érkezett s innen elszállított 
gabonaküldernényekröl és a budapesti fövámriivatalnál elő­
jegyzett gabona- és üsztinennyiségekrő'*

Az áru meg­
nevezése

Érkezett Elszállittatott
I együtt jj vasúton j haton j együtt

a) helyi forgalomban

hitel-
7U0.------
462.-----

kereskedelmi bank
180.---- -181.- -ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib.
436.----- 437.—, osztrák-magyar áílamvasut 668.50—
669.—ig, déli vasút 110.----- 111.—ig, rimamurunyi
vasmű 533.----- 533
91.10-ig, közúti vasú1 
mos vasút 300 - 301-ig.

Prámiuin-üzlot: Dijbiztosilások : Osztrák hitelrész- 
vényben holnapra 4—5 k., nyolez napra 10 12 k.,
junius végére 16—20 korona.

Utótőzada.
Az utótőzsdén alacsonyabb berlini jegyzésekre bágyadt 

hangulat uralkodott. — Köttetett: Osztrák hitelrész- 
vény 680.50—677.25-ig, magyar hitelbank 700.— 
—697.—ig, osztrák-magyar áílamvasut 668—664.50-ig,

4 órakor záródnak : Osztrák hitelreszvuny 678.— -
678.20, magyar hitelbank 697.-----697.50-ig, magyar
leszámítoló-és pénzváltóbank 462.----- 463.—ig, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 180.----- 181.—-ig
jelzálogliitelbank II. kib. 435.----- 436.—
magyar áílamvasut 664.uö—665. ig,
110.----- 111.—ig, rimamurányi

magyar 
ig, osztrák- 
déli vasút 

vasmű 530.-----
-—91.10-ig, köz­

villamos vasút

búza
rozs
árpa
zab
tengeri

9023
58

770

12529

2500

21552
58

770
*2500

402

353

33018;

6096

33420

6449
összesen, 9851! 15029; 24880; 75u

b) átmeneti forgalomban

39114 .,-39869

búza ü — - - — - -
rozs - -
árpa — — — — 606.! 606
zab — — — — — —
tengeri — — — - — —

összesen — — - 6U6 6U6

c) a lővámhivatalnál előjegyeztetett

megnevezése

A Vü-S7.kivitf;l czelia- jj
ból vaiobohozatalra j

, előjegy. mennyiségi meterm a'x-ak ha n :
megnevezew

búza
rozs
árpa

n

A vlaiéKlviteire elő­
jegyzett mennyiség 

metermazsakoan

búzaliszt
rozsliszt
arpaiiszt

összesen || — jj összesen i

Berlin, julius 12. ílltótőzsdOsztr .& hitelrészvény
211._, osztrák déli vasút 25.25, osztrák-magyar állam-
vasút 141.— Kedvtelen.

Frankfurt, julius 12. (Esti tőzsde.) Osztván hitel­
részvény 211.10, Disconto Commanriit 176.2:i, berlini 
Handelsgesellschaft 149.50, Harpeni 187 30, Laura kohó
216.25, osztrák magyar áílamvasut 141.10 nemet bank 
198.80, drezdai bank 148.80, gelsenkirchem —, 
olasz járadék 93.30. Cs“ndes.
' Hamburg, julius 12. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 211 iü. Csendes.

Hamburg, julius 12. (Zárlat.) Osztrák aranyjandék
97.25, osztrák ezüst járadék 96.—. osztrák hitelrészveny
211.—, 1860. sorsjegy —.—, osztrák-magyar állam-
vasút 14125, osztrák déli vasút 25.20, magyar arany- 
járadék 96.60, olasz járadék 93.05. Nyugodt.

Pária, julius 12. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) -7 óra 40 perezlcor zárodnak : 4%-os nszlr k 
aracyjáradék 96.20, osztrák Länderbank —, 3%-os 
franczia járadék' 99.97,8ottomán-bank 534.—, 3'/i%-03
franczia járadék 102.40, 4%-os ma.-yar aranvjárad-k 
97.—, olasz járadék 91.35, párisi bankrészvény 1045, 
osztrák földiiitelintézcli részvény 1208, osztrák-magyar
áílamvasut 703. Szabálytalan.

London, julius 12. (Megnyitás.) 2%%-os angol ccn-
sol 99%. .

London, julius 12. (Zárlat.) 2%%-e angol consoiok 
995/,*. spanyol járadék 71%« máj,,, aranyjarad-k 
95% 4%-os rúpia 63, d b vasul 5.:A olasz jára­
dék 91%, Canada Pacific vasút 92, számítol i 
kamatláb ' 2Il/16, ezüst 28%. bécsi váltóár 1252. 
Szilard..

531.—ig, magyar koronajáradék 91.-
uti vasút 592.-----593.—lg, városi
300-301-ig.

Sertés kereskedelmi csarnok,
Budapest-Kőbányán.

Kőbányajulius 12. A) Hízott sertésárak : I. Magyar 
elsőrendű: Öreg neiiéz 89 — 90 f. Öreg közép .
£ Fiatal nehéz 94-95 f. Fiatal közép 93 
-94 f. Fiatal könnyű 93-94 f. II. Magyar 
szedett: Nehéz —.— f. Közép —.—•— f- Könnyű 
—.— f. III. Bomániai: Nehéz —.— f. Közép 
—f. Könnyű —f. IV. Bomániai eredeti
(Stach!): Nehéz------ f. V. Szerbiai : Nehéz 94-95
f. Közép 93-94 f. Könnyű 92-93 f.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerü levonások mellett egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szokásszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre paronkint 45 klgr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertéslétszám : 1900. év julius 10. napján volt készlet 
43.757 db, 1900 julius 11. felhajtatott 434 db, július 
11. napján elszállittatott 470 drb, jut. 12. napjára ma­
radt készletben 43.721 drb. A hízott sertés üzlet 
zata: változatlan.

irány

Budapesti sertés-komumvásár. A ferenezvárosi 
petróleum-rakodónál leyő székes-fővárosi sertés-konzum- 
vásár árjegyzése julius 11-én. Előző napról v">sza

470.—, észak- 
290,--, alpesi 
vasmű 532. —, 
97.65, magyar 
108.50, nemet

a déli tőzsde

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Béca, julius 12. (Az Egyetértts távirata.) Noha kü­

lönböző buzdító momentumok voltak, a mai előtőzsde 
mégis üzicttelen maradt, úgy, hogy a sorompóban Í3 
csak három kötés jött létre. A legtöbb értékpapír ár­
folyama ennek következtében gyengébb volt, sőt a ma­
gyar hitelbank részvényei jelentékenyebben hanyatlottak, 
állítólag a kedvezőtlen esős időjárás miatt, mely az 
aratást feltartóztatja. Vasúti és vasipari részvények szi­
lárdabbak maradtak s a közúti vasút részvényei jelenté­
kenyebbek. Valuták feszesek maradtak. %

11 órakor záródnak : Osztrák hitel részvény 683.—, 
magyar hitelbank 700.50, Bandériumk 424. — , osztrák- 
magyar áílamvasut 660.50, déli vasul 111.50, alpesi 
bányarészvr-nyek 462.—, rimamurányi vasmű 533. — , 
török sorsjegyek 108.75.

A déli tőzsde gyengébb árfolyamokkal nyílt meg 
arra a hírre, hogy a khinaiak Tiuncsiunél megvertek a 
japániakat. — Jegyezne k : Osztrák hitel részvény 684.50, 
magyar hitelbank 700. — , Liinderbank 423.—, union- 
bank 560 —, anglo-bank 277.—, bankegyesület 409.—, 
közúti vasul 3o7.- , osztrák-magyar áílamvasut 668.—, 
deli vasút 111.—, elbavölgyi vasút 
nyugoti vasút 461.—, dohányrészvények 
bankrészvények 461.—, rima-murányi 

gai vasipar 1770.—, májusi járadék 
koronajáradék 90.00, török sorsjegyek 
birodalmi marka 118.57.

A délutáni magánforgalom 
zárlata után maradt : Osztrák hitelrészvény 677.50, 
magyar hitel rész vény 700. —, angol-osztrák bank 277.—, 
bankegyesület 409.—, union-bank 562. , Länderbank
422. —, osztrák-magyar államvasul 66 4.50, déli vasút 
110—, elbavölgyi vasút 469. —, rimamurányi vasmű 
30. — , alpesi bányarészvényt.-k 445.50, májusi járadék 
7 65, magyar koronajáradék 91. — , török sorsjegyek 

107.75, német birodalmi marka 118.65.
Becs, julius 12 Magyar értékek. zarLata.) 4%-os 

aranyjáradék 115.40. tiszai és szegedi külcsönsorsjegy 
138.50, magyar vasúti kölcsön ezüstben 99.20, magyar 
kei. vasút all. kötvény 117.50, magyar leszámítoló- es 
váltón.-részvény 458 —, mag var kereskedelmi bank 
2601, magyar koronajdrad. 91.—, 4%-os magy. föld­
ien ermentesitési frötv. 90.40, magyar hiteibank-részvények 
699 —, magyar nyeremenj-k.-sorsjegy 15S. —, tasss- 
oderberg» vasút-r. —. —, rirnamuranyi vasmű 530.—, 
magyar czukorip>r 1880.

Beoii, julius 12 (Osztrák értékek zárlata.) 4‘2%’°s 
papír-járadék 97 65, 4%-os osztrák aranyjaradék
115.30, I860, sorsjegy 134 25, osztrák tntelsorsiegy 
386.—, angol-osztrák bank 277 —, bécsi Bankverein 
498 25, osztrák-magyar bank 1715, déh vasút rész­
vény 110—, d un ago*. Hajózási társulat 745.—, dohauy- 
részvény 289 —, cs. es kir. vert arany 11.38, nemet 
bankváltók 118.62, 4‘2%-os ezüdjaradék 97 25, osztrák 
koronajaradék 97. —, 1864. sorsjegy 19 4.—, osztrák
hitelintézeti részvény 679 50, unioc-bankresiveny 561.—, 
osztrák Länderoank 421 50. osztrak-magyar allamvasut 
666. — , elbavölgyi vasút 469.—,alpesi részvények 456 50, 
20 frankos arany 19.29, londoni valtóar 242 35, 
bécsi tramway Litt. A. 301. — , Litt. B. 294.—. 
Lipótkohó 425.—. Gyengült.

BÉCSI GABONATŐZSDE.

Béoi, julius 1-2. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Amerikából 2 centtel magasabb búzaárakat jelen­
tenek F Newyorkban a liszt ára 5 centtel emelkedett. 
Ezek a jelentések azonban az ittani piaczot csak keveset 
befolyásollak, búzaáraink alig emelkedtek. A hangulat 
nyugodt, mert ó-áru még meglehetősen sok van. A ten­
geri ára azonban emelkedett. — Köttetett: Búza őszre
8.10, 8.12, 8.09, 8.11 k., rozs őszre 7.24, 7.25 k„ zab 
őszre 5.57, 5.58 k„ tengeri julius—augusztusra G.05 k., 
tengeri október—deczembcrre 6.14, 0.17 k. Rcpcze 
augusztus—szeptemberre 13.G0 —13.70 k.

Newyork ina lényeges javulást jelentett és a lon­
doni jelentések is szilárdabbak voltak, d" a h"csi tőzs­
dén csuk kevés hajlandóság volt az emelkedő irányra. 
Meglehetősen élettelen üzlet mellett búza és rozs irauya 
csak annyiban szilárdult meg. hogy zárlatkor a két 
czikk 4 fillérrel emelkedett. 1—2 fillérrel szilárdabb volt 
zab is, mig tengeri a folyó batáridőben tartós fedezeti 
kereslet következtében ujabhau 5 fillérrel javult, későbbi 
batáridőben azonban csak 1 fillérrel. Köttetett: búza 
őszre 8.10, 8.12. 8.09, 8.11, rozs őszre 7.24, 7.25, zab 
őszre 5.57, 5.58, 7.57, tengeri julius -augusztusra 6.05, 
szeptember—októberre 5.15, 5.14, repeze augusztus — 
szeptemberre 13.60, 13.70. — A készarupiaczoo a lo- 
gyasztiis részvétleusi-ge miatt majdnem teljesen szünetelt 
az üzlet, de az irány mégis kissé kedvezőbb volt. Ten­
geriben a követeléseket 5 fillérrel emelték. Uj áruban 
nincs kínálat, mert a rossz idő hátráltatja az aratást. 
— A tőzsde bágyadtabban zárult: búza őszre 8.07, rozs 
őszre 7.22. Egyebekben változatlan.

Szesz, kontingens áru azonnal átvéve 44.----- 44.40
korona.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, jul. 12. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.)
Zárlatkor jegyeztetik : 4‘2%-os papirjáradék —, 

4%-os osztrák aranyjáradék 97.50, magyar koronajáradék 
90.70. osztrák-magyar áílamvasut 141.40 bécsi váltóár
84.10, magyar vasúti beruházási kölcsön 101.—, Dis­
conto Commandit 175.90, általános villamossági Edison 
229.75, gelsenkirchem 192.90, Laura-kohó 216.40, 
4 2%‘OS ezüstjáradék 96.25, 4%-os magyar arany­
jaradék 96.50. osztrák hitelrészvény 211.50, déli vasul 
25.25, Károly Lajos-vasut 99.80, orosz bankjegyek 216.05, 
4% ui orosz kölcsön 97.50, török dohányrészvény 
olasz járadék 93.—, Dynamit Trust 149.10.

-.188-35. Kedvtelen.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,

Prága, julius 12. fl'yerar.zukor Aussigban azon­
nal átvéve 29.60 k., auguszi usra 29.70 k., uj eampa me 
25.15 k., finomított készáru Prágában 84 — k.

Trieszt, julius 11. Nyers ezu.knr tartva; azonnal 
átvéve 28.50—29 kor., julius—augusztusra 28.75—29.— 
korona.

Boroszió, julius 12. Búza L; lyr < u i-> 30, jázga búza 
15.40, rozs helyben 15.— , zab helyben 13.70, tengeri 
100 kilonkint 13.50.

Köln, julius 12. Olaj ' 2.7)0.
Berlin, julius 12. Búza júliusra —, szenten bérré 

163.25, bágyadt; rozs júliusra 147.75, szeptemb erre
143.75, bágyadt; zab júliusra 332.25, . - e
—. —, nyugodt; tf ngeri júliusra 113.75, •• ,r‘ -n: - ír ;
113.75, szilárd ; olaj október—novemberre 59.75, tartott; 
szesz 70-rs helyben 50.30.

Hamburg, julius 12. \~yersczuJcor júliusra 11 42, 
augusztusra 11. 45, szeptemberre 11.12, október—deczem- 
berre 9.62 márka 50 kilonkint.

Hamburg, julius 12. Kar- sz--niembar4, de- 
czemberre 44V2 fillér fontonki'it.

Hamburg, julius 11. Petroleum helyben 0 55 
márka.

Antwerpen, julius 11. P-.-troleum 1* 7)0.
Pails, ju.ius 12. iiuict. folvu h u -i 2".65. augus/;-

szePtusra 20.90, 
bóra 21.65, aiiar. 
14.50, szeptemn 
15. — , nvugodt;

firmer—októberre 
: .; roz . folyó hova 
•r—októberre 14.75. 
liszt fleur de Paio

21.:

augusztusra 2/.á), szeptemn r—OKtoberre 
utolsó hóra 28 55. állandó; repczeola.j 
67. — , augusztusra 66.75, négy utolsó i 
négy első hóra 63.50, nyugodt: •izesz folyó 
augusztusra 35.25, négy utolsó hóra 3 
első hóra 34.50, nyugodt; nyers ezukor 
33.25, augusztusra 34. - , uvjy utolsó hon 
első hóra —.— adandó; ;//•,*• ezukor i
36.—, augusztusra 34%, ,;;:us otí rui* 
októbertől 4 hóra 29%, ny. _-o 9 ; [fínoruitot 
folyó hóra 105. —, augusztusra P•5.7)0. Idő 
felhős.

Bréma, julius li. Petroleum helyben 0 05.

ÜZLETI TUBÓSITÁSO]

A központi vásárcsarnok árai. (Mar/onjTentés.) 
A mai igen .v'-nk forgalomban az ölelinicz k.i. t lti«ó 
emelkedett. Drágább lett az élő baromfi és a h ■!, 
ellenben u gyümölcs és a konybanemüek ára csök­
kent. Befőz-sre való m k-á ;. dl fillér, cseresznye 
20 filler, kajszin baraczk 50 fillér Csemege gyümölcs 
jóval drágább, meggy i.dój i fin fi.üt, v:: -r -ny • 60 
fillér, kajszin baraczk 80 filler, őszi liaraczt 160 fii "ér, 
friss füge 10 fillér, sarca dinnye 3 konn.i, pr-rög 
dinnye 3 korona. Rántani v - '-'irk ■ párja 140 fillér, 
sütni való csirke darabja 130 fillér, kisebb 1 komi , 
hízott Ilid tisztítva 360 fillér, bízott kacsa tisztítva 220 
fillér. Idei tengeri darabja 12 filler, idei paradicsom 
kilója 30 filler. Teavaj 2ÍU (liier kilója.

Szarvasmarhavásár. (A budapesti marhavásáriért
vásári pénztár részvénytársaság jelenté;''.) Vágómarhái él 
600 darabbal kevesebb volt felh jtva, mint a múlt 
héten, idegen vevők részéről mívl-hitősén jó keres t 
mutatkozott, miért is az árak bikák kivételével méter- 
mázsánkent átlag 3 koronává; <r:. ék- k. Járma* 
ökrökre a mostani idöszakhoz kepe-1 . r -. J gy- nce. 
— Fejős tehenek ara néhány nagyobb v vő megjelenése 
folvtáu darabonként 10—20 koronával melkedtek.

Felhajtatott: Vngónmrh. Mavyar ökör 762 darab, 
magyar tehén 436, szerbiai ökör 712. szerbiai tehén 
109. bivaly ?S, ■ ii:,i 66. összesen 2193 darab. —
Gazdasági markok: L- is i-s hizlalni való ökör 
182 darab. Fejős tehén 11 üi. lzas híva! 10 u ., e El­
adási arak ezen tudósítás zártáig, v„ ómarli.ué'i t: Magyar 
hízott ökrök, b ejnbö canéa-'' ■ ö lé', k.-fid 6< k. ;tr, k"- 
zépminöség 54 k -tói 62 k.-i_-, silányabb minöséeü 48 
koronától ")2 kor. ie. magyar les lumarha ; iib minőségű 
50 koronától 60 k.-ig, >ii myabb minőség 44 k r-t 1 
48 kor.-ic. tarka bízott ökör i.-.’jobb riiiiiós<‘gu 6Ö kor - 
tói 68 k. ig, közép t in ég 56 -tói öl k.-ig, si myabb 
minőség 50 k. t 54 k -iz. szerb ökör, legjobb minő­
séget 54 kor. túl 64 kor.-ig, 66 kor.,
nyabb minőség 4fi ti.-tói 52 koronáig, bika jooli 
ségü 56 kor.-tól OS kor.-tg, siiinyabti minőség 4t 
54 k.-ig, bivaly 32 kor. túl 31 kui.-Uo 4.8 kor. ig. 
telesen 50 kor., magyar teljen 42 kor.-t >1 6 : 
tarka tehén 46 kor.-tól 68 k.-iz, mmázsánkint. 
ban.— Gazdasági marhákért: l.ms - kör

Harpen

sila- 
rni no­
li, túl 
kiv- -

éö snly- 
Isőrendü

60 k.-tói 62 koronáig, kivi-telesen 100 kiér..-int 692 
kor.-tól 750 kor g, keres :t ■/.-tt szoes 140—240 ko­
rona, bonybádilaj 240 — 340 korona, darabonkinf.

Borjuvácár. (A budiap-sti marhavás.írtén vásári 
pénztár részvénytársaság j döntése.j Eeliiajtatott. é.ő 
burju 436 di b, növendék marha 2V drb. 1 zy -. - 
letett: élű borjú 48 f.-lől 75 f.-ig, elsőrendű 76 1.-tól 
85 f.-ig, kivétel 90 f. 1 kiiónkint. növendék marba 46 
f.-től 50 f.-ig 1 kilonkint. A vásár lanyha volt.

Heti lóvásár. A Tattersallban ma megtartott heti 
lóvásárra felhajtottak 407 drb !. osztályú, 330 drb 11. 
osztályú, összesen 797 darab lovat. Ebből elkelt 401 
darab ló.

Bécsi szűröm arhaváeár.
Béo* (St. Marx), julius 12. (Az Egyetértés távirata.) 

A mai vásárra fölhoztak : 3725 darab borjut, 1261 drb 
élő sertést, 1251 drb levágott sertést, 178 drb levágott 
juhot, 93 darab levágott bárányt. Eladási árak: 
levágott borjú 72—98 fillér, elsőrendű 112filiér, élő 
borjú 56—70 fillér, l -ge'.sőrendü 94 104 fillér, fiatal
sertés 60—80 fillér, levágott nehéz sertés 82—90 
fillér, könnyű sertés 84 — 96 fillér, elsőrendű süldő 
84—96 fillér, levágott juh 72—90 fillér kilogram- 
monkini. Bárány 10—24 korona páronként.

Bécsi juhvásár.
Béos, julius 12. A mai juhvasáron a felhajtás 1323 

drb juh volt. Árak : kiviteli juh 48—54 Gilér, selejtes 
juh 42—46 filler.

árpj
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Szerkesztői üzenetek.
^.vroe Vásárhely. T. J. Tulajdonképpen nem mond 

r-it. Teóriában a repülő-gépet már régen feltalálták ; ké-
- tettek is gépeket, a melyek mindenképpen tökéletesek, 
r-ak agy hibájuk van: az t. i., hogy nem tudnak röpülni, 
mindamellett, hogy ez a teóriája, a melyet ön említ, tudo-

ányos folyóiratokban ki volt már fejtve és az elektrótech- 
u-kai műhelyekben gyakorlati kísérlet tárgya volt, itt helyet 
*.iunk némely megjegyzésének, a mely lapunk egy nemrég 

-'gjelent közleményére vonatkozik. Csodálkozik azon, hogy 
; röpül és lehetőséget a léghajóval akarjak megoldani. A 
1-gföbb hiba — nézete szerint — az, hogy nem veszik 

.-velőmbe, hogy a léggömböt vezető kormánykészüléknek 
m e olyan ereje, mint például az orkánnak, mely egy j 

. -vyszögméter területre átlag 90—100 kilogramm nyomást 
_wásóról. Legyen tehát gróf Zeppelin-féle rendszerű, vagy 
. ar Krebs—Renard vagy bárkinek léghajója, az eredmény 

. : M ’ az, hogy ha egyszer léggömbről van szó. az a szelek 
-?■! és mint pehely marad a levegő oczeánjában, legyen 
g ;>b bárn.ily alakú és bármilyen nagy. Alapul véve a

- 1 -gnagyobb sebességét mely perczenként 1800 méter ;
. áhbá a kisebb aiaku Krebs -Renárd-féle léggömböt, mely- 
/ egész felülete csakis 1300 méter. Az alak mit sem vál- 
~‘at — folytatja tovább — mert a szél a léggömbnek 
■nőig a legnagyobb felületét fogja meg. Minthogy pedig a

- a léggömb egész terjedelmének mintegy fele részére 
eléggé világos, hogy csak egy kis alakú léggömb felü­

li ez viszonyítva mégis 450 lóerejü gépre volna szükség,
• try az orkánnal szembe a gömböt csak helyben tarthassa.

'i eh hői, hogy csakis a madarak röpülési szisztémája 
1 hét ~iz»re-en megoldani a röpülés problémáját. Ez 

‘‘•'adata a j vő technikusainak. — Mi a mi nézetünk erre ?
- az lehet, hogy fel kell találni a dolgot és minden inás

• >nr;a elenyészik mellette. Addig azonban, a mig a gyakor­
it nem igazolja az ön tételeit, más teóriáknak is jogosult- 
.aguk van.

X J. Becskerek. Ipari- és kereskedelmi ügyekben, külőnö- 
. a mikor ezégek iránt érdeklődik, szíveskedjék a keres- 

. «• ■;•!:..i muzeum tadakozó irodájához fordulni, (kerepesi-ut 
Ott díjtalanul adnak hivatalos felvilágositást. Csak vá- 

Mszbéiyejet kell csatolnia.
E ni. TorJa Kiskorúak névmagyarosításáért a törvé- 

aves gyáu.nak kell folyamodnia.
í. G. B-KeresMur. Huszonnégy éves korában, vagy 

-. uh, ha férjhez megy.
R J. Szemhez pályaudvar. A földmivelésügyi miniszter 

seoden délután 5 órakor fogad, 
rínimia. Budapest. Az ipartőrvény az 1884. évi XVII.

- z. 5b. 157. d) pontja és az ezen törvény végrehaj­
ts i tárgyában kihocsátett ügyviteli szabályzat, valamint az

•törvény módosítása, bővítése és megszorítása tárgyában 
■ '-,v-tt ipar- és kereskedelemügyi rendeletek világosan, 
-u.asyarázhatlanul megtiltják azon nyomtatványok ter- 
--set, üzletek felett való kifügze-ztését, a melyek valót- 

z!-ti rekl - mókát tartalmaznak Ide vonatkoznak a követ- 
, i; ar- és kereskedelmi miniszteri rendeletek : 11417/18S5 

• i , 15'4. Továbbá a 3U26Ö/1884 b). 392M/1SS4 c) és 
» ül hz 1875. évi XXXVII. t.-cz. 5. §. és ennek végrehaj- 
a- i tárgya an kibocsátott miniszteri rendeletek.

Napirend 1900» Julius 13»
Naptár: Péntek, július 13. — Rom. Kath Jenő pk. — 

Prot. Jenő. — <ínrög*orosz: (junius 30.) 12 apóst. — 
Zsidó: Thamus 16. — Nap vél: 4 őrs 1 perce­
kor reggel, nyuystit 7 óra 36 perczkor este. Hold 
kél : 7 óra 58 perezfeor délután, nyugszik: 5 óra 5 percz- 
kor reggel.

A kereskedelmi miniszter fogad d. u. 4 órakor.
A főváros pénzügyi és gazdasági bizottságának ülése

d e. 10 órakor a réd városházán.
A főváros kösépitési bizottságának ülése d. u. *

órakor az uj városházán
Nemzeti muzenm régiségtára és a néprajz* muzeum 

(Csillag-utcza 15.) nyitva d. e. 9 órától d. u. 1 óráig 
Többi tárai megtekinthetők 1 kor. belépődíj mellett.

Országos képtár az akadémiában nyitva délelőtt 9 tői 
d. u 1-ig.

Teobno'ógiai lparmnzenm nyitva d. e. 9 órától 1-ig d. ti.
3-tól ö-ig.

Akadémiai könyvtár nyitva d. U. 3—8-ig.
Mazaxmi könyvtár nyitva d. e. 9—1-ig.
Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 9—12-ig és d. u. 3-—8-ig 
A városligeti műcsarnokban állandó képvásárlás.

Nyitva délelőtt 9 órától, esti 6 óráig.
Iparművészét! muzenm es az iparművészeti társulat 

állandó bazárja az üllői-uton hétfő ét pentflk kivételével 
nai onkint 9—1-ig

Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.
Deák -inaasolenm a kerepesi-uti temetőben nyitva d. Q. 3 

érától 5-ig .
A m. kir. központi statisztikai hivatal nyilvános 

könyvtara es térkép-gyűjteménye nyitva 10—1-ig
Ab 1848—49-iki eaabadsagharsBl emlék gyűjtemény

es Kesswth-maseam: Stefánia-ot 51. sz. a. délelőtt
9—11 ig.

Szabadalmi levéltár íErzséhet-kőrut 19.) nyitva 9—12.
Magyar kir kereskedelmi muzenm: Igazgatóság V. 

váczi körút 32. szám. Hivatalos órák 9—2-ig. Tudakozó 
oszt dy és kereskedelmi szakkimyvtár és keleti miniatűr 
ugyanott. Hivatalos órák 9—12 es 3—ö-i-j. A hazat 
termékek állandó kiállítása, a kereskedelemtort éneit gyüjte- 
mérty és háziipari kiállítás (melyben az üzletvezetőség 
utasításokat is eszközöl) a városligeti iparosaméban 
Nyiva: 9—12-ig. d. u. 3—6-ig. — Fonó-, szövő-, ruházati 
és bőrdíszmű ipari kiállítás. 9-től d. u. 6-ig, a városliget 
iparcsarnokban. A külföldi kirendeltségek központi üzlet- 
vezetősége (magyar kereskedelmi részvénytársaság) V.,váczi- 
körut 32.

Réc-ey K. 
Laudau J.

Pannoni» szilloda. ArtUnaon F. Trawt - Dr.
B.-KaU. - Dr. Bercik 6y_ Sraged. - Dr. löld, M.
Dr. H.chreifcr t. Cra.gd. - Dr. Boday D. Zrata -Dr. 
stanUUii - Szedenik T. Orczifalvá. — Frisch S. Tam-Severio. Msrvelch F Szazad. Scltmacu L. Hódmezö-Váaárbely. - Vepi 1. 
Arad - Takácf t Gáoócz. -- Mogán J. Boro-sebes. — Oravpa " 
Rozsnyó — Zaborsky L. Becs - Feaster M. Jassy. — Wangenbeim óy 
Debrecen. - Somogyi M M.-Kffvesd - Dómján ). Pécs,. - Bárány M 
Szamos Újvár. - Heveny J. K°lo“várV “ «:m«nóc*y K. Napwed. 
Rendes V. Nagyvarad. — Nyárády L. Szaüaar - Kellár E. Baja. 
Jelitar R. Kis-Köröe.

KetToeola szálloda. Stein E. Berettyó-üjfaln. — Dngár N«vráraí. Tarai F. .. la Di«.-6,6r. - Sz.au« Gí.-o* Hand 
HoTrn D. St.-Frapcisk«. - Ölnek A. F«l.„haza. - Badar B 
M «szara. t. E»ar. - Wall K. Ejar. - Barn.r J. B~. - 
Vf.iar H Baia - K«lla, 6.. Liad.rmann A. irallé-Sraajao. — 
Dr. Stainar J.-ia Lippa. - P.parit. A. Djrldak - »aresr Byala 
; «,zta-s,«,t. - Saa.tmilialn Gr. Klws-Kala. - B«*j I- *» toaj.
Dry«. - Wala, P. Arad. - Peták >• Araarse-MarotS - Lantner M. 
Arad. - Darva, B. Barraaroz-Szitet. - fada. J.-1« Salmaczbao,.. 
ßSrit« R Réce - Lanz J. .Nagyvárad, — Feier A. Nagyvara«. — 
Özv. Mé^árot Istvánná. Dobrányi Lajosné, Dr. Vágh Jenőné Eger. 
Zeizler Henrik Szeged.

Német-alföldi királyi

SZLNHÄZAK és MULATSÁGOK.
E kir. dperaház, nemzeti színház.

Felelős szerkesztő: DicilCS »1 f(írton.
Tulajdonos és kiadó :

F-jetsrtés“ Hírlapkiadó, Írod. es Syomda-Részí.-tirsasig.
Inazaató: Erdős Armand.

IDEGENEK NÉVSORA
Enn.iATlR szálloda. Gr. Heust L. Berlin. - Raboors J. Genf. 

Ch-rbuliez M tienf. — Vulto« l>. Paris. - Moutanimi S. Paris.
' tevrart J. honion. — kauffmann J. Amerika — rninklin n. 
Amerika. - Spier-Toeht L. Aachen. - Wagner P. Ruuthe-n. -
Vatali U. Knn-tar,t;u.po!v. - Turba L. Szent-Prtervar - BorthanvUi G. 
Hüiaa. - Wolff J. PeterswaM. - Maver O. Berlin. — ^«'''^1 jj- 
Piaczeheiy - Krön R E,zek. - Xavér j. Páris - Ricbt-r H.
Z«l!a. - Schiller A. Ipolyság - Szewan H. O.ecz. - Guttmann L
Budapest - Minich S. Budaj.e-t. - Gr, „un G. Arad. -
Dr r>avik E. Praga. - Pacc.ch H. Sósak. - felegdy J. ^^telegd- 
Hoo l H. l en ion. Galle;,mum C. Dör.-n. - Wainh-rge, E . Fol,er
Kru-s C.. berkovic« H.. Dr. Köder S.. J-ttmar H , V\allttr L.. Regeu O., 
Seiismann A.. Sorer R.Orient szeli* Herényi V. Eperje-. — Kuhanyi B Eperjes. 
Kulcsár K. X.-kulrz. Hamsak K Vi-l.oicz. - Dr Fin.ey F.
Sáro-D.tak. — íszörs M. Jászberény — Gra-sy J. Geob.tn a.
H Gier J -né Igló Szüc- K. T. Szt.-Miklós. - f ec-kés K. Mi-kolcx. 
Slier A. Déva. - Par her P. Jäger-uorf. - I’orcí.e E. Nea t «dt. 
Pttfler Fa. í ondek. — K.-.vúr J Munkács. - Guttma-m J. Nagwarad. 
P.avsk* T. FeUé-Szgiduik. — Molnár M. Sarbogard. - Neumaun L. tíece.
R Nádor'alail.da. Spl.'gel Ziigmond Béca. - Dr. Obelké Káról, 
tt nej. Kapó-var. - lllaumk Antal E-aak. - Perlak, Klek .jdr 
Ge*l, I'"T íarten p;r.cz-ii-ly. - Sarjai, Aroaton ka»». — t»al-iw.il«r 

- M.iutlin.r Józr.f Va.zprém. - trot »>Kal»
Foi' ir l-tv.u Kolozsvár - Baratt, J. .Vaj)varad. - l.roO.k .Marian 
Szaama-Ujvar - S.,1 Si. dór Pü-p«k -ladAo, - Wau. '»«
Deal kővár - Joha.r Sz-jr Tonarr János heo-l.jh.lv.
Szatm.ri Elek Kaj.-Karai,. - fallak V,ks. Fazeonv -1 
János Praja. - Laky Imre fi j ne,,haza. — Mcíz1*D)i Lajos
Sz»ke-Mierv r. .

Jézsof fóhorozeg szálloda Haalnar Kárai, ';ySr. - Gorier 
Zaijmond forrón. - Orbán Karai, Ziraon,. - Kir mai 
Bo-earla. - Latiéra fiaidé Tr .azt - -xalwnjr, elír 
Krithkaoa Jdzsaf Salzb.rj. - Molnár Mar.. Ll-J-' - ”
f o<aras - Wind l.tva., Fger -Vehler B-«iili.u* Bee- ^ f.orv .m
• , -zeg vu. - Gro-z ^jrolv Pécs. - Ferenr.-xy >ly Kom-mm.

Ja-zherér.v. — Mailänder Iguácz St'ittgait. - Joa 
<r _ Bellii .f r Karoir Her-. - Leutt-er Alajos Gracz 
Arad. — Sélleri Peter Bekéi. — Inhomeson

li -Ku'a

Az Opera szept. 15-ig zárva 
marad.

vígszínház.
A színház augusztus 31-éig 

zárva marad.

BUDÁI SZÍNKÖR.
Budapest. 1900 július 13-án.

Ingyenélők.
Népszínmű 3 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

KISFALUD Y SZÍNHÁZ
Bndaptat. 1900 ju ina 13-án.

A csodaember.
(Rabbi Joselmann.)

Daljáték 4 felvonásban. 
Kezdete V28 órakor.

Augusztus 31-ig bezárólag a 
színház zárva marad.

népszínház.
A színház szeptember 1-éig 

zárva marad.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Augusztus 18-ig a színház 

zárva marad.

U ®- sá B* í sa
Magvar tudományos színház. 
Uutianent. 1900 jnlius 13-án.

Pária 1900-ban.
Kezdete 7'/, órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, 1900 július 13-án.

DOLLY.
Svéd színmű 3 felvonásban. 

Kezdete */28 órakor.

as$
GIROUS BARRÉ

Carré Miksa igazgatása alatt
Ma, pántokén, jnlina 13 ikán esti t/a* ómkor

nagy tréfás előadás
igen válogatott műsorral.

Fellépnek az összes bohóczok és Dummer Auguszt s be­
mutatják összes bohóságaikat. Amateur dij-lovaglás, 
melynél bármely műkedvelő, a ki levon állva a manéget 
3-szór körül lovagolja, egy ezüst remontóir órát kap jutalmul. 

Ez alkalommal színre kerül:

Kirándulás akadályokkal
jelenkori magyar életképekből összeállított némajáték. 

Jegyek elővételben kaphatók Kertész L. dohány tőzsdéjé­
ben a Kristói-téren.

Időjárás.
A m. kir. metearoleaiai központi intézet, tóv 
irati Jelentése 1H00 juHu.s 12-én regijei 7 ómkor.

ü A hő­
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Pite György nagyvendéglö
éttermoi

Ssinházi játékrendek.
A fővárosi nyári siiuház műsora: Szombaton Eleven 

öróöjr. Vasárnap délután Ripp van Winkle, este Viola, 
az alföldi haramia.

Az Uránia színház műsora : Szombaton Páris 1900-ban.

Frie irich
Kí

(Sem«
1 Tcrwe-v

:i»sú3

Vöm

Ma. pénteken
I vsrj.TX

j ■alias 13-án

TI CH
és a szenzáczlós júliusi miiser. 

Belépti dij 50 kr. Nyitva 6 órától.

Mérsékelt áru belépő jegyek a dohánytözsdekben.

Az idegenek íaláSkazó helye.
Kitűnő konyha! — Saját termésű valódi borok 1 

Polgári árak. — Pontos és gyors kiszolgálás. 
Szalmaözvegyek részére hűvös és ké­

nyelmes pinczehelyiségek.
Számos látogatást kér

Putzer György
3SS60 (vendéglő-tulajdonos.

Vízállás, 1800. Julius 12-én.
OuMltMa

HUKGARE&
•oxu

EZÁLLOOR

Ma este az étteremben

R-adics Róla
ismert s kedvelt zenekara játszik

Kezdete 8 órakor.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1900. július 12.

Idójára- eső V izái las r‘T.'k" l 7 órakor 386 em. Horn 1VC. I aUiio‘t ó reg. 7 6. 764 mrin. ,

Árutőzsde.

emtlek. — Arak koronáért ékben, 

■) Ke®* er».

A budapesti áru- es trlektöz-de szokásai szerint készpénzlran ÓO kler. kint
kilogramrnonkint.

— A imnosep'i

78 80 81

720 7 30 7.30 7.55 ;.3S 7 60 7 45 7 en 7.60

7! *5
7.U>

7.2S
7.20

7 25 
7.1C

7 50
7 3C

;Í2c
7 15

Vss
7 43

7.4b
7 30

7*6 1
7 60

7.50
7.40

7.15
7 30
6 93

735

/ -

7.20 7.40 7 25 7.45

7.65
7.65

7 70 7.90 , — • ' -
7 75 I —- —
7.70 —• —

Más köleaönSk.
RiwnyAk-hurcupovinai érsz. krtlcaín 1895. évbfil 
Bosnyak-hrrrzf^uv. or-z. ras-li kde». l-.9t. évről 
Buriappyt ftvar >« 1896 évi Itőlcetine. a iómentea 
BuOíriest sz.-kfis-fövarfis kölcsöne adómentes —
Tenje<i-k(1i,avölgyi n7.e7.ab. tara k/iiceóne----- -

111. Zálog!■evelek es kölosönkätv. 
ai BaffF.^ouí* Intésetek kíbeeoátáaaL 

Belvaroti takarék pénztár r.-t. — — — - 
Egye«tilt hpesti fPváresi takarekpéuztar

Egy«
Kisbirtokosok orszapo* felcf.

■ "gr.-

Minőség
Árfolyam

Frc-zs_50 '«g.-kint
6.'5
6.25

3.60

6.60

’ 6.1 É 
5.80

\rpa _ 50 kg.-kint

liraarniany. -l-f.r*ndu-----------------
másodrendű------------- —

5 .rf-*'Z—re tis*zavid«*ki--------------------
. MsőHiaevarorszagi---------
. duaautuli------—-----------

áIöíc-ú ... ju kg.-kint s.- .+-iü

tab___ 50 kg kint K ití néstrgü  -------------------------.
5.35
5.-

5 85

Tengeri 50 kg -kint

7 60 kg.-kint

P. man v. bolgár --------------------

ki pcsztn------------- —............ *s------ 12 10 13.-

Pénz ara *
H ataridő

korona korona 4

50 kg.-kint

1800 április-----------------

ÍVOD ratuuer — — — 7.85

—. -

— -
7.87

Eo“ t'g.-T.nT - 'T Ili
__6 *88 ti .*89

50 Kg.-kint
_ augviK/tus—. — — 

1961 mtv ti. — —----------

-..86
5.83
4.80

5.87
3 8-5
4.81

56 Ke -kint

ltot# tiurme — — —
. ."'n.ü^.----------------

5.24 5 26

Kap.-r«pcze. 190b augusztus — - .13.45 i3 y.

. tégla- ••/. ••■•-iit.-v.T H- k.
ee Laraa vasont. • gépgyár r.-t. köles. k-it.

' lohitelint.----- írtban j
, , 50‘ , övre írrban j

66 jAradékiank r.-t. sz/líkőtv. — — — 1 
. . „ jaradokyegy viaazafiz. 10*°/t j

. ZaG.g.' v-l k ':'.uacrt4kben— ' 
Magyar ftildhiUilint. o. •. _ — — — —fi than j

* , keronaertíkben 50 evre _ j
e e korén"—tökben 65 evre — j

% eziicily. e« talajjav. írtban | 
Magyar helyi*rd. vasutak kötv. 60'/, evre .

_ , • • 60 evre _ — — '
e , , .60 évre I0á°'e— |

Magyar jelzálog&itelbsnk--------------- írtban

* l 60 ívre--------------------
e a k Cm. kötv. 50 evre írtban
e e ki-za. kötv. .**) evre . —
e . kbie. k. 60 é.. vf. 110 írt-

e k. k d; .• íuu jrk. - 96 k.
. . nyer.-kedv-------------------
, a • oeztr. ítilOlb. —

Magyar orwtigri kfzp. takarok pénzt l"» írtb*n | 
. . . . 50 e. -------

Magyar takarék pénzt. k6rp. táIogbankja_ — — j 
Magyar LakaréL péazt. köap. sálogb. kor. őrt. _

0 ért rák. magyar bank 40*11 évre — _ 
Bee ti hazai első takarék p. közs kötv.

... . sálogl. kor. árt.-----
Pesti m. kereek. bank_____________ fitbau

köz».
kfcae. . viasz iíe%flrtl»

98. - 
93.- 
9! . -

a 02. —
99. - 

101 50
191.50
98. -
9' .50
9á.s0
99.
99.5C 
9
93.-0
79.50
92. - 
9
91.50
93. 

101.-
93.
95.
93.50
97.50 
97.25

100. -

! 116 - 
I 117.75 
I 103.
I 93.- 
; 93. - 

91.- 
98.-I
9 .50 
9
97. - 
91. - 
93.20 
98.2C 
94.23 
92.75 

75 
25 
75 

98 - 
102." 
93.25

29.-- 
95.— 
92.- 

103.- 
1C0.- 
102.5C 
102.5C 
92. - 
97.25
95. - 
95.50

100.30 
91.- 
94.5C 
80.53 
93 -
96.
9 >.50 
94.

102 
99.- 
96.
9» .: 0
98. 
98.2!

161 -
iitC
118.75
104. —
99. 
99.- 
92 - 
99.
98 50 
91,5C 
98.
9 .50
95.2
59.20
99.2.5
93.75
• ».7.

Iám.
Schärding

Dans«
Passau . . 
Linz ...» 
Becs .... 
Pozsony .. 
Komárom . 
Budapest. .
D.-Földvár. 
a'ohács. . . 
Go m nos . 
Újvidék . . . 
Zimony. . 
Paccsova. 
DrenKova

Vág:

Rábau
Győr . .

Zákány.. 
Ban 3 .. 
Essek . . . . 

S» sva
Sziszei .. 
Iflilrovicza .

+ 300 .V

+ 41$
-}- US z 
*+• ID2 
-f 307
+ í 9
-é- 410 >

+ 433 > 
1- 4«4 5 
+ 432 <

+ 330 • 
• + 2L3 
+ 3tiz

. + 165 »

+ 338

80

73
87

16
9

i3

29
■ 2

£2

< S

+ 62
+ Ifi-
+ 347

+ ?6Í
+ 4SI

Béga:
Kiszetó .... 
Temesvár . 
N.-Becscerek. -

Tloiai
M .-Sziget. 
Tewe:iáza..
Tisza- jiak. 
V.-Naruen, . . 
ZaMoay(Ciap)
Tokaj............
Tisza-Fúred 
SzLn.jk 
Ciongrad.
Sieved ■ . 
Tírók-Becie 
Titel ....

KBröt;
4abei:S -Várad _ 
Fekete: T-nke. 
Feiiar: tí.-J-nd — 
XsttAe: Kék-e.

93 13
29 > 15
27 < J

1’0 > 4?
150 >13!
Sí
31 
90 

135 
2 0 
1S2 

+ 1J4 
+ 164 
+ 189 
+ 374

>108
19

+
+

Akne-Szlatie. — 
Szalma, — —
Oageár — — 
Eger — — — 
Kéé inaik — «-> 
Arvavarajja — 
Selmeczbanya — 
N.-Szombat — 
buánpcit — —
0-tiyáilla — —
Magyar-Ovir — 
Sopron — —
Hereey — —
Kesztnely — —
Pécs — — —
Z.irráb — -
Károlyvárna ■ 
Finmfe — —
Cirtvemca— —
ÜeDreczeo— — 
Kis-Kartal — —
Szómat — —
Szeged — —
Arad -
/■ombolya - 
Temesvár — — 
Kaoesova — 
Öreokove — 
Nagy-Várad 
Kolozsvár — 
Nagy-Szeoan 
Kacs — —
Salznarr — 
Klageotorl—
Póla — — -

Tonoo — 
Flórencz — -
Koma— —-
Naooty — -
Brindisi — -
Palermo — - 
Malta - - —

Sarajevo — — 
Selina — —
Szófia — — —

Hamborg — — 
Boriié — — 
Biarritz — —
Nizza — — —
Páni — — —
CLnstianstrnd — 
StocKiiolm— —
ozeet-Pétervár —
Műszava — —

5Í-5 
52*1 
5t* 
62 0 
56 
56*7 
51 *2

54’2
55*3
57*6
58*3
58* i
56.
56*2
5v7
57-0
57 "t 
60*3

53 6 
53*1

53*5
52-9

+15.6 i E
4* <4 S I
-t- >0.7 . NE 
+ 17 0 N 
+ 11.5 jN 
4*120 |NE 
+ 12.4 N Jf

+ 16 7 N 
+ 138|N 
+ 13*1 VT 
+ 13 4 1 NW 
+ 15.2 jN 
+16.0 I N 
+ 14.2 I SW 
+ 1» 0, W 
+ 160 
+ 17.5 
+ 170

2 &

NE

NW
NW
NW

52 i 
51*9 
hi.c
59 5
60 6 
59 3 j 
59-7 
58*2 I 
53*2 
60' '■ j 
•0 2 
f 0*2 
59*4 
69 5 
."9 2 
591 
t.8*-3 
54 0

58*0
64*1
63*7

69*3 I 
r.5-9 I 
6V7 I 
62-8 
6 *7

+ 16 2 
+ 15.2 
+ 14.3 
+ 14.8 j NW 
+ 14.5 1 NW 
+ 14 9 |n

+14.6 NW 
+ 15 4 i NW 
4- 13-i: I W 
+ 11.6 E 
+ 14 2 NW 
+ 13.0 i - 
-r 15 4 , NW 
+ 17.8 i - 
+ 21.0 j N 
+ 18.0 E
+ 18 9 
+ :8 2 
+ 18.7 
+ 19 3 
+ 510 
+ 21.1 
+ 12 $ 
+ 10.3 
+ iC.O

b
N
NE
w
E
S

W
SE

W+ 0.5 
+ 16.4 1 SE 
+ 16.7 , E 
+ $0.4 ! W 
+ 18.3) -
1- 8.7 E

43
2
8 >

30 >
>

> 47

Hárnoa:Qyoma + 12

Hun
Arad * . • , — 8S
Makó. . + «8

3ec7»k m&zyaráaat. i + null fúlőtt, —null alail. > ärada. 

< apadni.

13.6 
+ 20 0 
+ 14.3

Wsw
w

3 
17 
16 !

8 i 
li j
9

22 !

47 I

20

24
If
1.

16
15

17
17
10

21
19
15
22
21
25
25

51
19
14

6
U
16

33
vs
10

9
12

14 
13
13
It
15 
13 
13
15
a
16
12

1<
15
13
14
12
13

14 
11 
12
9

It
9

13
15 
18 
15 
!5 
17
14 
It 
20

9
14

A szélirányok jalőléte: N = észak E «= kaiét. S = 141 
* W oyagoL — Felhőzet: 0 evéizzn d-rílí, 1 több 
Dyire darfllL 2 «= részben felhős, 3 — többnyire borait 
4 — egeszen borait, © — eső, =*=90, ^ 44 i
K zivatar.

Az alacsony légnyomás Délk lati-Európát borítja 5 mi­
nimuma Erdély fölült van. A magas légnyomás mind észa­
kabbra húzódik s malii .ama a Kel.ti-tenger del. részé .<*• 
lóit foglal helyet, üj minimum k erült Francziaors^-z főié. Az 
idő nyugaton és Délkeleti-Európában biirus, utóbbi heb en 
még esős is, m.g egyebütt túlnyomóan derült es s-.araz

A hőmérséklet Kőzép-Eerópában valamilya.t .m'-lk'-- rt.
Hazánkban . tengerpart es környéke kivételével minden­

felé volt még eső; a hőmérséklet meg jelent, k.ny an a nur 
malis alatt van.

Prognózis : Helyen kint még eső várható hőemtlkedéssel

omEzzvranrA

fep.pl r.k
Utal«, sr'jiy i_e

•-m

Marysr le*z*™it#lé 6. .«uralt« baok_ 400 K.
55. — I ... urna* kLí. 400
5o.— : Maevar takaréko. közp. jelzálogbankja------- 1000
56. — I Ov.zLrtk hlUlmtőzet_______________________:i-0
3ti — 1 11• / iii' i,ii -.it ... _ juha* v«|
-*— - o •- 1: " -i'-z-t 1S.PJ. kibe___ — — ‘V0

102.— Orttrák - magyar báni —_____—. — —
.— Pwti magyar kvrp*<o elmi bank — .

Ö2U : 630. - , 680. C0
1720*. -1730*.- 

1000 2610. - 2G20.—
31.— Unionbank--------------------- --------- -------------- 400 S6I. -

12.—
14.—

IX.—
3''.—
SU.—

20.—
26.—

VI. TalrarólrpénEtáralc róatvényel.
Belvárosi Utkarekr+nztar__________ ___ _ '-'00
Budapest III. kerül»*; ‘ikar^kDinztar _____ 100
Buaapes'.-erTMÍbetvarom ‘3Aar*$ict>enxtAr 2>>0 K. 
Budapesti tak. p-ii/t. t‘9 or-z. xa'otrk. r. t. 4<K) K.
Egyesüli ktidapeeti fAvaro*i takarekp._— »00
May var allalá-’ioe takarékpénztár — — &00 * 
Magyar országos központi takarékpenrí. — ’HO 
Pesti hazai első takarékDPc;Ur    — *000

VTI. Blstoeltó-táreaoágok re««?
Becsi biztositA Lars.xsRg________________ 400
Becsi es járadék-biztosi tó ititi*z«vt___ too
F.lsA magyar al’nlanoe biztosító tarsasag_ 2000
Főnéiért. peeti biztosit.'« mtozst____ __ :00
F'/yar jég se viszont biztosító r.-t. _____200
Nemzeti bainséjt-biztosi .u r.-t. 200 bi.
Pannónia vwzonlbutewtu intézet _ __ _ tiOO

201.- 202.- 
210.— 2.4.- 
160.-, 162.- 
413. - 414. - 

2220.— 2230.— 
5SO. —1 560. - 

1335.-11395.- 
16000— 16100-

400. — 410.-
327. — 530.- 

53C0. — :5400,
132. — 193. —
2: 220. - 
: 90. — 1 2J0. — 

1100 -11150.-

1! I.»e*áineló árfolyamok
Hl. * Q ! 6 n t é l e t e r m 6 " V »

■ f -idd ttHJÜ* - - —
69 k|.-ki«t Riajus — —

.7 rgerl 50 — — 5 7?

” j ■ k.nt a:ajus _ —
Vr?R - -- ----------- r r-

IV. Hajózási fuvardíj.
Hennái)

Pane-oTa _ __ __ — 44—411
■ .-lek — — —

*8-3*

if F- .avar___________ *0-2*

46 — 50
44—46

tilrovtcz _ _ _ __ — 5! 66

Temesvár — — — — — 62-*8
V — —------- — .1- .6

100 kiiofrraui inon kir
j a biztosítás« űijiai tírtetik.

• őe >.<ó a íu vardíjle:«*. tt fillérrel niayaáábo.

T a J

Insyen hordo
5u" kg.-kint

Disznózsír budaneati_ - - — —--------- — — |

-------------------- ----
•

50 kg. -kint Szalonnal —

magyar la légenszuritott *ideki— — — j 
városi legen szárított 4 daranon _ — — (

füstölt----- --------------------------------- j

Zsákká: "tryült 
göngymiiy tisztasuly 

helyett. 
Minőség

600 graromonkmt
50 kg.-kint

Szilva — —

boezniai. 1893 évi. uaunce-mmCveg — 
e „ 10C üarahoe — —

’ . . hí- - ------
szerbiai , , usance-mmőseg------

e e 100 aaraDOB -------
! • . • - —

Ingyen hordo
50 kg,-kint Szllvalx — ■zlavoniai 1^93 — — — — — — — — 

»wrbtai 1898----- — — — — — — —
—

30 kg.-kint Heremag —

luezerna magyar. 1899 ------— — —
lóhere aproszemü 1899------— — —

e kozeuazertl «89» — —--------- •
e nagyszemú 1899 — — — — —

B) É rté k t 6 z s d e.

Ert.kpap
1<K) kor-kint.

1 Államadósság

Kítgyar államadosaar.
1(>0.f,00 1000 ar. írt nevert. drbok, adóm.

Arai’v' Vajtik. 10.000 ar.'frtnévért, ihekb. adom.
I I'-.v-o ar. frt = 84.000 k. ------ *

* * j A,..,x «redet edomeotee. 100
e,V: i áoroowrteté járadék, adómente..-------— —

* * juiius köz.
* / ’ I "TG kel vas. állam'*, ar. frtb toO ar ^1=240 k.
, . . : aranyt .»inul. "«nr = Mo k.
W." • 14«. ev. «tloo.varat. «£«>• «** » ,.rl _éieí*

4 ... -.-I etelj ne. .ne-. - 1 V.' f' ,

, .¥.*«>-ar rgVeevi ko**<rent«w -- j

_1 96.25 96.75

á-*i Sí’T»e ’■ Au'OCewtee I

96.75
81.
91.
91
97.50 

100.5C
99 6C
to se

96.7b 
82.2' 
3; .40 
91.2C 
93. £-0 

löl.50 
ICC 1C

------ ti 50
SB SC I59.SV 
S3 1^9 
98.2C; 99. — 
93 50 tOG.SC 
91. I 9.*

SO ii 5+1

tekpapir®

P-nz Áru

1 korona korona

54 53 55. —

46 - 
52. -

47 -
53. -

-1-

18Í- 18 50

=;Z

| Utolw árfolyam
! peuz I a1-“

h) TlAékl és fcfllfeidi int. klboesétásav
Albion takarék ee h'tehntéaet—________
Aradi pvLtán takarékp. 40 erre-------------

. , . 4t) e viaaeaflz. 110v,
Araimegye, takarékpeaztar_. _ _ _ _ _
Idényük -be, c/egevi nai ezabad. vrszagoa Dank “
Debrrczeu: olsfi takarekrénztar _ _ _ _ *
Erdélyr. m 'sízaloghitelb 40 evre — — _

, , «0 evre viaezafiz.
Bor^at-ezlavon t»rsza«of> )elaalogoank.____ __

, m , , kbes. kötv.
Najfya b alt. takp, 31',, e.. viasz. 110 , __ a

• • • 40 évre. vissz. 106 , __ ._
• . . 49 evre. IC k-b._____
. . . 56 evre, IV. kik.____*

NainreMbeni földhitelintézet------------ -------0

4* I . . vi. kib.____
V Osztrák földhitelintézet nyer -kötv.______
• * I Temesvár első takardkpéoztar — — — — —

4V/.
IV Elsökfcoérl kötTsayek.

Adna a«, kir tengerbajozaai részvényt.  — —-
Budapesti közúti vaepalya-tani. koronáért. — —
Buaapes' villamos varos; vasút r.-t---------- —

I Hudapest-peeai ••»sut— — — — —--------- —
Del, vakut .----- --- 10b marka = 118 k.
Ebö u kir azeb dnnagözbajózáel társ.___
Kassa oder bergt vasét 1889. - -------------—

, . 1889. IUV m i= 119 k.
. . l*»t.----------------. . 1191 100 m = 118 k.
9 . (oszt. von.) 1889. ez. —

Magyal folyam és tengerhajOzádi r. t.------—
Magyar-gácaorezági vasútól k;b — _ — — —

* ! III-----
Magyar ny. v. (székesf.-györ gram vonal)___

- , 1874. kib _____________
Magyai e! els k berah czelra ;u<) m =.118 k. 
Osztrák-magyar állam vasút 1888. .00 m = 118 k.

„ , X. kib ’886 100 fr.=96k
Torontáli ueiy« ardekfl vas stak

999.25 
•3 7593

99. - 
103. 
94.25

100. - 
99.50 

10 .50 
100.50

9 fil.SC
83.50 
9-.50

100.- 
102.- 
102.—
101.75 
9^..7S

102.50 
106.- 107.-

102.2S
99.

103.50

166.
95 75, 

116.75 
100. - 
9Ö.2S

«/• í Tiszai es szegedi ny ereink, adóm. 100 frt 
„% ; Uorvát-szia von jelz. fuldv. kutv adólev. 7 —

200 k. 138.50 139.50 -

4*/go*<e
4 »/»%
4*/w#y.

b) Osztrák államadósság.
Egyesített járadék papírban február - - augaszt as 

eutjus—eovemner—
Ke,m:t.U járadék «Mb« Z

IW ar. frt = *40 k.Aranyj., adóm., ar. frtban, 100 ar.
7" I Koronaértéktt járadék--------- —
•/-1 Allaousersi. 1854. evb. 250 frt. p. p.\r\ . I860. . §00 . o. e.

_ 1860. , 100 .. .
1864. , 100 „ , .

. 1864. „ 60 „ e ,

= 525 k_ 
Ea 1000 k_
= too k— 
= 200 k— 
e= 100 k_

«1 Idegen államadóeeágok.
Bolgár ál lám v. saiogkőlamn iOU ar. írt ess 140 A 
Sierb„ ny. kölraör IM dank - »« ‘ ^

97.25
97.25 
97.- 
97.-
96.25
96.75 

160.- 
134.50 
162. - 
194.- 
194. —

79.50
76.-

itt
y.-.íO 
96.75 
97.25

97,
92.50 
9*.-
91. — 
93. —
93*.-
95.25 
91.5C 
9S.öO 
9>.- 
39.-

102.50 
1C2. —,
92. - I 

10,.-
102.50
100.25

107.
99 75 

119.75 
101.— 
99 25

18.-
93.50 
95. -
92. -
94. -
94Í- 
95.23
92.50
96.50
95. 

100. 
103.50 
103. -
93. - 

105.- 
103.50 
101.35

Vili. GÖznalmok Possvónyel.
Cor.cordia-gözmalom r.-t_________     M00

—.— I . . elsőbbségi r««v. SOO
50.— Élei- b.idapeüti-gőzmalom r.-t. _ _ _ 600 K.
- *— Erzsébei-gözinalom-tare._____________   400
_‘__ Lujae gőzmalom r.-t._____ _________     JZO
_ e— Festi hengermalom-tara. ... __ __________   SOO
í4*— Pesti molnárok es mi tök gőzmalom r.-t. _ 400
vy"  Peeti Viktória-gőzma lenn______________ ___ suO

í IX. Bányák és téglagyárak résre. .
Budapesti tegia- <h mészégető r.-t_____ *00 K. !
Buuane-d -szeutlőnnczi téglagyár _ __ _ .D

~ Egjesillt u ,-!a- ex eremen'.gyúr r.t_________ *00
Északrn. egyesült Lő/zvnb. m iparv. __ _ aOé

Felsőmagyarcm. banya es kohém. r.-t. __ íOO
István téglagyár r.-t. ___________ _________ jOO
Kissa-euiu -di készenh.viya r.-t. id. ellem. 60
Ki* ecoesi granitbanya' r.-t.________ 200 K.
Kőbaayai gózteglagyar r.-t.___ ___ _   3 *0
Kíeteubanv,! «* téglagyár r.-t.______ *0 K.
Lscbnar rákoei téglagyár r.-t. _   _   *00
Magyar aspbalt r.-t. _ __________ ___ __ 200
Magyar alt. kőaeenbanya r.t.._ ...______ ‘.'00
Magy. gőztegla-, esem.- ee gypszgyar r.-t. ‘.’00
Magyar kerámiái gyár r.-t. eiév. jog. n. __ 200
Péterhwyi téglaipar r.-t_______________ 200 K.
Salgoiarjáni fősaenbaaya r.-t.____ ______ .'00
Ojlnki tégla- ee mesaagető r.-t. elév. jog. n. '00

X. Vasművek és gépgyárak réssv
Elsé magyér gazdaeagi geftgyar r.-t. _ _ ,00
•Danubius* ni. bajé- es gépgyár r.-t.__ 200 K.

Ganz és tarsa vasöntöde ee gépgyár _ <00
Magyar be iga feonpargyar r.-t. elsőbbe. 200 1L

fíadra*:i vasipar társulat_ __ ________ ___ 430
„itichelaos*-gépgyár reszv.-tars._____ 200 L
Riniamurany-salgotarjam vasmű r.-t__ ___ *00

Schhck-féle vasöntöde ea gépgyár _______ 00
Teudloff a Dittrich gepgyr.-L Alaor. elölj. 200 tL 
Weitzrr János gép-, waggengyar r.-t. _ 400 K.

450.-; 46L.- 
800.- -. 
9?G. — 1010. 
455. — 465. - 
233.-; 243.- 
960.- 1000. 
♦iO.— 440 - 
254. — 260. —

150.-: 
340.- 
10.-: 

220. -
225Í- 
/ 5.— 
10.-

160.
350.-
20.-

230.-
23j! 

8C. — 
12

23«. — | 292.- 
1020.- 1030.-

8t.-

42).- 
196.- 
343 - 
183.-
200. - 
100.- 
S23. - 
WC.-

240.-
159.-

3240*.-

340

208.-
532Í-
235.-
190.—

I 200 -

70.e-

,sl
yti.iaéArfcjy^ui

162.
135.51
164.^ 30.—
195. 11.—
195.- 36.—

86.—
12.—
12.—

80.51 fre 25
78.- frcSŐ
80.- 30.—

V. Bankok réesvenyet
ángol-ontrák bank------------ ------------------

g
iapesü bankegyesület------------—--------- *00
5 magyar iparbank-------------------— — — 360

mei hitelbank-----------------— — — — 1«0
Fővárosi bank-részvenytársasag-----------------*00
Budapesti giro- es penztar-egylet — _ — 20é6

S
azai eank -reezveny-tarsasag ...------------ SOO
prrnea magy. alt. váltó üzlet reszvt _ _ 206

orvat kereskedelmi bank------- ----------------- *40
Bervat 1 izamitelo bank------- ---------— — 466
Morvat-sziavou országos jelzálogbank------- 200
Magyar általános hitelbank — — — — — 400

, junius köz. 400
Magyar ipar- és kereskedelmi bank _ _ 200 

„ „ , junius köz. 200
M«t,ar laháleehiWlUnk------------------------------ 110

„ junius k6z. S40
Ma^j»

ksfoxiaertek
277.- 273. 
188.- 182 - 
325.- 325.- 
168.- 164.-

2K*.-
2tD.-

211.— 
701 !- 

180.

223.
220.-

214.-
702*

180*.50
36*-| 437.-

12. - 
200.—

80Í —

24.—
16.—

550.-
540. - 
20. - 

355.-

XI Könyvnyomdák ré serény el.
„Athvnaeum* irodalmi ee nyomdai r.-t. _ 200 :
Franklin-társulat         _ _ _ __ *i>0
.Kosmos* ni ti intézet______________ ___ __ 200
„Pallas* irodalmi es nyomdai r.-t._ __ __ '00 - —
Pesti könyvnyomda r.-L_______ ___ __ __ 1000 2680. —

XII. Különféle vállalatok réssv.
Altalanos waggtmzólrsönzö-társulat — 400 A.
.Apello* kőoiajftnomito-gyar r.-L
banliin-leie vegyi gyárán r.-t.__ __ — 500 K.
Bihar-Szilagyi olajipar r.-t.---------— — 200 K.
Brassói cellulose gyár r.-t.---------— — *00 K.
Budapesti általános villamossági r.-L— *00 K.
Bpe-ti Zsoiuay-i*'i«* norcz.-fayenczegy.r.-t.2000 K.
Első magyar betűöntődé r.-t. — __ __ — *00
Első magyar gyapjúm eső- és bízom. r.-t.— »00
Első stags ar ui agyar r.-t. — — — — 500 K.
Első magyar részvény serfözéde— — __ — 600
Els-ő magyar seriesíuzlaio r.-t. — <0U
Első magyar szálloda r.-t. — — __ _ _ 1* 0
Első pt*sti epotii um es csontliszt gyár------- 200
Fiumei rizabantoló- es nzskemenyitő gyár 1000
Gscnwindt-fele szeszgyár-----------------— — 400

12.- : .Hungária* műtrágya ée kánsav-gyar _ _ 400 
—1 Jordan Viktor-fele bőrgyár r.-t, els. rests. 200
Síi— ! tlabelgyar részvénytanmsag----------------------400
-; Kőbanyai király aerfözé r.-t._------- — *0° á.

; Kőbanyai polgári serféző részvény-tár.

1170.—
2GC. —
260.- 
230. — i 233.

4 *0. 
20C - 
346. 
186. -
205* - 
110 
626 - 
175.

260.
164.-

3L7CÍ-

35CÍ
21CÍ

534 i 
240. 
200.
210.

560.
550.

30.
365.

2720.

98S.

11S0.
220.
270.

200 K.

2i0C.- 
272.- 
9C0.—

2355Í - 
47..— 
434.- 

; 3G5.— 
2875.— 
884. —

590.-
19.-

13C. —

2ó00.
276.
9v0.

23?0Í
481.
440.
350.

2975.
890.

600
20.

J35-

Magyar ruggyantaarugyar r.-í. — ■ 
Magyar vaauli .'orgaliai r.-L eiév. jug.

18T5.- 1115.' 
270.- 28J--

360.-, 365. — 
53 J. - 543.-

»30.— 1030. 
510.- 515. —

Magyar ezekoripar r.-L —-------— — l*H IC.
Magyar fers- es íamoaaru-gyár r.-L — —
iíazv . /././- - .......... XOV

_______ 300
*00 5.

Magyar villáraeasftgi r.-t_____ —. — —. *06 K.
M«.-V-'Z r. .e - . f-rs...................... tud
Nagyszebeni villa/noimfl r.-L ____ __ — l'*00
Nemzetkezi villaruoes társaság — — — '-00
Namzetkézi waggookölctönző r.-t. _ _ 406 K.
Popper Lipót fainar r.-t. — — — — — — f»0 
Qcarnero reszvenytarsaiag . . — ^ — — *’M>
Royal nagyszállója rwzvsnylarsaatg 200 í.
Szegedi kenderfondgyar r. t._ _ — — *'KJ
Sz.iszvai tarhazaK r.-í. _______ __ __ — 3 KI
Telwíen-Hirmandé r.-t. __... —___— 1ŰM x. —.—
Térik birodalmi dehinye,rved.«rusflgi r.-t. — 192 1 2^5. —

XI11. Köalekediai váll. réuav.
Adna m. kir. teueren hajózási r.-t__ ___ -00 480. —
Aradi és csanadi egyes. v. r.-L turzs.-r. 206 . —
Baja-Zoni;ior-(,jv. ívKi ii**iyi ér i. v. r.-t..« í —.—
Baree-pakraczi vasút ebőbbs. raszv. _ t<W 403. —
Budapesti kézuU vaspálya társ.__ ____ ___ vOd

• • • id. ré'-'zi----- ---
, - . «ív. j-xy — —

Budapesti Villamos városi vasút r.-t. _____

70.-
570.-

72.-
575.-

.00

•M

592.

45.
jyf--

ft .*
Rúdapeet-szent-iőrinczi h. é. "vasúti. ^ _.

Bp—t-ujpest-rákoiu. vili. köz. vasút r.-t. 2 )U K. 
Debreczon-hajdunamtai vasút h. é. v. ele. r. 00 
Doh vasút________________ _________ _ , j

Első ea. kir. szab. dunagőihajé-társ. __1050
Gölniczvöigyi vasat r.-t. aledobs. raazv. *00 í.
Kasvai közúti vasút _____ ...___________ 1 tj
KaHsa-oderbt.T/1 vasút___  __ __ ______ jé
Kassa-tornai b,ilvi érd. vasút r.-t. els. r. 00

Magy ír folyam- ea tengerhajózási r.-L *00 K.
Magyar-gncsorsz.igi vasút_____________ 00
Magyar helyi erdekü vasutak r.-t__ ____
Magyar nyugoti vasút____ ______ _ ._
Maramnruai só vasút ele. reezv»nv ... _
Marat .rost sovasut tirzsreszvenyei — —
Maramarosi eévasut U. részvényéi____ _ _
Marosi asarb.-azaszreg. vasút als. reszv. -
Nagykikinda-nagy r.ecsker. vasút als. r. _
Orion te magy. tengeri haiozaai r.-L 10V6 L. 
Osztrák-magyar ailauavasút____ _ —. _ 4 8

'-'tXJ —. —

395. - 
334. —

CS. - 35.-

t isi —

112 - 
740.-

-00
*00

*08
188
*98

351. — I 355. *" 
•95.- 397.— 
?52.- 356.—
4-3* — I 41 cö — 
4 5 -I 4?c.- 

$ . - 1É4. -
! 18.— 125. - 
113- —j 126*-

167. - 65?.
Pécs-karcsai vasút____ — — — — — — .08 421.- 42:.-
Pn-,. z! ... „v F.-.t . h. -. v - a!«, r. K * é
Szlavoaiai b. é. vasút ele. remvenv — — »A
üli -i..ji:ii("7-"zlal ■ « N«mmi h. w v. el», r. * 1 163.- 165.-
Teniesvar-Módo^i h. erd v. r.-t. eis. r. *0u <.
Zsibó-.Nagy-Banyai h. a. vasút els. r._ 400 K. 360.- 370.-

XIV. Sorsjegyek.

10 Bazilika sorsjegy---------------- —------------ - — — 12.- 13.-
10 . . esatr. falilkélvégzésiéi— — 12..t0 13 5C

. . nveremenv-iegv _ ._ ----------- -
2 00 Becsvarosi nyer°mvnykélcy*n 1874. évről — — 333.- 386. -

80 Budaváron! sorsjegy ... ~ --- — — 129. - 133.-
80 , . esztr. felülkslvsgzs-mul _ — 131.- 135- -

4 .Jó szív* egyesületi sorsjegy —------------— — 6 - 6.50
4 ... eeztr. íelUlbelyegz. 6.65 7.15

Magyar je.zalugiiitslbank nvar „e, . - 29.- 22 -
23.- 25. -

10 Magyar vCrős-kereezt »ersjegy......................... .. 18. - 19. -
10 ... , esztr. felüibelvegz. 20.- 21. -

24 Olasz v6r6s-kere*i eorsjegy ... ........................ 2?! - 23. —
24 ... , osztr. felülbelyiigs. 22 50 22.50

Ok/.í: k I- h : ■ • ,-e -tiV". — — 27. - 29.-
20 Osztrák vörös-kereszt sorsjegy_ __ __ ______ 43.SC 4*.50

200 Q ez trak hitelintézeti sorsjegy — — — — — — 28:-.- 38?.-
P p. 84 Pál ff y sorsjegy-------------------------- 132. - 134.

SVa%

Wh
6 *. 
3 */• 
4*/t#/a
6 V/e

XV. Pénsaemek.
Arany. ea. és kir. veri----------------------------- -

e » • • * kör. — —
, oszt rák vagy magyar 8 frtos _ _ _ ^ 
, *p fraskos-------—------------- ---- — — —

. tirtik aranylira-----------------— — — —
Remet bírod, vágj- egyénért, bank). (100 markai
Franrrin bankjegy 11UO franki------- --------- — -•*
Olasz bankjegy i ioO lira)------- — — — — —•
Papirrubel darabonkint ----------- . — — — —
Roman bankjegy 1100 let)-------- — — —
Szerb bankjegy (100 ezüst dinar)------ - — — —

XX1. Váltók árfolyama (látra).
Amsterdam________ __

Leiiüon------------ — —
Nemet eaetpiaczok_ _
01a»z bank piacsok — —

Svajczi bank piaciok — 
Szén tp áturvar-------- —

100 hollandi írtért 
100 frankért — _ _ 

10 sterlingért —.
108 márkáért— — —
100 líráért ____ _ —
100 frankért __ — —
100 ____
188 ruUlert —

11.37 11.45
11.33 11.44
19.39 19.34
19.30 19.32
23.7C 23./8

118*.5S 118*. 85
9b. 5C 96.75
90.30 31.5C

1.55 2.55

209.60 200.80

212!25 242 65
118.50 118 80
90 80 91.20
9.0 36.76

------------  ’ 95.d>| 96.15

lieszámltoló ár^olya

0«SSik hitsÜntézet—------- — — —
Magyar aranyjaradek — — —--------
Magyar koronajaradék — —----------- -
Magyar ip. ee zereuk. bank. — — —
Mpgyar lílzáloghitelbank __—-------- -
Beypr testemitolo oank __ — — —
ájtaa-Muranyi vasmű r.-L — — —
Be esti közúti vaapakya L-------- — —
Dűli vasút------------------------------- — —
Osztr.-magyar allamvasút — — — —
Budapesti hankegyesület---------------- -
Első magyar ipar oank —---------------- -
Ha»ai bank

707.-
684.-

iÜL

Festi m. kereek. bank__ __ — — —
Mag v. jég- t* • vMZontbúL_ — — —
Magyar ezukonpar r. L — — — —
M. takp. kezp. jelzalogb. — —------ -
Magyar asphalt r.-t — — — — —
Belvaroti takarékpénztár r.-L-------
Aeria ni. Kir. lengernajóz. r.-L — — 
1. magyar ált. biztosító tára— — — 
Újlaki téglagyár r.-t. — — — — —
Molnárok as sütök gőzm.------- — —
Egy. tégla- es cementgyár r.-L — — 
Schlick-féle vasöntöde r.-L — —. — 
Első magy.
Pest) '

ok jmlims 10-érel.
2227.-

1880.-

414.-

17C. —

616.-

306.-

. gazd. gépgyár
i első taíarékpénztár — —

kamatozó nmcstan utaivany aamatlaua (6 ho)----------------- — — I
nank aamatlaba váltul ^zanutoláanál------------ * It * Jj

Magyar ált. takarék pénztár — — —
Sal go Tarjani kéaxénh. t. . ^ ^ ^
Eőezenbanya ée Uglagyar r. L — —
M. erez. kézp. tasarékp. —
Ka»»a-3<>muu . i— v.« — — — 
Budapesti vili. városi vasút — — —
Bpueii vili. városi va-nt, uj kib. —
luuapwsli Viilamuseiigi r.-t,-------  —
Magy. kerámiái gyár r.-t—--------- —
Félééin, banya- es kohóraü--------- —
Egyes. Bp. Óv. takarék p. —
Angul-'IS/.U.th hallá............. — — — —
Erzsébet-gözmalora r.-L — —. —. —

_________________ Magyar villamossági r.-t.--------— —
Jara lékok es baaluáloglevelsk eualogusitasAual— — — — — — 5 %
Hu ----------S%%_
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EGtETÉHTÉS, péntek; JüETÜS 13. időn
Ezen hirdetési rovatban minden sző 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, s compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

£,,en hird^tósi rovatban minden ezé 
egyszeri beiktatása közönséges 
betűkből 4- fillérrel, s compact be, 
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

TELEFON 5166, Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a vaiaszra szükséges levelbelyeg vagy levelezőlap es a HLOZOi CL£. TELEFON 51E3

Kis hirdetéseket
»[fogad az Egyetértés számára 
a központi hiratal Papnovelde- 
htcza 8, sz. é, a töretkezfi 

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
doliánytör.sdéje VI. kér.. Teréz- 

korát 54. szám.

Bnrger Vilmosáé
dthán- tőzsdéje Erzsébet-körut 

' 51 (Oktogon.)

Hemecsek A.
dohánvtőzsdéje IV. Petafl-tér 

3. szám.

Deutsch Julia 
dohánytczsdéje JézseT-körnt 
60. sz.. íBaross-utcza sarkán.)

Toldi Iiajoe
IBnyvkereskedÁie Bom. II., 

Fö-utcra 2. szám, 
|,Iamint minden hirdetési

üzenet.
Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk, a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Eladás.
Hunéit a]

pénz-szekrények
rendkívüli oleao áron Lsuhxtól: 
a becsi nenzsxeicrenygyárraktá­
rában. Budapest^ V-, Bál- 
• ánw-utcza S. «z* 37900

Kajszinbaraczkot,
legszebb ananász fajból, posta- 
kosarankint 5 koronáért bér­
mentesen szállít: Mert* 

iroda Nándor, Nagyváradon. 8425

kocsik
vasból, 1 köbméter űrtartalom. 400. 460, 500 ^ós 

600 mm. nyomtajolsággal ajánl olcsón 38i20

ifj. Ejövinger S.
VI.. Vörösmarty-utcza 50. (Telefon.)

Veszek vasat és rezet a legjobb árakban«

I Ezen 25 év óta fennálló és legelismertebb reá- j 
delö intézetet legmelegebben ajánljuk. j

[Titkos betegségeket!
a legelhanyagoltabb és legidültebb hugycsöfolyást, a I 

I legsulvosabb bugyhólyagbajokat. bujakóros sebeket, I 
I syphilis utókövetkermenyeit, önfertöztetest, el­
gyengült férSeröt electro-massage vagy psycbro- 
phou által ; nőknél fehér folyást befecskendezés I 

I nélkül : ideg- és hátgerinczbajt; a legmakacsabb | 
bőrbetegségeket gyógyít gyorsan és biztos sikerrel

IDr.

V. cs. és k. ezrvdorvos

rendelő intézetében
Budapest. V., Váczi-körut 4. szám, I. emelet.

Bemenet * lépcsőnél. — Rendelés 9—4-ig. estve <—8 óráig. 
Levelesre díjtalanul, titoktartás mellett vála^olt.ttik : gyógyszer*krfll 

g.ndoskwvA lesz. - Hölgyek és férfiak részére külön 
várótermek. — Díjazás mérsékelt.

írógép,
keveset használt, olcsón eladó.
Czim a kiadóhivatalban. 11317

Kis hátas ló.
133 czenti magas 10 éves pej 
kií'ogásolhatlan, ép, szép szelíd, 
betaniiott hátas 75 forintért 
eladó. Czim a kiadóhivatalban 
megtudható. 8360

Sarokház
eladó. Váczon, legélénkebb he­
lyen, a Ounasoron. gyönyörű 
kilátással. Czim a kiadóban.

8246

Vétel.
Tőzsde

élénk forgalmú helyen megvé­
telre kerestetik. Czim a kiadó­
hivatalban 11311

Biczikli.
Női kerékpár sürgősen eladó. 
Czim:: kiadóhivatalban. 11310

Zongora
fekete,Mignon, elköltözés miatt 
jutányosán eladó. Czim a ki- 
adóhivatalban. Stll/b

Alkalmazást keres.
Distingvált

fővárosi középkorú úri asszony, 
tökéletesen beszél francziául. 
angolul, németül: utitársnl 
ajánlkozik, teljes útiköltségei 
födözése fejében, előkelő urnö, 
vagy kisasszony mellé, a párisi 
világkiállítás megtekintésére. 
Ajánlatok „ Pária 33.333“ 
alatt Budapest főposta-res- 
tant kéretnek. 11016

Gazdasszonynak
kívánkozik egy fiatal, igen ügyes 
és a háztartási teendőkben 
nagyon jártas úri nő, csakis 
papi házhoz. Ajánlatot a kiadó- 
hivatalba kér „Remény“ jel­
igével.8420

Alkalmazást nyer.
Magányos

öreg úrhoz kerestetik vidékre
egy nyugalmazott vagy szabad- ziumi osztályt magán-ok- 
cJ J c tatás utján végeztetni, s amel-

ságolt vörös-kereszt ápo­
lónő. Czim a kiadóhivatalban 
megtudható. 38838

Középkorú
tisztességes nő, lehetőleg lel­
kész, vagy tanító özvegye ke­
restetik egyszerű háztar­
tás vezetésére szat már megyei 
faluba, ahol jó bánásmódban 
részesül. Ajánlat, melyben az 
igények kiz írandók, 8 nap alatt 
„Julius“ jeligével a kiadóhi­
vatalba küldendő. 840-;

500 frt
betéttel férfi vagy nő jó állást 
nyerhet. Ajánlatok „Pénz­
tárnok“ jeligével kéretnek e 
lap kiadóhivatalában. 8423

Oktatás.
Azon tisztelt szülők,

kik Arikkal valamely algimná-

lett a német nyelvet el 
sajátíttatni óhajtják, fordul­
janak bizalommal hozzám. 
Sohróter Károly, evang. 
lelkész Szepes-Olasziban.

38849

kakas es beriet.
Ipari telep bérbeadása.
Kalvin-tórtől 5 pereznyire 560 
négyszögöl nagyságú Ipari 
telep, műhely, nagy raktár­
helyiségekkel és hozzátartozó 
épületekkel egytittl900október- 
tól kezdve 6 évre bérbe 
adatik. Értesítést ád Römer 
Károly IX., Bakács-tér 9 

38858

Bérelni
keresek egy kisebb birtokot; 
legfeljebb 300 holdat, Budapest 
közelében szép úri lakkal. 
Lehet homokbirtok is. Magas 
bért fizetek. Közvetítők dijaz- 
tatnak. Czim a kiadóhivatalban.

8107

Bérbeadó
jutányosán egy minden kénye­
lemmel berendezett vidéki lak­
ház, szép keidben, közvetlen 
vasúti állomás, kellemes erdős, 
hegyes vidéken. Czim a kiadó- 
hivatalban. 84-21

Különféle.

Nagy vagyont
szerezhet vagy tekintélyes jö­
vedelemre (naponta 20—30 
korona) tehet szert társadalmi 
állásra való tekintet nélkül ott­
honi munkálkodással mindenki.

Kereskedelmi vegyészet 
czimü könyv tanításai nyomán. 
A könyv első kiadása C kor. 
volt, á legújabb kétszeresen 
bővített kiadást azonban mi: 
a csekély készlet tart, 2 kor. 50 
fill, kedvezményes áron rendel­
heti meg mindenki a Kereslte 
delmi Vegyészet könyvkiadó 
vállalatánál Újpest, Lórincz- 
utcza 24./6. 38835

Pénzkölcsönt
kaphatnak 1 ső helyre 5%; 
Il-ik helyre, váltóra 7°/0. Semmi 
előleges költség, válaszbélyeg 
melléklendő. Weisz, Budapest. 
Kerepesi-ut 09. ajtó 52.8427

5 tol
Közlőn vb ói.)

kereznai k. jbiróságnál aljegyző. 
Fehéríempiomi kir. tvsz
n: .•'•vMv.y.em tolmács. Mákéi

Pályó
(a Büdanesli

Debreczeni k. ügyészségnél ;>i-jkir. jié o.-ágnál aljegyző, k'agy. 
ügyész. Mezőtúri kir. jbirúság- Ikanizsai.k.^inros:ignal ?•' 
náí segéd telekkönyv vezető. Beregszászi k. fv-v -n-é i > 
Naoybecskereki m. k. pénz- tiszt. Eeszterczebányai ' :.j

........................... - tvszéknél Írnok. Székelyhídi fc.
jbiróságnál Írnok. Gálszé. i 
jbiróságnál telekkönyvi ‘ih. 
kiló dijnok. Nagyváradi k:- i 
járásbíróságnál albiró. Dévai 
kir. járásbíróságnál aljeg r*. 
Budapesti kir. kérők. és vá ó 
törvszékii'l iino... Kolozsvári

Angol zefir blousok 2.90 frt 
Selyem blousok.......... 6.90 -

Hinflen Képzelhető szinben
PÖLZL KÁL3$ÁN-nál

Budapest,
IV., Váczi-utcza 6. szám

(Nagy-Kristófhoz.)58859

k.
ügyigazgatóságnál pénzügy:g;■ 
gató helyettes. Szamos-ujvári 

k. áll. fögymnasiumnál is 
kolaszolga. Deési in. k. állami 
gymnasiumná I iskolaszf i a -
Balassagyarmati kir. t.vszékm-1 
albiró. topolyai kir. jl, író Ság­
nál segéd telekkőnywezető. — 
Kalocsai kir. tvszéknél dijnok 
Szatmárnémeti kir. ügyészség­
nél hivatalszolga. Kassai nt. k. 
pé11zü - vigazgat óságnál szam-
gyakornok. Tornaiiyai ki rád;, i 
Jbiróságnál járásbiró. Fiumei 
m. k. fö vámhivatalnál vám- 
tiszt. Sárvári k. adóhivatalnál 
adótiszt. Kolozsvári k r. tvszék­
nél aljegyző. Fiúméban k. ügy ész. 
B.-Gyarmati m. k. ad 'hivatal­
nál adótiszt. Debreczeni 
tariitói árvaháznál munkames- 
ternö. Lévai rn. k. pénzügyiiraz- 
gatóságán ál véírrel:aj _NagV-

Rimasz

DIADAL 1Ä,
mely bizonyos magnetismussal bír, úgy hogy a távolban
repkedő legyeket, valamint molyt ée mindenféle rova­

rokat magához húz.
Mivel ez a légy-enyv óriási sikerű, elegendő egy próba­
doboz megrendelése, melynek ára használati utasítással 

együtt csak 1 korona.
Vidéki megrendeléseket utánvéttel vagy előrefizetés mellett 

pontosan teljesítek. 38852

ROTH ALBERT,
Budapest, X., Jászberényi-nt 12. sz.

Bútorok hitelre
a legolcsóbb árak és legkedvezőbb fizetési feltételek mellett. Felvilágo­

sítással szolgál

varga IGHACK hitelíőnök
Budapest, IV., Koronaherczeg-utcza 2. butorraktárban,

A lejrajaLb árjegyzék több mint 3S6 képpel íő krne 
beküldése ellenében franko küldetik.

opel 25 krnak bélyegben való 
iil-o küldetik. 3842

or~z. tanítói 1 
segéd árvaanya. 
és adai lV»; :ni«vr-s i~k■., 
öszlündijas gaz-ias.í-i 
Nagykikindai ali. í'ö/ynm - . ; 
nál tanár. Fiumei magyar - 
tengerészeti hat o«á írnál 
t-s mérnök. M. szigeti 
ügyészségnél Írnok. Zs in .. 
jbiróságnál végre!:/1 Baj
királyi ndóhivatainál r : 
Lengyeltóti királyi • bíró? . 
hivatalszolga. Tordai kir 
súgnál jbiru. Lugosi .! 

-
gsssíbcsrkbsprscaer ~r. ■

Pályázat.
A rozsnyói,

[ fii gymnasium
államilag segélyezett, ág, h. ev.

re
Hirdetések felvétetnek e lap részere 
a kiadóhivatalban. Papnövelde-utcza 8.

KAJDACSY

M. kir. allamvasuiak űzietvezetösége Oebreczenben.

47C31/&00. számlioz.

SS I 3S2

11H0 111. 1000. szám.

Pályázati hirdetmény.
A magy. kir. államvasutak püspökladány-zilahi. sarmasáe- 

szilá- vsomiyói. debreczen-füzes-abonyi. debrr-czen-tiszalöki. 
debrevzen-derecske-nagyléta-vértesi összesen 426 kilóri»« te: 
hosszú vonalain és az üzletvezetüség központi hivatalaiban 
levő hivatalos órák gondozására vonatkozólag 1900. évi okt.| 
hó 1-től. 1902. évi deczernber 31-ig terjedő időre ezennel 
zárt ajánlati tárgyalás hirdettetik.

Az 1 koronás bélyeggel és — „ajánlat a pályaórak gonuo- 
zVára” — felirattal ellátott, nemkülönben u kellö^okuiá- 
ovokkal felczereltt buritékba za:-t é-1 lepwseteit ajánlatok g 
1900 évi augusztus hó 1-je déli 12 óráig a magy. kir. 
államvasutak debreczeni üzletvezetősége titkári hivatalához 
posta utján, térti vevénynyel nyújtandók be : ugyanazon ido- 
|,ontig bánatm-nz fejeben i>edig 1íK) korona készpénzben 
küldendő he «.»ggetlenül az ajánlattól a debreczeni üzletveze- 
töség gy: t. pénztárába posta utján jelen pályázati hirdetmény 
számára v.dó hivatkozással.

A páivuór.ik gondozására vonatkozó feltételek nevezett űz- 
letvezetö-ég 111. (forg. és keresk.) osztályában (Tisza-Falota 
épület 11. cm. 25. ajtó) a hivatalos órák tartama alatt (d. e. 
S—1-2 é- .j. 2—4 óráig) megtekinthetők, miért is az aján­
lattevőktől feltételeztetik. hogy azokat ismerik és magukra 
nézve egész terjedelmükben kőtelezőknek elfogadják.

A feltételektől eltérő, vagy a kitűzött határidőn túl beérke­
zendő ajánl ttok figyelembe vétetni nem fognak. Az ajánlatban 
számjegyekkel és szóval kiteendö a kilouieterenkint egy évre 
igényelt összeg.

Am. kir. államvasutak debreczeni űzietvezetösége lentartja 
magának azon jogot, hogy a pályázók közül tekintet nélkül a 
felajánlott összeg nagyságára szabadon választhasson.

Debreczen 19UÜ. július 9.
Az tizletvezetőseg.

A magy. kir. posta- és távirdaintézet czéljaira
az 1901—1903. években évenkint szükséges mintegy l'4.000 darab 

telítésre alkalmas

nyers fenyőfa oszlopot
Írásbeli ajánlatok alapján kívánván biztosítani, felhivatnak mind­
azok, kik ezen oszlopok szállításában részt óhajtanak venni, hog> 
a pálvázati teltételeknek megfelelően kiállított, ?árt írásbeli ajánla­
taikat legkésőbb folyó évi augusztus kó 10-én aéli 
12 óráig a kereskedelemügyi minisztérium segédhivatali igazgató­

ságához nyújtsák be.
Ajánlat csakis 24.000, 1C.000 vagy 8.000 drb oszlop szállítá­

sára tehető, megjegyezvén, hogy ezen mennyiségek legalább az 
első két (2) évben egy és ugyanazon helyen adandók át.

A pályázati feltételek úgy a kereskedelemügyi minisztérium 
VII-ik szakosztályában (posta- és távirda-vezérigazgatóság. Budapest, 
[[ Albrecht-ut 3—5. sz. a. III. emelet 0-ik ügyosztály), mint a 
budapesti, kassai, kolozsvári, nagyváradi, pécsi, pozsonyi, soproni 
és temesvári magy. kir. posta- és távirda-igazgatóságoknál a 
rendes hivatalos órak alatt díjtalanul átvehetők.

Budapesten, 1900. évi julius hó G-án.

m A kereskedelemügyi minisztertől.

H Petőfi Sándor
PH I összes költeményei, eredeti kéz- 

‘ I íratok és kiadások alapján 

11 megjavított uj népies kiadás 
j egy kötetben. A költő arczké- 

í! pével. Ára kötve 1 frt. Kapható j
I ! az „Egyetértés“ kiadóhivala- 
j I Iában (IV. Papnövelde-utcza S.) i
II a pénz előleges beküldése ! 
! i mellett.
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pályázatot hirdet. Pályázhatnak oklevéllel bíró protestáns, 
első sorban ág. h. ev. tanárok és tanárjelöltek. A tanszék 
szeptember 1-én foglalandó el.

A megválasztandó tanár a tanári létszámhoz képest.
I heti 19—22 tanóra adására köteles.

Javadalmazás: 24UÜ kor. évi fizetés, 400 kor. lakás- g 
I pénz és 200—200 kor. ötödéves korpótlék. A 2800 ■

::20 ) kor. fizetési fokozatokba való előléptetés üresedj £
I esetén a tanintézetnél töltött rendes tanari • vek szer;;. ^ 

pártfogósági határozat alapján történik. Az intézet B 
I rendes tanárai az országos tanári nyugdíjintézetnek g 
| kötelezett tagjai.

Kezdő rendes tanár egy évi sikeres működés után vég- 
I legesittetik; ez azonban a rendes minőségben működő 
I pályázókra nem terjed ki.

Ókleveles tanár hiányában helyettes tanár alkalmaz- 
| tátik 1600 kor. évi fizetéssel.

A szabályszerűen Piszéiéit folyamodványok az intézet 
I pártfog'sá/ára czirnezve f. é. julius 31 én déli 12 
I órájáig dr. Pósch Dezső fugyrnn. felügyelőhöz nyuj- 
I tandók be.

Rozsnyó, 1900 julius 9.
Dr. Pósch Dezső

3S<33 főgymn. felügyelő. E]‘

férfi-szabó teru'.e

Budapest, Dohény-utoz- 26. sz. j
Mérlek szerinti túra rendel 
kef. reme!: t:?r!e:sbff a !(">, - 1 
cxékob úr! un.()>!<>,‘■'•an ;j
késettek:‘»'H-éi ‘ :.r- tti? " - >
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LcigcaSesébBs összeköttetés
Passau. Linz, Becs, Pozsony és Budapest között.

Az 1. cs. kir. szab. Duna-Gö'.hajózási Társaság nyávi menetrendje szerint 
Passau, Linz, Becs, Pozsony és Budapest közt naponkint po-la- és helyihajok 
közlekednek, a melyeken a meleg nyári időszakban olcsón és kényelmesen 
lehet utazni.

AI e n e t r e n ti :

uctuionelyois 
ügye Iméöe.

A déli vasút v -nalai m -nf- n f-kvö i-ai 
ovább a stájerországi, karinthiai és 
dülöhelyekro. valamint a d-di v a -;«t i- 

utazók nioiif.-tmgxekct a d l: vm-ot vő.
; -• -utez t 16 ' V. !" .-> Vi'.. ■ - •

is feladhatják. A po<!.;y.i?zua.: a vorn-, 
budapesti pályaudvarára való álszáU-íáse 
50 kg.-ig 50 fii.. ■ 50 kg fel 1
után 4U fillér sz.tu.iítatik Kuid-ményenküsí.

déli vasúton való utazásra «-s a podgy as 
aruk szállíta~ár.i vv/at :''dv:i // -

1273 (Utánnyomat nein dijaztatik.)

pse|i w$m
(impotentia) 3^'"28

ellen páratlan sikerű gyógyliatásai 
fői™ tán legmelegebben ajánljuk

Or. Itzper Tivadar!
hírneves hydro-elektrotherapiai rendelő-intézetet I

Budapest, Teréz-körut 44., I. em. |
Tapasztalt gyors oe biztos eredmények folytán 

honorárium teljes gyógyulás után fizethető

I Rendelés délelőtt 8 1-ig, délalán 2-8-ig

m BSFia-i

ő UO

A l 1 o k

Passau

Linz ...

érk.

P«
U

.>icnuk bu::.utato 1

11 ló

: Rendelő Zréézcw Vő r - < - --
l Opora mellett.

j Titkos feeiegs
1 bnKFor.rfoJyiteeís.t ne aebe«r-t ar r 

ryangtiit férflorÖi. ír*. v.;ú •' 2 •> ;o: 
tuozni»Dyeít. 7iuinél foh-á foíyr.y! 
int in;: naz'-n o . botr*?. v at. : 
fftokuioja rs borhsíogciíeirot gy

biztos wi»-rrf syoraaa <>r 1

AélAI iGr.

Felvilágosítással k.?szséggcl s-ulgúl az i. cs. kir. szab. Duna-Gúzhajózusijg 
Társaság igazgató-aga.

Budapesten, 1900 julius hó ó-én.

A magyarországi forgalmi igazgatóság.:

i.-rvoe. ►•Mst, 8ií:;r-

Vcyanott megje:

1270
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Szerkeszti:

Radó Antal.

JE^yes

*§) eddig megjeleni számai: 

&
ára 30 fillér

A „Magvar Könyvtár" 1*0 száma együttvéve havi 3 koront»
rée*ietüzetesre* Is kapható. Az első r«->/let kiűzetése után a 

180 szám egyszerre szálbltutik

Stiadja

Lampe! RóbBrt-?!™
es. es kir. udv. könyvkereskedése.

WODIANER 
KI All

SZ8I
Mimién liizet egyeiikint k»ph»tA,

A zárjfl közi*szrártl név a forájlá. illpfn’ a kOsreboa áhi nrc. 

A csillar/unl ifizeti munkák sziiidunái'il;.

Magyar liirályi államvasutak.

Hirdetmény.
(Legolcsóbb utazás Rohitsch fürdőhelyre.)
Az utazó közönség figyelmeztetik, hogy Bndapestről- 

Rohitschra legolcsóbban Zágváb-Kvapinán át leltet utazni, 
mely útirányon at Budapest keleti pályaudvar állomásról kra- 
pinára es vissza 60 napig érvényes menettérti jegyek adatnak 
ki kivetkező árakón;

Gyorsvonattal I. oszt. 44 k. 40 f. II. oszt. 32 k. 80 f. 
szemtjyvonattal I. v 38 r—„11. „ 28 „ —r III. oszt. 19 k.

Ról.its h fürdőbe való utazásra, azonkixul Budapest-Dom- 
hovár-Zágráb-Krapina-Föltsi liach-Fragerhof-Kanizsa - Székesfe - 
hen ái-Budapesten át szoló korutazási jegyek állíthatók össze, 
melvek árai az 1. osztályban íi marka 1U fillér : a 11. osztály­
ban' 3*3 márka 30 tiller*; és a 111. osztályban 20 márka cs 
melyek tő napig és a gyorsvonatokon érvényesek.

A tenoTiilitett menettérti jegyek Budapest keleti pályaudvar 
állom; son az 1. és II. sz. városi menetjegy irodákban (Hun­
gária sz;. Kotla, illetve Vigadó-tér !. sz. a.) a köz utazási jegyek 
pedig ugyancsak az említett városi menetjegy irodákban 
kaphatók.

Különösen kiemeltetik, hogy Zágrábon át a legkényelmesebb 
vonat csatlakozás is üli fenn, a menynyiben a Budapestről 7 óra 
15 perczkor reggel induló gyorsvonat használata esetén az utas 
ugyanazon napon 6 óra 21 perczkor este érkezik krapinára, 
illetve, ha 4 óra 35 perczkor reggel indul krapináról, akkor 
8 óra 35 perczkor este érkezik Budapestre, úgy, hogy Zágráb­
ban meghalni nem kell.

Krapináról Rohitschra vagy vissza egy négyüléses kocsi, 
mely a krapinai állomás főnökénél is megrendelhető, 6 írtba 
kerül.

Budapest, 1900. évi julius 6-án.

Az igazgatóság#

•1 lir.tniia j. Bánk bán. (Beöthy Zs.)
2. üfRiipaNsani. Apró elbeszélések. 

(Tuti, Béla.)
3 Renhvnyl Dániel válogatott Ódái.
4. < uppée. X kovácsok sztrájkja 8 

más elb. kuli. ilh.dó A.)
•5 KíkIhIu.i.t h. A kérők. (Beöthy Zs.)
6. SipuiuMz. Humuresz!x<‘k 
7 I»< Au.lei«-. \ búr. Tulb B )
8. Zrínyi.Szigeti v< szedelem.fi-úiiócL) 

"9. Muurier-PoUer. Trilby I-'ii Lt.j 
1U. < sokdiiui. U-Tf.Uya. íőégyessy.)
11 —12. Arany JA nos válogatott balla­

dái. Isk. kiad. íRiedl.)
13. Viasz elbeszélők tára. fRadó.)
14. Vetüli. lU rajzok.
1 ö i>U in »M. A kam•.liáS hölgy. íSzemere)
16. SzonialiAzy B. 1 .égvolt bánuasban.
17. Franezia elbeszélők tára. i Ambrus.) 

*lo. Itou ita. A beo ielenek. Radó.)
19. Kistniudv KAr oly válogatott költe­

ményéi. Bátióczvj.
"20-21 ShuLtMpeitre. Szcnt-Ivánéji

álom. Arany J.) Isk. kiadás.
22. KArmAn Jdzsef. Fanni hagyomá­

nyai. iBanóczi.)
*23. Byron. Manfred. (Ábrányi E.)
24. Ágai Állott. Viol kn Vera.

*25. Sardou 6* \ajiur.Váljunk el. (Fái.) 
26. l»eAk F. 1861-iki felirati beszéde.

*27. AiNchylots. A lelánczolt Frome- 
theusz. (Zilahy K l 

28. Ilúrsony 1. Vadásztörténetek.
•29. yfurger-Barrltre. Buhéiu-élet (Ra­

dó A.)
30. Béla király névtelen jegyzőjének 

könyve. (Sziibó—Mika.)
*31. Mellére. Dandin György. (Hevesi.)
32. tiruc/.u György 134b. márczius 15.
33. Bminret. Három elbeszélés.!Hevesi) 
34 Szaboirska Mihály. Versek.
35. Turjrcnyev. Az ötödik kerék. (Sz. 

Nogáll J.)
36. HosHuth 1848. julius 11-iki beszéde.
37. Flamiuariou.Csillagosesték.(Tótb) 

*38. Tóth káimtn. A király házasodik.
39. l>ros. Az úr, az asszony és a baba.

I Ben Gy.)
40. Vértesi A. Kisvárosi történetek. 

*41. Ibwen. A népgyűlölő. (Vikar.)
42. A kuruczvilág költészete. (Kardos). 
•43. Schiller. A messinai menyasszony. 

(VAradi A.)
44. Petőfi. Elbesz. és hírlapi czikkek.
45. Poe. Rejtelmes történetek (Tolnai.)
46. Jókai. Emlékbeszéd Rudolf trón­

örökösről.
47. Kozma Andor. Vig elbeszélések.
48. Buttl. Az erkölcstelen. (Tóth Béla.)
49. Petőüné naplója és levelei. (Jókai).
50. Tennywon. Arden Enoch. (Lőrinczy.) 

•öl. Moral Karoly. Huszárszerelein.
52. Magvar népballadák. (Morvav.)

•53. Cavállottl. Énekek éneke. (Radó.)
54. Fáy A. válogatott mesél (Badics.)

55. Szalcjgnb. A medve. (Ambrozovics.*

56 Ambru* ZoltAn. A hajótöröttek.
57 Meyer Konrad. Egy szegény t)Ú 

szenvedése. (Hevesi.i
*58—59. Jókai. Helvila.
60. C»ehov. halusi asszunyok.(SzabóE.)
61. Kölcsey válovaiott he<zédei.
62. Ykv. L'jjá.<z::l« i-s. Amerikai regény.
63. AidAnsy a. Fazniánv Péter «Tete.
64 Falk .titksa. Erz^-bet királynéról. 
S.á. t’iciTo. Az öregségiül. (Fábián G.)
66. Kudyard Kipitnj;. Indiai elbeszé- 

lÓM-k. IMiki-S I.)
67. Kat»os Kde. A csengeri kalapok.
6b. Száláról János siralmas krónikája.

(Angyal D.)
69--70 Arany. Toldi. Isk. kiadás.

*71. Molltro. A fösvény. (Hevesi S.) 
•72. Jókai. A (eket.- ver 
73. plutnrchoH.Perikies.(Kaeskoyics*) 
74 -75 Arany kisebb költeményeiből. 

(Muravcsik.l Isk. kiad.
76. Spanyol elbeszélők. (Szalay Emil)
77. Nhuhcii. Iden és jégen át. 1. A Fiam 

útja. (Brözik K.)
78. Ugyanaz 11. r. A számit.
79. tivodAnyl. A peleskei nótárius. 

(Kardos.)
*80. Bracco, Pietro Caruso. Vergra. Pa­

rasztbecsület. (Radó.)
81. Mikszáth K. Két elf"‘szélés.
82. Coppée. Henrielle. (B. I olgyessy M.)
83. Maliidé Ser««. Lányok. (Toth B.) 
•hl SophokleM. Antigoné. (Kemcncs J.) 
bő. Ábrányi. Máreziusi daluk.
86. Tolnay La)o*. A nagygyarosék. 
87—88. Arany. Toldi estéje. (Dánóczi.) 

Isk. kiad.
e89. Olacosa. Borús szerelem. (Radó A.)
90. Hcitni ti. válogatott meséi. (Imre.)
91. Müsset. Tizian lia. (Marquis.)
92. KieilauU. Elbeszélések. (Ritoók E.)
93. Wells.Világuk harcza. 1. r. (Mikes L.)
94. Well*. Ugyanaz. 11. r.
95. Kölcsey válog. versei. (Négyesy.)
96. Boccaccio vál. elbeszélései. (Radó.)
97. Keleti tiuszlAv. (Markó Károly.)
98. Franezia clbcszólóh.. 11. sorozat. 

(Ambrus Z. és 1 olgyessy).
99. Olasz elbeszélők. II. *ur. (Tóth í>.)

100. Jókai. Szép Angyalka. Kis kének
101. Arany JAno*. Az első lopás. Jóka 

ördöge. (Koraáromy L.) Isk kiadás.
102. —105. Arany. Szemelvények Toldi 

szerelméből. Moravcsik G. Isk. kiad.
*106—108. Shakespeare. János király.

Arany János. Isk. kiad.
*109—112. Shakespeare. Hamlet.

(Arany J.) Isk. kiad.
113. Papp D. Utolsó szerelem.
*114. Moliére. Botcsinálta doktor. (Ga- 

bányi Árpád.)
115. Virág Benedek. Válogatott köl­

teményei. (Zlinszky A.)
116 Murai Károly. Mese-mese.
117. Kerékpóroe-káté. Irta dr. Rorch- 

máros Kálmán.

118. Orosz elbeszélők tóra. (Ambro-
z -vics Dezső.)

119. Salvatore Farina. Erősebb a Sze­
relemnél. (Tóth B.j

120. « serei Mihóly Históriája. (Angyal.)
121 122 Arany J. Katalin. Kevenáza.

Szt-Lásiló fuve.(dr. RaiinaL) b k. kiad. 
•123. Ibsen. A társadalom támaszai. 

(Lázár Béla.)
124. «'oppée. Adós fizess. Hegéin Tóth.)
125. í' isluludy S. Válogatott regéi. - 

Csuliánvz. - Tátika. - Dol'uzy Mi­
hály vs hitvese. — (Szigetvári lvan.)

126. Tolsztoj Leo, Népies elbeszélések. 
(Szabó Endre.)

127 llecwky L. Amerikába és vissza. 
*128. Byron. Kain. (Mikes Lajos i 
129 Kóbor Tamil*. ElbeszemSi-k.
130. Kazinczy Ferenc* levelei. Sze- 

mrlvénvek. 'L>r Va<v.v J.J
131. Moeller. Az aranycsináló. Szerda- 

fn-lyi Sándor. 1. rész.
132. l’iryanaz. II. rész.
133. Aniryal l>. Bethlen Gábor életrajza. 

Számos képpel.
134. Sipuiuwz (Rákosi V.) Újabb hu-

mon-rizkek.
135. Kazinczy Ferenc*. Pálvám emlé- 

kvzcte. (Szemelvények.) (Balassa J.)
136. Zöldi Mórion Színész-históriák. 
137- 139. Arany János. Buda halála.

(Moravcsik Géza.) Isk. kiad.
140. Anatole France. Régi dolguk. 

Elbeszélések. (Ambrus Zoltán.)
141. Poe E. Rejtelmes történetek. Má­

sodik sorozat. (Tolnay V.)
*142. Moliére. A kénycskedók. (Hevesi.)
143. Thnry Zoltón. Urak és parasztok. 

(Elbeszélések.)
144. Arany János. Vojtina ars poeti- 

kaja. (Kelemen Béla.) Isk. kiad.
145. Tinódi Sebestyén válogatott his- 

tonás énekei. (Perényi A.)
146. jóból. A nagyenyedi két fűzfa. 

Beszély. Isk. kiad. (Váró Ferencz.)
147. Szabónó XokóII Janka. Mara és 

egvéb történetek.

148. Kisfaludy KAroly. Vig elbeszé-
lf.-ri. Banóczi Józs- ! 1

149. Kndyard Klplin-. A Dsungel
könyve I- Mikes Lajos.)

1» liováti Antal. M;i; var népdalok.^ 
löl 153 Kempi* Krisztus követéséről. 

(Pázmán y.j
154. Jókai Mór. Ne nyúlj hozzám és

vgv-i1 elbeszélések
155—1", K. \uio- s Feküdtek és

eskudtbirák (•u veuvkönvv<*.
157 II. íveli*. Az nlögf-i Mikes L.)
158. Pét5ö S. e ;!.u!i versei. Sziunyei 

F.) T ill képeiv-l.
159. Tóbori it. Külön.',s történetek.
160. Oiiltl» Túrna. f F«-nyve...y Sz.)
161. Franezia etbcszólok tár». Har­

madik vT. (Amf-rus Z. «•< Hevesi S)
*162. Alscliyios. Agmi.emiioii. Varadi.)
163. tN-tőíi 8. A heh -ig; kal:ivaC>a Janos 

vitt-/. (Bánőczv József. Képekkel.
164. Kipling Indiai történet«;k. 11. soro­

zata. .Marquis Géza.)
165. Mnjthényi Flóra. Spanyolországi 

képek.
166. Versvg-hy Ferenc* vál. költem.

(_Madar:isz F.)
167. pnitarciioe, Coriolanus. (Dr Kacs-

kovics Kálmán.)
168. Mlndszeuli (iábor naplója. Sze-

melvények. (Dr. Halló István.)
169—170. Bosztojevszki.l. Egy játé­

kos naplója. (Szatx» Emire.)
171. Petőfi Sándor. Iv-lleményei. Táj- 

és életképek. (Vajda Gyula.) Neog- 
rády képeivel.

172. Barimul mitliót. Hamum önélel- 
rajzábol. Átdolgozta Domokos Elek.

173. Radó Antal. k* t olasz költőnó. 
174 Kenedl tiór.a. Három elbeszélés. 
175. Jókai Mór.Kisebb alkalmi beszédek 
176.1<1. ÁbrAnyi Koméi, kepek a ma­

gyar zene világából
177—Í78. Szemére Maróczy. Sakk-

*179—180. Shakes pere Coriolan. Ford. 
Petőfi Sándor. Bev. és jegyz. ellátta 
Radó Antal.

LAMPEL R. (Wodianer F. és Fiai) könyvkereskedesenek 
Budapest, Andrassy-ut 21. sz.

Megrendelő-bárca.
Alulírott megrendelem a Magyar Könyvtár“ 180 számát 54 korona 

értékben. Kötelezem magamat mindaddig minden hó elsején havonklnt 3 ko­
ronát fentnevezett cégneK befizetni, inig a teljes vételár törlesztve nincs.

A részletfizetés be nem tartása esetén a cég a részletet postai megbízás 
utján beszedi. A megbízás be nem váltása esetén a számla teljes összege 
azonnal esedékessé válik. „ ,

Név és állas : Lakhely és kelet:

1276 (Utánnyomás nem dijaztatik).

imar a 12- k «:* . rvn rr
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jjüg most err

A ki nvv jói brr»mnar'>.v* 1 frt i>
A könyv tartalma: 1. Ai
CLrvCP' -. — fii. Ai !.! •' 7.** 
raf,takar (tripper* r< r 

. Kei crf-. Aas. --- Vii. r

kr.

Magyar királyi ak'.xvabB\as

197011 19U<

lupdeirré?!^,
A gőzhajók szaporított

finme-.tnconai es a finme-velonczri

V

leve
helve

ok Űrt áru

Folyó évi márcz 
het-nkint k>
Fiuiiió kuzt l'TV'alv 
utasokat a hajók k 
A tiU'iio-veleiH /- i vonalon 
két járaton kívül az épít*- 

lk. -/.ültékor nappal t..r‘.ú 
járat fog a rí ári }:■ :: . 
melynek meiiutrvndp-t utóla 

A fimne-anr ; a %on::l":i 
járat nappal, a má^ik jóra! 
járatnak . =.-V , , v.-.n
Bi...................

kikötő helyé;-- köziek«-.i:k
A ^ozlí.ijólc monetivirlje

I. Fiume Ancona közt

nden In t.*.>!; .. r.

-a. .Na

a) Napnali utazás Fiu;.»• -ól ;
Anron.iixd -

b) Éjjeli utazás í .um-i«"! -
„ r Anv'íiahul „

BudapestrŐl-Rómába vagy viszont
Nápolyba . 104 42>
Flórenczbe n 75-80
Genuába n . 92-50

n Milánóba 71*95
Turinba

* Nizzába " 117-*;>
n Matrseilleba . 142 25
„ Lyonba . VI2* 15

127 i

:"t • •: ... C. s.— 
ii.>aton_a. K30

II. Fiume Velcnczo közt:
Fiúméból indulás minden k-d.iun v- ... v : e-*e ’5.— 
Velenczei"'! „ „ liétfun es :• r .*-:i este '^0

(A nappal t'rfénö utazá - d i>r--n ;• ;• harmadik
járatnak kezdete és menetrendje u‘ !.,g kilord- '*• ‘.k.)

Metietdijak :
A gyorsvonatok liaszn Vat.--n ygo-it«i m* ne^.e-y^k árai a

hajúátkele.-i dijjal együtt ,u ; ~t.vl Fium«:ii a; V lenci- be
vagy Ancotiáha vairv viszont
gyorsvonaton 1. osztály «■ a - ’hajéin i. o-rhilv 1-t 7H —
gyorsvonaton II. osztály és a gőzu.a;un 1. Orz*-, v kor 20.—

b) X gőzhajókon Fiúméból Velenczébe vagy Anconah* 
vagy viszont:
diszterem, hálőhclylyel ezyütt ............................. ... kor. 16 —
1. oszt. háló helyivel együtt ......................................kor 12.—
III. oszt. (fedélz-i 1 .......... . ..   kor. 6.—

Utazási tartam lU <u-a.
A gyorsvonatok luiszi. dat.-ía p-gu-Tó k-'/.vetloT. menet­

jegyek. árai a hajú átkelési dijával együtt
1. oszt 11. nszL 

fre fre

Továbbá kaphatók ezen útirányon út ('! z >: szajha sz óid 
combinálható mérsékelt körutazási jegyek - Men« t egye«ct 
kiadnak és közelebbi felvilágosítással szolgálnak a magy. kir. 
államvasutak állomásai, valamint a városi menetjegy irodái cs 
jegykiadóhelyei es a Cook Tamás és Fia ezég « utazási
irodái.

Budapest, 1900. évi julius hó.

A m. k. államvasutak . . ' t
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